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umhurbaşkanı ve AK 
Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan eşi Emine 

Erdoğan ile birlikte, Sapanca’da 
gerçekleştirilen AK Parti 33. İstişare 
ve Değerlendirme Toplantısı'na 
katıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ülkenin 
dört bir yanında AK Parti'nin millet 
davasını ve Türkiye sevdasını 
göğsünün üzerinde bir madalya 
misali gururla taşıyan tüm yol 
arkadaşlarına selamlarını ve 
sevgilerini gönderdiğini söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Yine 
burada şairin 'Dostlar ki bir kere bile 
selamlaşmadık/aynı ekmek, aynı 
hürriyet, aynı hasret için ölebiliriz" 
dediği gönül ve kültür 
coğrafyamızın farklı köşelerinde 
özellikle kalbi bizimle atan tüm 
dostlarımıza, kardeşlerimize en 
derin muhabbetlerimi iletiyorum. 

AK Parti İstişare ve Değerlendirme 
Toplantılarımızın 33'sünde bir kez 
daha sizlerle beraber olmanın, 
sizlerle hasbihâl etmenin, siz 
kardeşlerimle hasret gidermenin 
memnuniyetini yaşıyorum. 
Davetimize icabet ederek kampımızı 
teşri�eriniz için her birinize ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum. Toplantımızın 
ve burada iki gün boyunca 
yapacağımız istişarelerin partimiz, 
ülkemiz ve milletimiz için hayırlara 
vesile olmasını Rabb'imden niyaz 
ediyorum. Daha önceki 
buluşmalarımızda olduğu gibi 
değerli �kirlerinizle, görüş ve 
önerilerinizle istişare toplantımıza 
kıymetli katkılar sunacağınıza 
inanıyor, sizlerden kanaatlerinizi 
samimiyetle paylaşmalarını özellikle 
rica ediyorum" ifadelerini kullandı.

"AYNI İSTİKAMETE 
İLERLEYEN, GÖNÜLLERİ AYNI, 
ÜLKÜDE KENETLENMİŞ BİR 
TOPLULUĞUZ"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir 
hususun altını özellikle çizmek 
istediğini söyleyerek şunları 
kaydetti: "Biz millet olarak öyle 
rastgele bir araya gelmiş, tarih 
yolculuğu içinde tesadüfen 

karşılaşmış, zamanın ve 
coğrafyanın zorlamasıyla 
kaynaşmış bir topluluk değiliz. Biz 
birbirine yabancı ve birbirine 
tahammül etmek zorunda olan bir 
topluluk, öyle bir millet de değiliz. 
Türkiye'nin tamamı, 86 milyon, hep 
birlikte, ortak bir tarihe, ortak bir 
kadere, şühedanın kanlarıyla 
sulanmış ortak bir vatana sahibiz. 
Her şeyden önce biz aynı 
Peygamber'in ümmeti olarak, aynı 
mukaddes kitabın nuruyla 
aydınlanan, aynı kubbenin altında 
nefes alan, aynı ezanı terennüm 
eden, bizi bir eden, bizi beraber 
eden, bizi tek bir millet eden ortak 
bir imana sahibiz. Yorumlar farklı 
olabilir, düşünceler farklı olabilir, 
anlayışlar farklı olabilir, 
değerlendirmelerimiz farklı olabilir. 
Mezheplerde, üslupta, yolda, 
yöntemde farklı kulvarlarda 
olabiliriz. Meseleleri ele alma 
biçimleri farklı olabilir, çözüm 
önerileri farklı olabilir, yaşam 
tarzları, hassasiyetler farklı olabilir. 
Ancak nihayetinde hepimiz aynı 
vatan toprağı üzerinde, aynı bayrak 
altında, aynı hilalin gölgesinde, aynı 
istikamete ilerleyen, gönülleri aynı, 
ülküde kenetlenmiş bir topluluğuz."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir şeyi 
çok açık ve net söylemek istediğini 
dile getirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bu 
ülkede Türkiye Cumhuriyeti 
kimliğine sahip olan hiç kimse 
vatan toprağında misa�r değildir, 
kiracı değildir, sığıntı değildir, öteki 
değildir, üvey evlat değildir. Bilakis 
hepsi de bu vatan toprağında mülk 
sahibidir, ev sahibidir, bu milletin 
asli unsurudur, bu milletin öz 
evladıdır. Yaşadığı coğrafya neresi 
olursa olsun, dedeleri nereden 
gelmiş olursa olsun, mezhebi, 

meşrebi, kökeni, görüşü ve 
düşüncesi ne olursa olsun, değil mi 
ki Türkiye Cumhuriyeti'nin 
vatandaşıdır, o hâlde herkes kadar 
bu ülkenin, bu vatanın ve bu 
devletin sahibidir. Bu devlet bir 
zümrenin, bir kitlenin, belli bir 
grubun, belli bir kökenin değil, bu 
topraklar üzerinde yaşayan 86 
milyonun tamamının devletidir. 86 
milyonun her bir ferdi, bilaistisna bu 
devletin eşit derecede sahibidir" diye 
konuştu.

AK Parti olarak kuruluş 
çalışmalarına başladıkları ilk andan 
itibaren kutuplaştırmanın, 
ayrıştırmanın, ötekileştirmenin, 
dışlamanın etrafında değil, 
birleştirmenin, kucaklaştırmanın, 
barıştırmanın, kaynaştırmanın 
etrafında yer aldıklarını ifade eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Biz hangi 
alanda olursa olsun bir hak 
mücadelesi verirken üstünlük 
sağlamanın, imtiyaz sağlamanın 
değil, eşitlik ve adalet mücadelesini 
verdik. Bizim AK Parti olarak eşitlik 
ve adalet mücadelemiz birileri 
tarafından kutuplaştırma, ayrıştırma 
olarak lanse edildi. İmtiyazlarını 
kaybedenler bizi toplumu 
kamplaştırmakla suçladılar. Hayır, 
tam tersine biz normalleşmenin 
mücadelesini verdik" dedi.

"BAŞÖRTÜSÜ BU 
TOPRAKLARIN NORMALİDİR"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, kendi 
evlatları da dâhil olmak üzere bu 
ülkenin kız çocuklarının 
başörtüsüyle eğitim görmelerinin ve 
çalışmalarının on yıllar boyunca 
engellendiğini söyledi.

Başörtülü kızların ve kadınların 
başlarını inançlarının bir gereği 
olarak örttüklerini dile getiren 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Daha da 
ötesi bu ülkede dindar olsun ya da 
olmasın kadınlar yüzyıllar boyunca 
hür iradeleriyle örtündüler. Ama siz 
örtünmeyi yasaklarsanız, bu 
milletin öz kültürü, öz geleneği olan 
giyim kuşam tarzını, tesettürü 
yasaklarsanız, siz Anadolu 
kadınının yaşmağına, yazmasına, 
çarşafına hor bakarsanız normal 
olana karşı çıkmış olursunuz, 
toplumu germiş olursunuz, 
kadınları kutuplaştırmış olursunuz, 
milletin huzurunu kaçırırsınız" 
ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
kadınlarla birlikte on yıllar boyunca 
tesettür mücadelesi verirken bir 
imtiyazın, ayrıştırmanın, 
kutuplaştırmanın, diğerlerini 
ötekileştirmenin, diğerlerinin 
özgürlüklerine müdahale etmenin 
peşinde asla olmadıklarının altını 
çizerek, şöyle devam etti:

 "Biz sadece normalleşmenin, 
eşitliğin, adaletin, böylece 
kaynaşmanın ve böylece 
kucaklaşmanın peşindeydik. Şimdi 
zaman zaman marjinal, cahil, geri 
kafalı bazı fosiller çıkıyor, 
başörtüsüne, başörtülüye kin 
kusuyor. Nesli tükenmekte olan bu 
numuneler son derece üstenci bir 
dille, küstah bir edayla güya 
kadınlara ders veriyor, kadınları 
aşağılıyor, tehdit ediyor. Herkes 
şunu anlamalıdır. Türkiye, bu 
meseleyi artık geride bırakmıştır. 
Türkiye, bu meselede 
normalleşmiştir. Türkiye, bu 
meselede eşitlik ve adalet çizgisine 
gelmiştir. Türkiye, bu meselede 
olması gereken ama on yıllar 
boyunca geciktirilen, on yıllar 
boyunca engellenen makul zemine 
ulaşmıştır. Artık şunu 
anlamayanların da anlaması gerekir. 
Başörtüsü anormal değildir, 
marjinal değildir, radikal değildir, 
ekstrem değildir, belli bir tarikatın, 
belli bir cemaatin veya ideolojinin 
sembolü hiç değildir. Yaşmağı, 
yazması, tülbendi, çarşafı, özellikle 
örtmesi, ehramı ve diğerleriyle 
başörtüsü bu toprakların 
normalidir. İnşallah ebediyen de 
normal olacaktır. Bakın, bu yeni 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti 33. İstişare ve Değerlendirme Toplantısı'nda yaptığı 
konuşmada, “Çeyrek asırdır önce Cenab-ı Allah'ın yardımı, sonra kaderimizi kaderiyle 
bütünleştirdiğimiz aziz milletimizin desteğiyle Türkiye'ye hizmet ediyoruz. 25 yıldır 
durmadan, duraksamadan, yılmadan ve yorulmadan ülkemize, milletimize hizmetkârlık 
etmenin bahtiyarlığı içindeyiz” dedi.

“25 yıldır yorulmadan ülkemize 
hizmetkârlık etmenin bahtiyarlığı 
içindeyiz”
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normal de değildir, bu tüm 
zamanların normalidir, bin yıllık 
normalimizdir. Önümüze çıkan her 
meselede ilkemiz işte budur."

Türkiye'deki 86 milyonun başka bir 
vatanı, başka bir yurdu ve mensubu 
olduğu başka bir milleti olmadığını 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
herkesin bu topraklarda birlikte 
yaşadığını, birlik ve beraberlik 
içinde olduğunu ve son nefese kadar 
da birlikte olmaya devam edileceğini 
söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Biz, 
bizden farklı düşünüyor diye hiç 
kimseye husumet beslemedik. Ama 
şunu da herkes bilsin ki kendisinden 
farklı düşünüyoruz diye hiç kimse 
de bize husumet besleyemez. 
Geçmişte olduğu gibi parmak 
sallamaya, ayar vermeye, istikamet 
çizmeye yeltenemez. Kimse bize 
kendi öz yurdumuzda, öz 
toprağımızda ayrımcılık yapamaz, 
mütekebbir bir üslupla bize ders 
veremez. Bu hiç kimsenin haddi de 
değil, hakkı da değildir. Kim ki bu 
milletin fertleri arasında ayrımcılık 
yapmaya çalışıyorsa, bu milletin 
hasımlarına hizmet etmektedir. Kim 
ki bu ülkenin kadınlarını kılık 
kıyafetine göre ayrıştırıyorsa, 
Türkiye düşmanlarına taşeronluk 
yapmaktadır. AK Parti'yi işte bu 
temel ilkeler üzerine inşa ettik, 25 
yıldır da bu ilkeler ekseninde 
mücadele veriyoruz" diye konuştu.

"FARKLILIKLARIMIZ BİZİ 
DÜŞMANLAŞTIRMAMALI, BİZİ 
BİRBİRİMİZE ASLA HASIM 
YAPMAMALI"

Siyasetin "aynılar aynı yerde, ayrılar 
ayrı yerde" anlayışıyla 
yapılmayacağını vurgulayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, siyasetin 
uzlaşma, konuşma, müzakere, 
farklılıkları koruyarak ortak bir 
zeminde buluşma çabası olduğunu 
ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Her 
meselede birebir aynı düşünmek 
mecburiyetinde değiliz ama ülkenin 
ve milletin menfaatine olan 
konularda bir araya gelmek, ortak 
bir paydada buluşma iradesini, bu 
erdemi göstermek zorundayız. Bunu 
da kendimiz, kendi ikbalimiz için 
değil, millî bir ödev bilinciyle 
milletin istikbali için yapmak 
durumundayız" dedi.

Cumhur İttifakı çatısı altında, 
Milliyetçi Hareket Partisi ve lideri 
Devlet Bahçeli ile bunun en güzel 
örneğini sergilediklerini dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, farklı 
siyasi partiler olarak ülkenin bekası, 
milletin sulh ve selameti için güç 
birliği yaptıklarını, ortak noktalarda 
buluştuklarını, Cumhur İttifakı'nı 
kurduklarını, Yenikapı ruhuyla 
millete birlikte hizmet ettiklerini 
söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Cumhuriyet Halk Partisinin 
seçmeniyle de diğer partilerin 
seçmenleriyle de her konuda aynı 
düşünmediklerini belirterek, "Ama 
hepimiz aynı vatanın, aynı toprağın, 

çoğu zaman aynı ailelerin 
çocuklarıyız. Gündüz siyaset 
meydanlarında, kürsülerde 
birbirimize rakip olabiliriz fakat 
akşam aynı gök kubbenin altında 
toplanıyor, kimi zaman aynı çatının 
altında, aynı sofrada buluşuyor, 
aynı çorbaya kaşık sallıyoruz. Siyasi 
farklılıklarımız bizi 
düşmanlaştırmamalı, bizi 
birbirimize asla hasım yapmamalı, 
�kir ayrılıklarımız bizi 
birbirimizden uzaklaştırmamalı, 
aramızı açmamalı" ifadelerini 
kullandı.

Bunları samimiyetle söylerken bir 
gerçeği de göz ardı etmediklerini 
kaydeden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları söyledi: "Bu ülkede siyasi 
rekabeti husumete çeviren, siyasi 
farklılığı kutuplaştırmaya çeviren, 
�kir ayrılıklarını çatışmaya 
dönüştüren, gerilimden, 
kutuplaşmadan nemalanan, en 
başından itibaren Cumhuriyet Halk 
Partisi olmuştur. 'Öyle 
düşünmeyeceksin', 'öyle 
giyinmeyeceksin', 'o kitabı 
okumayacaksın', 'öyle 
yazmayacaksın' dediler. 'O dili 
konuşmayacaksın', 'o türküyü 
dinlemeyeceksin', 'oraya 
gitmeyeceksin', 'onu 
öğrenmeyeceksin, öğretmeyeceksin' 
dediler. Bu milleti ayırdılar, 
ayrıştırdılar, kutuplaştırdılar. Siyasi 
rekabeti husumete, çatışmaya 
dönüştürdüler. İşte en son 
cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
Suriyeli sığınmacılar üzerinden 
yürüttükleri çirkin kampanyayla 
mazlumları ayırdılar."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, parti 
olarak 25 yıl boyunca yasakları 
kaldırmanın, hak ihlallerine son 
vermenin çabası içinde olduklarını, 
normalleşmenin, kardeşlik ve 
milleti kucaklaştırmanın 
mücadelesini verdiklerini söyledi.

15 Temmuz hain darbe girişimi 
sonrasında Cumhur İttifakı'nı 
kurarak bu mücadeleyi daha da 
güçlendirdiklerini vurgulayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Biliyorsunuz şu anda CHP içinde 
bir çatışma, bir ayrışma var. Her 
zaman söyledim, yine söylüyorum, 
biz CHP içindeki bu kavganın, bu iç 
savaşın tarafı değiliz. Dün yoktuk, 
bugün de yokuz, yarın da 
olmayacağız. Birbirlerine tuzak 
kurdular, birbirlerinin kuyularını 
kazdılar, birbirlerini şikâyet ettiler 

ve bizim değil, yargının değil, bizzat 
kendi elleriyle, kendi eylemleriyle 
bu noktaya geldiler. Bir 
Frankenstein ürettiler, şimdi de 
ceremesini çekiyorlar" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, CHP'nin 
içindeki dış mihraklardan 
kurtulmasının hem Türkiye siyaseti 
adına hem Türkiye adına hayırlı 
olacağını ifade ederek, 
"Başarabilirler mi, başaramazlar mı 
elbette bunu biz bilemeyiz. Ancak 
Türkiye'nin her türlü vesayetten 
arınmış bir ana muhalefet partisine 
ihtiyaç duyduğu son derece açıktır. 
Gücünü tabandan almayan, gücünü 
seçmeninden almayan, gücünü 
Türkiye üzerine hesabı olan 
birtakım dış güçlerden, gücünü 
yolsuzlukla elde edilmiş yetim 
hakkından, kara paradan, haram 
paradan alan bir muhalefet 
Türkiye'ye fayda getirmez, zarar 
getirir. Kendisiyle barışık olmayan, 
kendi evinde huzur bulunmayan, 
kendi içinde birlik olmayan, 
teşkilatlarının biri Şam'dan, biri 
şarktan çalan bir yapının Türkiye'ye 
de milletimize de sunabileceği 
hiçbir katkı yoktur. Bizim bütün 
arzumuz Türkiye'nin 
normalleşmesidir. Bu elbette her 
konuda mutabık olabileceğimiz 
anlamına gelmez. Ancak iktidar 
kadar muhalefetin de ayaklarının bu 
vatan topraklarına basması, bu 
milletin değerlerinden beslenmesi 
hayati derecede önemlidir" 
ifadelerini kullandı.

Fetullahçı Terör Örgütü'nün 
(FETÖ) 15 Temmuz 2016'daki 
darbe girişimine dikkati çeken 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
devam etti: "FETÖ, 15 Temmuz'da o 
hain darbe girişimini yaparken 
bunu sadece şahsıma, sadece bize 
yapmadı. O kalleş darbeyi 
Türkiye'ye yaptılar, 86 milyon 
vatandaşımızın tamamına yaptılar. 
FETÖ ihanet şebekesini bu ülkeden 
temizlerken kendimiz için değil 
devletimiz, milletimiz, geleceğimiz 
için temizledik. Siyonizm adı 
verilen soykırımcı, işgalci, yayılmacı 
ideoloji sadece şahsıma, sadece 
partimize, sadece ittifakımıza değil, 
herkese kastediyor. Biz de siyonizme 
karşı mücadele verirken, kendimiz 
için şahsi mücadele vermiyoruz. 
Bunu kendimizin, milletimizin 
topyekûn bekası için yapıyoruz. 
Terör örgütü yaklaşık 40 yıl 
boyunca kan dökerken, senden 
benden diye ayırmıyordu. Kürdüyle, 

Türküyle milletimizin tamamına 
saldırıyordu. Bugün terörü sona 
erdirirken belli bir kesim için, belli 
bir kesimin çıkarı için değil, 
ülkemiz, vatanımız, devletimiz, 
milletimiz için sona erdiriyoruz. 
Terörsüz Türkiye sürecimizin 
başarıya ulaşmasını kendimiz için 
değil, bu ülkemiz ve bütün 
evlatlarımız için, Türkiye'nin 
aydınlık yarınları için istiyoruz. 
Aynı şekilde yol yaparken, köprü 
yaparken, tünel inşa ederken, 
milyonlarca konut üretirken, 
Türkiye'nin savunma sanayisini 
güçlendirirken, eğitimde, sağlıkta, 
enerjide, her alanda destan 
yazarken, belli bir kesimi mutlu 
etmeyi, belli bir kesimin huzurunu, 
güvenliğini sağlamayı değil, 
Türkiye'mizi düşünüyor, 
Türkiye'mizi dert ediniyoruz."

"25 YILLIK DESTAN OLDUK 
AMA DAVAMIZI UNUTMADIK"

İstikametlerinin ve menzillerinin 
net olduğunun altını çizen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Allah'a 
sonsuz hamdolsun ki şımaranlardan 
olmadık, başımız dönmedi, 
makamlarda eriyip gitmedik, 
tekebbüre kapılmadık, 
istikametimizi şaşırmadık, 
yolumuzdan ayrılmadık, 
menzilimizden sapmadık, milletle 
gönül bağımızı koparmadık. 
Hamdolsun, büyüdük, güçlendik, 
dev olduk, 25 yıllık destan olduk 
ama davamızı unutmadık. Nereden 
geldiğimizi, neyi temsil ettiğimizi, 
nereye gittiğimizi aklımızdan bir an 
olsun çıkarmadık. Kurulduğumuz 
gün gibi diriyiz, heyecanlıyız, 
azimliyiz, gayretliyiz" ifadelerini 
kullandı.

Gençler akın akın geldiler, 
partimize heyecan kattılar, renk 
kattılar, enerji kattılar. Her zaman 
söylüyorum, bu dava kadim bir 
davadır, bu dava kökü mazide, gözü 
atide mukaddes bir davadır. Bu 
dava bizden önce vardı, bizden 
sonra da var olacak. Bu mesele 
kişisel bir mesele değildir. Bu 
mücadele kişisel bir mücadele 
değildir. Bu mücadele millet 
mücadelesidir, memleket 
mücadelesidir. Bu mücadele ümmet 
mücadelesidir, insanlık 
mücadelesidir. Rabbim ömür 
verdikçe bu mücadeleyi şanla, 
şere�e yürüteceğiz. Milletimizin 
güvenini boşa çıkarmadık, 
çıkarmayacağız. Milletimizin 
hayallerini suya düşürmedik, 
düşürmeyeceğiz. Milletimizin 
emanetine leke sürmedik, asla leke 
bulaştırmayacağız. İnandığımız 
yolda eğilmeden, bükülmeden 
yürümeye devam edeceğiz."

Hep birlikte yazdıkları çeyrek asırlık 
destanda alın teri, emeği, katkısı 
olan tüm yol arkadaşlarına, partinin 
en üst kademesinden en uçtaki 
birimine kadar her bir dava 
arkadaşına teşekkür eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti 
çatısı altında bulunan, bu harekete 
omuz veren, fakat bugün aralarında 
olmayan, Hakk'ın rahmetine 
kavuşmuş tüm kardeşlerine de 
Allah'tan rahmet dileyerek, 
kendilerini hasretle, minnetle yâd 
ettiğini sözlerine ekledi.

Sayfa 10
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MHP Genel Başkanı Bahçeli, "(AP'nin Türkiye Raporu) 
Türkiye Cumhuriyeti dış aktörlerin tehdit ve terbiye imalarıyla 
hizaya getirilemez. Herkes ayağını denk alacak, haddini 
bilecek." dedi.

MHP Genel Başkanı Bahçeli: Türkiye Cumhuriyeti dış 
aktörlerin tehdit ve terbiye imalarıyla hizaya getirilemez

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
MHP TBMM Grup Toplantısı'nda, 
Fransa'daki G7 Zirvesi'nin gündem 

G7 Zirvesi'nin gündem başlıklarının kağıt 
üzerinde hayli kabarık olduğunu dile getirerek, 
küresel ekonominin atılan bombalarla 
imzalanan mutabakatlar arasında sıkışmış 
kırılgan seyri, Ukrayna savaşının Avrupa 
güvenliğinde açtığı ve derinleşen gedik, Hürmüz 
Boğazı üzerinde enerji yolları ile dünya ticaret 
hayatının seyir güzergahının üzerine çöken 
belirsizlik, siyasi ve ekonomik gelişmelere bağlı 
düzensiz göç endişelerinin aynı fotoğraf karesine 
sıkıştığını söyledi.

Bu ağır gündemlere, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın çalışma toplantısına girerken söylediği 
"Patron benim" sözünün damga vurduğunu 
ifade eden Bahçeli, bu sözün gelişi güzel 
söylenmediğini, G7 masasındaki güç dengesini, 
2. Dünya Savaşı'ndan bu yana Avrupa'nın 
omzuna çöken ışıltılı Batı güzellemelerinin 
saklayamadığı güvenlik bağımlılığını ve 
transatlantik ilişkilerin gerçek mahiyetini 
gösteren ibretlik bir itiraf olduğunu dile getirdi.

Avrupa'nın yıllardır stratejik özerklikten 
bahsettiğini aktaran Bahçeli, aynı Avrupa'nın 
kendi savunma, siyasi ve iktisadi mimarisini 
halen Washington'ın gölgesinden çıkaramadığını 
vurguladı.

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte'un 
açıklamalarının ortada olduğunu ifade eden 
Bahçeli, aynı Avrupa'nın, ABD'nin Avrupa'daki 
askeri katkılarını azaltacağını açıkladığı bir 
dönemde kendi güvenlik boşluğunu nasıl 
dolduracağını kara kara düşündüğünü söyledi.

Bahçeli, Avrupa'nın yıllardır Türkiye'ye 
demokrasi, hukuk, güvenlik ve dış politika dersi 
vermeye kalktığını, rapor kılıfına sokulmuş 
ithamları, yaptırım imalarıyla süslenmiş 
tehditleri, Türk ve Türkiye karşıtlarının 
bayatlamış ezberlerini ısrarla tedavüle 
sürdüğünü dile getirerek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Avrupa, kendi evinin duvarındaki çatlağı 
görmüş fakat hala Türkiye'nin kapısına rapor 
çivileme hevesinden vazgeçmemiştir. Kendi zaaf 
ve basiretsizliklerini örtmek için rapor 
kumaşından yanlışlarına perde biçmeye, itham 
ipliğiyle tazyik nakışı işlemeye, çi�e standart 
söküğünü insan hakları türküleriyle yamamaya 
çalışmaktadır. Ne var ki bu yamalı bohçadan ne 
hakikat çıkar ne hakkaniyet çıkar ne de 
Türkiye'ye istikamet çizecek bir irade çıkar.

Ga�et uykusunda hülyalara dalanlar iyi duysun, 
kin nöbetinde bekleyenler kulağını açsın ve 
işitsin: Türk milletine biçim verecek terzi daha 
anasının karnından doğmamıştır. Atalarımız 
boşuna el atına binen tez iner dememiştir. 
Yıllarca kendi güvenliğini ve idaresini başkasının 
atına bindirenler, şimdi o atın dizginlerinin 
kendi ellerinde olmadığını anlamaya başlamıştır. 
Böyle bir Avrupa hangi yüzle Türkiye'ye ders 
vermeye kalkışacak? Hangi akılla Türk devletine 
aklı sıra ayar çekecek? Hangi cüretle aziz 
milletimizin kıymetlerine, devletimizin 
makamlarına dil uzatacaktır? Kendi güvenlik 
açıklarını kapatmakta zorlananlar mütte�klik 
masalarında bekletilirken, Türk devletinin 
güvenlik politikalarını sorgulamaya nasıl 
yeltenebilirler?"

“Türk milletine kafa tutmaya çalışanların 
kafalarına vura vura kim olduğumuzu 
öğretiriz”

MHP Genel Başkanı Bahçeli, Avrupa 
başkentlerinde yıllarca Türk askerine namlusunu 
doğrultan hain terör örgütlerinin paçavralarının 
dalgalandırıldığını belirterek, "Türk milletinin 
canına kasteden FETÖ artıklarına seve seve 
kucak açıldığını" söyledi.

"Türk düşmanlığının zehirli diline göz 
yumanların, Türk milliyetçiliği hakkında hüküm 
cümlesi kurmaya yüzü var mıdır?" sorusunu 
yönelten Bahçeli, AP Genel Kurulu'nda kabul 
edilen 2025 Yılı Türkiye Raporu'na tepki 
gösterdi.

"Kendi kıtasında göç baskısı karşısında 
bocalayanların, milyonlarca mazluma yıllardır 
kapısını açmış Türkiye'ye insanlık dersi vermeye 
hakkı var mıdır?" ifadesini kullanan Bahçeli, 
kendi güvenliğini ABD’nin kararlarına bağlamış 
olanların, Türkiye'nin Mavi Vatan ülküsüne ve 
Doğu Akdeniz'deki deniz yetki alanlarına itiraz 
edecek sözünün olup olmadığını sordu.

Tablonun artık yorum kaldırmayacak şekilde 
ortada olduğunu vurgulayan Bahçeli, şöyle 
konuştu:

“Bugün bu tablonun bir tarafında Türkiye'nin 
NATO içindeki ağırlığını, savunma sanayisindeki 
yükselişini, göç yönetimindeki rolünü, enerji 
yollarındaki yerini, Karadeniz'den Ka�asya'ya, 
Doğu Akdeniz'den Orta Doğu'ya uzanan 
jeopolitik değerini kabul etmek zorunda kalan 
Avrupa vardır. Diğer tarafında Türk yargısını 
hedef alan, gözümüzün nuru Ülkü Ocaklarımıza 
kara çalan, Mavi Vatan davamızı hor gören, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin egemen 
eşitliğini, Kıbrıs Türklüğünün varlığını yok 
sayan Avrupa vardır. Türkiye'nin egemenlik 
sahasına itiraz etmeye kalkışanın alnını 
karışlarız. Türk milletine kafa tutmaya 
çalışanların kafalarına vura vura kim 
olduğumuzu öğretiriz.”

“Yargı erkine uzatılmış arsız, sapkın ve 
umarsız dalalet dili sıradan bir eleştiri 
kapsamında yorumlanamaz”

Bahçeli, Türkiye-Avrupa ilişkileri tarihinin 
çelişkilerle dolu olduğunu ifade ederek, Avrupa 
Birliği'nin Türkiye'ye verdiği sözlerin gereğini 
hakkıyla yerine getirmek yerine, süreci kimi 
üyelerin dar hesaplarına, Rum-Yunan vetolarına, 
siyasi önyargılara ve pas tutmuş ideolojik 
şablonlara teslim ettiğini söyledi. Vize 
serbestisinin yıllardır bekletildiğini hatırlatan 
Bahçeli, Gümrük Birliği'nin güncellenmesinin 
bir kaplumbağa yavaşlığında ağırdan alındığını 
dile getirdi. Müzakere başlıklarının siyasi 
gerekçelerle bloke edildiğini kaydeden Bahçeli, 
Türkiye'nin aday ülke statüsünün çoğu zaman 
kağıt üzerinde bırakıldığına işaret etti.

Devlet Bahçeli, 2018'den itibaren müzakerelerin 
�ilen durma noktasına geldiğine dikkati çekerek, 
AP'nin şimdi Türkiye'ye reform, hukuk ve iyi 
komşuluk dersi vermeye kalktığını belirtti. 
Bahçeli, şunları kaydetti:

"Bu nasıl bir körlük, bu nasıl bir 
hukuksuzluktur? Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed'in bizlere öğütlediği gibi 'Ahde vefa 
imandandır.' İslam'ın nurundan nasibini 
almamış, adaletin rahmet iklimine sırtını 
dönmüş, Müslüman Türk milletine karşı asırlık 
önyargılarını her fırsatta dışa vuran kü�ar 
nereden bilecektir vefayı? Camilerimize saldırı 
olduğunda susanlara, yüce kitabımız Kur'an-ı 
Kerim'e yönelik alçak provokasyonları 'ifade 
özgürlüğü' adı altında pazarlayanlara, başörtülü 
kadınlarımızın inancını yaşama mücadelesini 
görmezden gelen ga�llere, Avrupa şehirlerinde 
yükselen İslam düşmanlığını keyi�e seyreden 
bozgunculara nasıl anlatacağız sözün namus 
olduğunu? Kıbrıs'ta Rum tarafını bütün Ada'nın 
temsilcisi gibi Avrupa Birliği'ne alanlar nereden 
anlayacaktır hakka hürmeti?
Eğri cetvelden doğru çizgi çıkmaz. Avrupa 
Parlamentosu'nun 2025 yılı Türkiye Raporu da 
işte bu eğri cetvelle çizilmiş bir metindir. Bu 
rapor bağlayıcı olmayabilir fakat taşıdığı siyasi 
niyet bakımından üzerinde dikkatle durulması 
gereken bir belgedir. Raporun en vahim 
bölümlerinden biri de yargı gücümüzü abluka 
altına alma teşebbüsüdür. Türkiye'nin yargı 
erkine uzatılmış arsız, sapkın ve umarsız dalalet 
dili sıradan bir eleştiri kapsamında 
yorumlanamaz. Devam eden yargı süreçlerini 
siyasi saiklerle yorumlamak, bağımsız Türk 
mahkemelerini yönlendirmeye kalkmak vesayet 
hevesidir, tahakküm arzusudur. Yüce Türk 
yargısı, Brüksel salonlarında yazılan raporların 
himayesinde karar vermez. Türkiye 
Cumhuriyeti, dış aktörlerin tehdit, telkin ve 
terbiye imalarıyla yüzü Batı'ya çevrilip hizaya 
getirilemez. Herkes ayağını denk alacak, haddini 
bilecek, yerini iyi belleyecek. Bize sınır ötesinden 
ayar vermeye kalkan her kim varsa Türkiye 
Cumhuriyeti'nin hürriyetine ve egemenliğine 

yan gözle bakmamayı öyle ya da böyle 
öğrenecektir."

"Ülkü Ocakları, Avrupa kamuoyunda hedef 
tahtasına oturtulmak istenmektedir”

MHP Genel Başkanı Bahçeli, AP'nin 
raporundaki Ülkü Ocakları'na yönelik ifadelerin 
eski bir husumetin yeni kılığa sokulmuş hali 
olduğunu belirterek, meselenin yeni olmadığını, 
daha önce Washington'da Ülkü Ocakları 
aleyhine dosya açmaya çalışanlar olduğu gibi 
bugün de Brüksel'de aynı karalama faaliyetini 
rapor satırlarına iliştirenlerin bulunduğunu dile 
getirdi. Bahçeli, değerlendirmesini şöyle 
sürdürdü:

"Dün ABD Temsilciler Meclisi'nde, 2022 tarihli 
Ulusal Savunma Yetki Yasası'nın içine Ülkü 
Ocakları'nın terör örgütü olup olmadığının 
araştırılmasını öngören izansız bir madde 
sıkıştırılmak istenmiştir. O gün Türkiye 
Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığımız da bu 
girişimi ese�e karşılamış, bunun asılsız 
ithamlarla örülmüş, köklü mütte�klik hukukuna 
yakışmayan, Türkiye karşıtı lobilerin Avrupa'da 
da sahnelediği yanlı bir teşebbüs olduğunu 
açıkça ilan etmiştir. O gün de hedef aynıydı 
bugün de hedef aynıdır. Sözün çıktığı kürsülerin 
başkentleri değişse de niyet değişmemiştir.
Türk milliyetçiliğini kriminalize etme, Türk 
gençliğini milli ve manevi değerlerinden 
kopartıp köksüzleştirme gayretlerinin 
farkındayız. Devlete sadakati görev bilen, bayrak 
ve vatan sevgisini yüreğinden eksik etmeyen, 
teröre karşı elif gibi dimdik duruşunu koruyan 
Türk gençliğinin biricik yuvası olan Ülkü 
Ocakları, Avrupa kamuoyunda hedef tahtasına 
oturtulmak istenmektedir. Bilinsin ki Ülkü 
Ocakları, Türk milletinin 3 bin yıllık yürüyüşünü 
genç yüreklerde diri tutan, irfanı imanla, cesareti 
ahlakla kavuşturan kutlu bir mekteptir. Ülkü 
Ocakları, dik başlı değil, başı dik Anadolu 
çocuklarının yurdudur. Ülkü Ocakları'nda Hoca 
Ahmet Yesevi'nin hikmeti, Hacı Bektaş-ı Veli'nin 
ilmi, Dede Korkut'un bilgeliği vardır. Ülkü 
Ocakları'nda Bilge Kağan'dan Kürşat'a, Sultan 
Alparslan'dan Fatih'e, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ten merhum Başbuğumuz Alparslan 
Türkeş'e uzanan büyük Türk yürüyüşünün ayak 
izleri vardır. Dünkü Washington merkezli 
küresel şer lobilerinin de bugünkü Brüksel'in 
husumet cephesi de bu hakikati örtemeyecektir."

AP'yi eleştiren Bahçeli, dillerinde özgürlük ve 
demokrasi yalanı, satırlarında hukuk kılıfına 
sokulmuş dayatma, işin esasında ise Türk ve 
Türkiye karşıtlığının bulunduğunu söyledi. 
Bahçeli, "Bu yalan pazarının kepengi er ya da geç 
indirilecektir." diye konuştu.

Bahçeli, Avrupa Parlamentosu raporunun Kıbrıs 
ve Mavi Vatan başlıklarında takındığı tavırı "eski 
bir hesabın denizlere uzanan yeni perdesi" 
şeklinde nitelendirdi.

Mavi Vatan'ın "saldırganlık", Türkiye-Libya 
mutabakatının "hukuksuzluk", Kıbrıs Türkü'nün 
egemenlik talebinin "ayrılıkçılık" gibi 
gösterilmeye çalışıldığını belirten Bahçeli, şöyle 
konuştu:

"Bu zihniyet, Türk milletinin denizlerdeki 
iradesini Antalya Körfezi'ne hapsetme rüyasını 
hala diri tutmaktadır. Fakat ne tarih onların 
istediği gibi yazılmıştır ne coğrafya onların 
heveslerine göre çizilmiştir ne de Türk milleti 
kendi hakkını başkalarının iki dudağı arasından 
süzülecek söze bırakacak tıynettedir. Kıbrıs 

davasının kökleri derindedir. 1950'lerden 
itibaren Enosis hayali Ada'nın üzerine kara bir 
gölge gibi çökmüştür. EOKA terörü, Kıbrıs 
Türkü’nün canına, malına, varlığına ve 
istikbaline kastetmiştir.
1960 ortaklık devleti, Rum tarafının Türkleri eşit 
kurucu ortak olarak görmek istememesi 
nedeniyle kısa sürede işlemez hale getirilmiştir. 
Akritas Planı'yla Kıbrıs Türkü'nün siyasi eşitliği 
yok edilmek istenmiş, 1963’ün Kanlı Noel 
karanlığı Ada'da Türk varlığına yönelen 
soykırım siyasetinin en acı sayfalarından biri 
olmuştur. Kıbrıs Türkü yıllarca kuşatma altında 
yaşamıştır. Köyler yakılmış, ocaklar 
söndürülmüş, çocuklar yetim, analar gözü yaşlı 
bırakılmıştır. 1974'e gelindiğinde bıçak kemiğe 
dayanmış, 'Ayşe tatile çıkmıştır', Türkiye, 
garantörlük hukukundan doğan hakkını 
kullanmış, Kıbrıs Barış Harekatı'yla Ada'da 
yalnız Türk'ün değil, barışın ve dengenin de 
teminatı olmuştur. Bugün hala bu tarihi yok 
sayarak Türkiye'ye Kıbrıs dersi vermeye 
kalkışanlar, hakikatin üstünü örtemezler."

“Turan Koridoru'ndan hayat bulacak”

MHP Genel Başkanı Bahçeli, dünyaya 
Ankara'dan baktıklarını, Türkçe okuduklarını, 
yarını dünün ışığında Türkçe tayin ettiklerini 
belirtti.

Türkiye'nin uluslararası diplomaside öne çıkan 
girişimlerine dikkati çeken Bahçeli, şu ifadeleri 
kullandı:

"Turan Koridoru'ndan hayat bulacak 
Avrupa-Asya bağlantısına kadar yeni jeopolitik 
sayfayı okuyan Türkiye'dir. Doğu Akdeniz'de 
enerji denklemlerinin dışında bırakılmak 
istenen, fakat sahada ve masada varlığını kabul 
ettiren Türkiye'dir. Son sözü söylemeden ne 
Adalar Denizi'nde ne de Doğu Akdeniz'de 
kalem oynatılamayan ülke Türkiye'dir. Bütün 
bunları görmeden Türkiye'ye rapor yazanlar, 
haritaya bakıyor ama bizi göremiyorlar, bizi 
tanımıyorlar, sonraki adımımızı kestiremiyorlar, 
u�umuzu kavrayamıyorlar.
Avrupa'nın kibir sarhoşluğundan mütevellit 
içine düştüğü feraset yoksunluğu gün gibi 
ortadadır. Türkiye Cumhuriyeti devletine, 
Milliyetçi Hareket Partisi ve Ülkü Ocakları'na, 
Mavi Vatan davamıza ve yavru vatanımız Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti üzerindeki 
politikalarımıza çamur atmaya kalkıp 
Ankara'dan stratejik işbirliği bekleme devri 
çoktan kapanmıştır. Brüksel istediği kadar 
kalem oynatsın, Ankara'dan duyulan sadece 
izansızlığın yankısıdır."

"Uyanık, temkinli olun"

MHP Genel Başkanı Bahçeli, partisinin 
hazırladığı "İstikrar, Ahlak ve Refah Temelli 
Kalkınma Vizyon Belgesi"ni kamuoyuyla 
paylaştı.

Karne sevinci yaşayacak tüm öğrencilere 
seslenen Bahçeli, tatilin çocuklar için ailesiyle 
vakit geçirildiği, kitap, spor, sanat ve tabiatla 
buluşulan verimli bir zaman dilimine 
dönüşmesini diledi.

Gençlere de çağrıda bulunan Bahçeli, "Uyanık 
olunuz. Temkinli olunuz. Kendinize, 
milletimize, devletimize güveniniz. Garbın 
girdabına kapılmayan, algı tuzaklarına 
düşmeyen; aklını, ahlakını, ailesini ve şahsiyetini 
muhafaza eden bütün gençlerimizi 
kucaklıyorum." dedi.



5 SİVİL İNİSİYATİF
Temmuz  2026

Dışişleri Bakanı Fidan, Ankara'da 7-8 Temmuz'da düzenlenmesi planlanan NATO Zirvesi'ne ilişkin, 
"Cumhurbaşkanımız olmasa, Türkiye olmasa, Trump gelmeyecekti ve zaten buraya önem vermediğini 
fiili olarak deklare etmiş olacaktı." dedi.

Bakan Fidan: (Ankara'daki NATO Zirvesi) 
Cumhurbaşkanımız olmasa, Trump gelmeyecekti

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Rusya'yı 
ziyaretinde, Türk basınına 

gündeme ilişkin değerlendirmede 
bulundu.

Rusya'daki temaslarının, ikili 
ilişkilerde ve bölgesel konularda 
beraber çalışma konusunda 
herhangi bir sıkıntının ve büyük 
şikayetlere neden olan meselelerin 
olmadığını gösterdiğini aktaran 
Fidan, her iki ülkenin de mümkün 
olan her alanda işbirliği yapmayı 
istediğini söyledi.

Fidan, Rusya'nın da izleniminin 
aynı olduğunu belirterek, iki ülke 
arasındaki karşılıklı ziyaretlerin 
devam ettiğini ve ilişkilerde bir 
değişiklik olmadığını dile getirdi.

Görüşmelerin içeriğine 
bakıldığında, son derece zor ve 
derin konuların ele alınabildiğini 
ifade eden Fidan, her iki tarafın da 
görüşlerini aktardığını belirtti.
Fidan, "Ruslarla çok özel bir ilişki 
geliştirdik, çok ciddi sıkıntılı 
alanlarımız olduğunda bile işbirliği 
yapmasını, güven oluşturmasını 
bildik. Her iki liderin de vizyonu 
ortada; belli ilkeler çerçevesinde 
ülkelerinin iyiliğini savunuyorlar. 
Yapıcı bir tutum takınmaya 
hazırlar." ifadesini kullandı.

Rusya-Ukrayna savaşı ve 
müzakerelerdeki tutum

Bakan Fidan, "Rusya'da 
gerçekleştirdiğim temaslarda, Rus 
yetkililerin, Ukrayna konusundaki 
görüşlerinin değişmediğini 
müşahede ettim. 'Donetsk konusu 
hallolmadan olma şansı yok.' 
diyorlar." ifadelerini aktardı.

Güney Ka�asya ve Orta Asya

Ziyareti sırasında, Güney 
Ka�asya'da 3+3 Mekanizması'nın 
işletilmesi konusunda mutabık 
kalındığının ve bunun Türkiye, 
Rusya, Azerbaycan, İran, 
Ermenistan ve Gürcistan arasındaki 
işbirliğinin derinleştirilebilmesi 
bakımından çok önemli bir 
mekanizma olduğunun altını çizen 
Fidan, şöyle devam etti:

"Biz bölge ülkeleri olarak şunu 
görebilmeliyiz; rekabet ve tahakküm 
arayışları yerine işbirliğini ön plana 
çıkarmamız lazım. Bu anlayışın 
Orta Doğu'daki son gelişmeler 
bağlamında belli bir noktaya 
gelmekte olduğunu görüyoruz. Aynı 
bakış açısıyla Güney Ka�asya ve 
Orta Asya'da ekonomilerimizi 
güçlendirebilir, istikrarı artırabiliriz. 
Tahakküm kurma arayışlarına son 
verilmesi lazım. Barış, huzur ve 
istikrar hepimizin lehine olacaktır. 
Anlayışımızı değiştirmemiz lazım."

Fidan, 3+3 formülünün, Ka�aslarda 

önemli işbirliğinin hayata 
geçirilmesine hizmet edeceğini 
vurgulayarak, engellerin olduğunu, 
bazı ülkelerin karşılıklı 
güvensizliğinin ciddi boyutlara 
ulaştığını anlattı.
Ortak bir arayış söz konusu 
olduğuna işaret eden Fidan, yakın 
zamanda düzenlenen 
Azerbaycan-Türkiye-Gürcistan 
toplantısına değindi.

Bakan Fidan, "Özellikle 
bağlantısallık konusunda orada bir 
şeyler yapılabiliyor. Orta Koridor'un 
gelip Türkiye'ye bağlanması, bu 
konular görüşüldü. Önemli adımlar 
atılabileceğine inanmaktayız." diye 
konuştu.

Ermenistan ile normalleşme süreci

Ermenistan ile normalleşme 
sürecine de değinen Fidan, 
(Ermenistan Başbakanı Nikol) 
Paşinyan hükümetinin çok önemli 
adımlar attığını söyleyerek, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın iradesiyle doğrudan 
ticaret ve uçuşlar dahil olmak üzere 
birçok önemli adım atıldığını anlattı.
Fidan, yeni dönemde yapılması 
gerekenlerin ortada olduğunu 
söyleyerek, "Biz o koşullar ortaya 
çıktığında normalleşmeye hazırız." 
dedi.

ABD-İran mutabakatı
Fidan, ABD-İran mutabakatı 
hakkında gelinen noktada teknik 
ekiplerin karşılıklı olarak çalışması 
gereken hususlar olduğu yönünde 
değerlendirmede bulundu.

Nükleer dosyada 2 önemli husus 
olduğunu, prensipte anlaşıldığını 
ancak detayların ele alınması 
gerektiğini belirten Fidan, şunları 
kaydetti:

"Birincisi, zenginleştirilmiş 
uranyuma ne olacak? İkincisi, 
bundan sonraki zenginleştirme 
moratoryumu nasıl işletilecek? 
Örneğin, 400 kiloluk 
zenginleştirilmiş uranyumun İran'da 
seyreltilmesi konusunda bir prensip 
anlayışı var. Ama bunun 
seyreltilmesini kim yapacak, kim 
kontrol edecek, nasıl 'doğrulanacak', 
bunların görüşülmesi gerekiyor. 
Bunlar görüşülecek."

Fidan, savaş 
koşullarındaki 
güvenlik tedbirleri 
ve ABD'ye yönelik 
güven eksikliğinden 
ötürü İran'ın 
yanıtlarının veya 
önerilerinin, ABD 
tarafına ulaşmasının 
bazen zaman 
aldığını aktararak, 
"ABD tarafının, bir 
saatte yanıt verdiği 
bir konuya, İranlılar 

bazen bir ha�ada ancak cevap 
verebiliyorlardı. Tabii bu arada 
zaman zaman karşılıklı saldırılar 
yaşandı. Ayrıca İsrail'in Lübnan'ı 
işgali, süreci geciktirdi. İki tarafı da 
doğrudan görüşmeye teşvik etmeye 
gayret gösterdim." diye konuştu.

Fidan, "İsrail, bölgede yıkım olsun 
istiyor. Bazı ülkeleri işgal etmek, 
terör uygulamak istiyor. Bunun 
küresel düzeyde güvenlik 
bakımından, ayrıca ekonomik 
alanda yansımaları var. İsrail'in 
giderek daha fazla diplomatik 
tepkiyle karşılaştığını görmekteyiz. 
Bu diplomatik tepkinin sonuç 
vermesini ve bölgemizdeki tüm 
ülkelerin barış, istikrar ve refah 
içinde yaşamasını ümit ediyoruz." 
ifadelerini kullandı.

Fidan, İsrail'in Gazzelileri hedef 
almaya devam ettiğini dile 
getirerek, ikinci aşamaya 
geçilebilmesi için çalışmaların 
devam ettiğini, bir çerçeve metin 
üzerinde anlaşılması için çabaların 
sürdüğünü, Milli İstihbarat 
Teşkilatının (MİT) da bu sürecin 
içinde yer aldığını aktardı.

NATO ve Ankara Zirvesi
Ankara'da 7-8 Temmuz'da 
düzenlenmesi planlanan NATO 
Zirvesi'ne ilişkin konuşan Fidan, 
hazırlıkların yoğun şekilde devam 
ettiğini belirtti.

Dışişleri Bakanı Fidan, şunları 
kaydetti:

"En önemli konu; ABD ile 
Avrupalıların NATO'ya bakışındaki 
nüanslar ne şekilde tezahür edecek? 
Çok önemli konular var ve bunların 
ABD Başkanı'nın bulunmadığı bir 
toplantıda karara bağlanması 
mümkün değil. Pek çok Avrupa 
ülkesi, toplantının Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ev 
sahipliğinde Türkiye'de yapılacak 
olmasının Başkan Trump'ın zirveye 
katılmasını mümkün kılan en 
önemli faktör olduğunu söylüyor. 

Cumhurbaşkanımız olmasa, 
Türkiye olmasa, Trump 
gelmeyecekti ve zaten buraya önem 
vermediğini �ili olarak deklare 
etmiş olacaktı."

Türk İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansı Başkanlığı (TİKA), 
Kırgızistan Acil Durumlar 

Bakanlığının arama kurtarma 
kapasitesini artırmak amacıyla 
teknik ekipman desteğinde bulundu.

TİKA Bişkek Program 

Koordinatörlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, Kırgızistan'da afet 
yönetimi ve acil durumlara 
müdahale standartlarını yükseltmek 
amacıyla hayata geçirilen 
"Kırgızistan Acil Durumlar 
Bakanlığı Arama Kurtarma 
Kapasitesinin Artırılması Projesi" 
kapsamında temin edilen modern 
kurtarma donanımları, düzenlenen 
resmi törenle yetkililere teslim 
edildi.

Törene Kırgızistan Acil Durumlar 

Bakanı Kanatbek Çınıbayev, 
Türkiye'nin Bişkek Büyükelçisi 
Mekin Mustafa Kemal Ökem, TİKA 
Bişkek Program Koordinatörü 
Mehmet Bodur, AFAD temsilcileri 
ile bakanlığın kurtarma ekipleri 
katıldı.

Kırgızistan Acil Durumlar 

Bakanlığına, sismik akustik Dinleme 
Cihazı ile yaşam tespit cihazı ve 
INSARAG (Uluslararası Arama ve 
Kurtarma Danışma Grubu) 
standartlarına uyum sürecine katkı 
sağlayacak teknik ekipmanlar teslim 
edildi.

Teslim töreninde, Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki köklü işbirliği 
vurgulanarak, sağlanan 
ekipmanların personele daha güvenli 
ve profesyonel bir çalışma alanı 
sunacağı belirtildi.

TİKA, Kırgızistan Acil 
Durumlar Bakanlığı'nın arama 
kurtarma kapasitesini artırmak 
için sismik akustik dinleme 
cihazı ve INSARAG 
standartlarına uygun teknik 
ekipman teslim etti.

TİKA, 
Kırgızistan Acil 
Durumlar 
Bakanlığına 
teknik ekipman 
desteğinde 
bulundu
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İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
"Türkiye Yüzyılı'nı huzurun 
yüzyılı kılmak için 
şehirlerimizde, sokaklarımızda, 
sınırlarımızda ve siber dünyada 
aynı kararlılıkla çalışmayı 
sürdüreceğiz. " dedi.

İçişleri Bakanı Çi�çi: Türkiye Yüzyılı'nı 
huzurun yüzyılı kılmak için aynı kararlılıkla 
çalışmayı sürdüreceğiz

Bakan Çi�çi, 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın katılımı 

katılımı ile Polis Akademisi 
Başkanlığı Gölbaşı Yerleşkesi 
Stadyumu'nda düzenlenen Polis 
Akademisi Mezuniyet Töreni'nde 
yaptığı konuşmada, devletin 
bekasına, milletin huzuruna ve 
vatanın güvenliğine hizmet edecek 
polisleri mezun etmenin 
mutluluğunu yaşadıklarını belirtti.

Törende, 11 dost ve kardeş ülkeden 
43 misa�r polis amiri olmak üzere 
2 bin 320'si kadın, 11 bin 290'ı 
erkek 13 bin 610 öğrenciyi emniyet 
teşkilatının sa�arına 
uğurladıklarını söyleyen Çi�çi, 
"İnşallah her bir mezunumuz 
devletimizin kudretini adaletle, 
milletimizin güvenini merhametle, 
üniformanın şere�ni yüksek bir 
vazife şuuru ile temsil edecektir." 
ifadesini kullandı.

Çi�çi, polisliğin, omuzda taşınan 
üniformadan önce yürekte taşınan 
büyük bir mesuliyet, millete 
verilmiş ömürlük bir söz olduğunu 
vurguladı.

Bakan Çi�çi, polisliğin, bir 
çocuğun korkusunu dindiren 
güven, bir annenin duasında 
karşılık bulan huzur, suçun ve 
suçlunun karşısında sarsılmadan 
duran devlet iradesi olduğuna 
dikkati çekerek, "Üstleneceğiniz 
vazife Malazgirt'te açılan kapının, 
Çanakkale'de geçit vermeyen 
imanın, Sakarya'da ayağa kalkan 
iradenin ve 15 Temmuz gecesi 
milletçe savunulan istiklalin 
nöbetidir. Bu nöbetin mayasında 
vatan sevgisi, özünde adalet, 
u�unda büyük ve güçlü Türkiye 

vardır. Bugün burada yemin 
ettiğiniz meslek, Fethi Sekin'in, 
Zeynep Sağır'ın ve nice kahraman 
polisimizin yoludur. Bu yol, 
inançla yürüyenlerin, gecesini 
gündüzüne katanların, vatanı 
canından aziz bilenlerin yoludur." 
diye konuştu.

Bakan Çi�çi, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın güçlü liderliğinde 
Türkiye'nin, her alanda tarihi 
başarılara imza attığını, kendi 
iradesine güvenen, geleceğini 
kendi elleriyle inşa eden bir ülke 
olarak önüne "Türkiye Yüzyılı" 
vizyonunu koyduğunu belirtti.

Türkiye Yüzyılı'nın, milli iradenin 
daha da güçlendiği, devletin 
kudretinin milletin huzuruna 
dönüştüğü, güven ve istikrarın 
hayatın her alanında kökleştiği 
büyük bir yükseliş dönemi 
olduğuna vurgu yapan Çi�çi, 
"Bizler de İçişleri Bakanlığı olarak 
bu kutlu yürüyüşte üzerimize 
düşen sorumluluğun 
bilincindeyiz. Türkiye Yüzyılı'nı 
huzurun yüzyılı kılmak için 
şehirlerimizde, sokaklarımızda, 
sınırlarımızda ve siber dünyada 
aynı kararlılıkla çalışmayı 
sürdüreceğiz. Bu büyük hede�n 
en güçlü taşıyıcılarından biri, iki 
asra yaklaşan tecrübesi, disiplini 
ve fedakarlığıyla emniyet 
teşkilatımızdır." açıklamasını 
yaptı.

"Milletimize sadakati şeref bilen 
yiğitler mezun ediyoruz"

Çi�çi, Polis Akademisi 
Başkanlığının yetiştirdiği nitelikli 
insan kaynağıyla, üstlendiği öncü 
görevlerle emniyet teşkilatına ve 
güvenlik vizyonuna güç kattığını 
ifade ederek, şöyle devam etti:

"Muhterem Cumhurbaşkanım, zatı 
devletlerinizin ifade ettikleri gibi, 
vebali ağır olduğu kadar mesuliyeti 
de yüksek bir mesleği icra ederken 
hukuka ve kanunlara har�yen 
uymak büyük önem arz 
etmektedir. Biz de bu anlayışla, 
hukuku rehber, adaleti ölçü, 
milletimize sadakati şeref bilen 
yiğitler mezun ediyoruz. Çünkü 
milletin birliği, güçlü adalet, 
sağlam disiplin ve güven veren bir 
teşkilatla mümkündür. Bu 
anlayışın kurumsal 
karşılıklarından biri de geçtiğimiz 
yıl uygulamaya koyduğumuz puan 
esaslı atama ve yer değiştirme 
sistemidir. Açık ve objektif 
kriterlere dayanan bu sistem, 
personelimizin emeğini görünür 
kılmış, atamalarda şe�a�ığı ve 
öngörülebilirliği arttırmış, 
teşkilatımızdaki güven, aidiyet ve 
görev motivasyonunu 
güçlendirmiştir."

Konuşmasında ailelere de seslenen 
Çi�çi, "Bu gurur tablosunda 
şüphesiz sizlerin emeği, duası ve 
fedakarlığı vardır. Vatana sadakatle 
bağlı, manevi değerlerini 
yüreğinde taşıyan evlatlar 
yetiştirdiğiniz için Allah her 
birinizden razı olsun." ifadesini 
kullandı.

Çi�çi, öğrencileri ilimle, ahlakla, 
disiplinle ve yüksek vazife şuuruyla 
yetiştiren Polis Akademisi 
Başkanlığının yöneticilerine, 
hocalarına ve eğitim kadrolarına 
teşekkür ederek, şehitleri rahmet 
ve minnetle andığını, gazilere de 
şükranlarını sunduğunu belirtti.

Törende, Emniyet Genel Müdürü 
Ali Fidan ve Polis Akademisi 
Başkanı Prof. Dr. Murat Balcı da 
birer konuşma yaptı.

TİM Başkanlığı 
görevine 
Mustafa Gültepe 
yeniden seçildi

gerçekleştirildi. Genel kurul 
kapsamında Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Adalet Bakanı Akın Gürlek, İçişleri 
Bakanı Mustafa Çi�çi ve üst düzey 
katılımla TİM İhracatın 
Şampiyonları Ödül Töreni de 
düzenlendi.

Genel kurul çerçevesinde yapılan 
seçime tek aday olarak katılan 
Mustafa Gültepe, geçerli oyların 
tamamını alarak ikinci kez TİM 
Başkanı seçildi.

Mustafa Gültepe, sonucun 
açıklanmasının ardından yaptığı 
konuşmada güven ve destekleri için 
TİM delegelerine teşekkür etti.
Zorlu bir süreçten geçerken ihracat 
ailesinin gösterdiği birlik ve 
dayanışmanın çok anlamlı 
olduğunu vurgulayan Gültepe, 
"Küresel ve ulusal ölçekteki 
zorluklara rağmen ilk 4 yılın 
hepsinde hem mal hem de hizmet 
ihracatını artırmayı başardık. Yine 
bu dönemde gerçekleştirdiğimiz 
projelerle yapısal dönüşümün 
temellerini güçlendirdik. İkinci 4 yıl 
ise Türkiye'yi ihracatta ilk 10 ülke 
arasına çıkarma hede�ne giden 
yolculukta hızlanma dönemi 
olacak." diye konuştu.

"Birlik ve dayanışma anlayışıyla 
çok verimli bir 4 yıl geçireceğiz"

Mustafa Gültepe, sadece tonaj 
olarak ihracatı artırarak bu hedefe 
ulaşamayacaklarının altını çizerek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Katma değerli ihracat için yüksek 
teknolojiyi, AR-GE'yi, inovasyonu, 
tasarımı, markalaşmayı ve ikiz 
dönüşümü kaldıraç olarak 
kullanacağız. İkiz dönüşümü, 
küresel rekabette ülkemiz için 
avantaja dönüştüreceğiz. Her yıl 
düzenleyeceğimiz milli ihracat 
ha�asında ekosistemin tüm 
paydaşlarını bir araya getirip 
Türkiye’nin üretim gücünü küresel 
vizyonla buluşturacağız. 
Rekabetçiliğimizi geri kazanmak 
için STK'lerle birlikte çalışıp 
ekonomi politikalarının 
belirlenmesine katkı sağlayacağız. 
TİM'e ve ihracat ailesine yakışır bir 
kongre merkezi inşa edeceğiz.”

Gültepe, ihracat ailesindeki mevcut 
birlik ve dayanışma anlayışıyla çok 
verimli bir 4 yıl geçireceklerine 
inandığını sözlerine ekledi.

TİM Başkanlığı görevine 
Mustafa Gültepe yeniden 
seçildi

TİM'in seçimli 33. Olağan 
Genel Kurulu, Haliç Kongre 
Merkezi'nde gün boyunca 
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Dış 
Ekonomik 
İlişkiler 

Kurulu (DEİK) 
Türkiye- Almanya 
İş Konseyi Başkanı 
Mehmet Ali 
Yalçındağ ile 
Almanya 10. 
Cumhurbaşkanı ve 
Alman-Türk İş 
Konseyi Onursal 
Başkanı Christian 
Wul� 'ın Almanya 
Ekonomi ve Enerji 
Bakanı Katherina 
Reiche'yi 
makamında ziyaret 
ederek iki ülke arasındaki iş 
fırsatlarını görüştüğü 
bildirildi. 

DEİK'ten yapılan 
açıklamada, dün gerçekleşen 
toplantıda, Bakan Reiche'nin 
Türkiye-Almanya 6. Dönem 
JETCO Toplantısı ve 
Türk-Alman Enerji Forumu 
vesilesiyle Türkiye'ye yaptığı 
ziyaretin sonuçları ile iki ülke 
arasındaki ticari işbirliği 
imkanlarının ele alındığı 
belirtildi.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen DEİK 
Türkiye-Almanya İş Konseyi 
Başkanı Mehmet Ali 
Yalçındağ, iki ülke iş 
dünyaları arasındaki somut 
projelerin desteklenmesinin 
öncelikleri olduğunu 
belirterek, "Afrika, Suriye ve 
Ukrayna başta olmak üzere 
üçüncü ülkelerde 
gerçekleştirilebilecek 
ortaklıkların teşviki gündem 
maddelerimiz arasındaydı." 
ifadesini kullandı.

Yalçındağ, DEİK 
Türkiye-Almanya İş Konseyi 
ve Boston Consulting 
Group'un Türkiye ile 
Almanya o�slerinin 
işbirliğiyle hazırlanan 
"Türkiye-Almanya 
İşbirliğinin Geleceği" başlıklı 
rapora değinerek, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

"Türkiye ile Almanya 
arasındaki ticari ilişkilerin 
önümüzdeki 10 yıllık 
vizyonunu belirlemeyi 
amaçlayan rapor hakkında 
değerlendirmelerde 

bulunduk. Almanya ve 
Türkiye, derin ve doğal bir 
tamamlayıcılığa dayanan, 
yüzyıllık ekonomik ve sosyal 
bağları paylaşıyor. 50 milyar 
avroya ulaşan mal ticareti ve 
10 milyar avroluk hizmet 
ticareti, ilişkilerimizin 
yoğunluğunu gösteriyor. 
Almanya, Türkiye'nin en çok 
ihracat yaptığı ülke 
konumundayken, Türkiye de 
Almanya'nın en çok ihracat 
yaptığı 4. ülke konumunda 
bulunuyor. Ticari ilişkilerin 
ötesinde, doğrudan 
yatırımlar da bağlarımızda 
önemli bir yer tutuyor. Bu 
kapsamda raporda, ikili 
ticaret hacminin 10 yıl 
içerisinde 250 milyar avroya 
çıkarılabilmesi için işaret 
edilen büyüme alanlarını, 
mega trendleri ve sektörel 
tavsiyeleri Bakan Reiche'ye 
aktararak görüş alışverişinde 
bulunduk."

Başbakan Merz'e randevu 
talebi

Alınan bilgiye göre, iş 
konseyi heyetinin temasları 
kapsamında, Almanya 
Başbakanı Friedrich Merz ile 
Türk iş insanlarının bir araya 
gelmesi amacıyla Bakan 
Reiche aracılığıyla bir 
randevu talebinde 
bulunuldu.

DEİK ve Alman yetkililer, Türkiye-Almanya iş fırsatlarını ve ticari 
ilişkileri ele aldı.

Türkiye-Almanya İşbirliği 
Görüşüldü   

açıklamada, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde, adaletin tecellisi ve 
milletin huzuru için tavizsiz bir 
mücadele yürüttüklerini 
belirtti.

Kamu vicdanını derinden 
yaralayan faili meçhul 
cinayetleri ve kayıp şahıs 
vakalarını çözmeyi, acılı 
ailelerin yüreğine su serpmeyi 
en büyük öncelik olarak 
gördüklerini kaydeden Gürlek, 
bu kararlılıkla Bakanlık 
bünyesinde kurulan Faili 
Meçhul Suçları Araştırma 
Daire Başkanlığının eliyle 
geçmişe dönük dosyaları tek 
tek incelediklerini vurguladı.

"Daire Başkanlığımız faaliyete 
geçtiği günden bugüne 
yürütülen kapsamlı çalışmalar 
neticesinde 16 dosyada, 19 faili 
meçhul cinayetin 
aydınlatılmasını sağladık" 

ifadesini kullanan Gürlek, kısa 
zamanda elde edilen bu 
başarının, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın güçlü liderliğinde 
devletin kurumları arasındaki 

arasındaki sıkı koordinasyon ve 
sarsılmaz uyumun bir sonucu 
olduğunu aktardı.

İçişleri Bakanı Mustafa Çi�çi 
olmak üzere tüm kurum ve 
kuruluşlara şükranlarını sunan 
Gürlek, şunları kaydetti:

"Başkanlığımızın 
koordinesinde devam eden 
çalışmalarda 75 ilimizde 638 
dosya yeniden 
değerlendirilmekte, 52 ilimizde 
147 maktulün bulunduğu 141 
dosya incelenmekte, 47 
maktullü 44 dosyada ise 
başsavcılıklarımız ve kolluk 
birimlerimizce 'Özel Çalışma 
Ekipleri' görev yapmaktadır. 
İğneyle kuyu kazar gibi delil 
toplayarak faili meçhul 
soruşturmaları aydınlatan 
Cumhuriyet 
başsavcılıklarımıza, sahada 
gece gündüz demeden 
fedakarca görev yapan 
kahraman emniyet ve 
jandarma teşkilatlarımıza, 
süreçte emeği geçen tüm kamu 
görevlilerimize yürekten 
teşekkür ediyorum. Hiçbir faili 
meçhul, karanlıkta kalmayacak, 
adalet er ya da geç mutlaka 
tecelli edecektir."

Adalet Bakanı Gürlek: 19 faili 
meçhul cinayetin 
aydınlatılmasını sağladık
Adalet Bakanı Akın Gürlek, Faili Meçhul Suçları 
Araştırma Daire Başkanlığının faaliyete geçtiği günden 
bugüne yürütülen kapsamlı çalışmalar neticesinde 16 
dosyada, 19 faili meçhul cinayetin aydınlatılmasını 
sağladıklarını bildirdi.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, sosyal medya 
hesabından yaptığı 



KIRGIZİSTAN/ Sivil 
İnisiyatif/ Zeliha 
Sorkunlu/ Arnavutluk 

Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Bayram 
Begay, resmî ziyaret 
kapsamında Kırgızistan'a 
geldi.

Cumhurbaşkanı Sadır 
Caparov'un davetiyle 
gerçekleşen ziyaret, iki ülke 
arasındaki siyasi diyaloğun 
güçlendirilmesi ve farklı 
alanlardaki iş birliğinin 
geliştirilmesi açısından önem 
taşıyor.

Cumhurbaşkanı Begay'ı 
taşıyan uçak, Issık Göl 
Uluslararası Havalimanı'na 
iniş yaptı. Devlet 
protokolüne uygun olarak 
gerçekleştirilen karşılama 
töreninde iki ülkenin 
bayrakları göndere 
çekilirken, askerî şeref kıtası 
hazır bulundu ve kırmızı halı 
serildi.

Karşılama heyetinde, Kırgız 
Cumhuriyeti'nin Ankara 

Büyükelçisi Ruslan 
Kazakbayev de yer aldı. 

Daha önce Kırgızistan 
Dışişleri Bakanlığı görevini 
de yürüten Kazakbayev, 
resmî ziyaret programı 
kapsamında gerçekleştirilen 
karşılama törenine iştirak 
etti.

Ziyaret kapsamında 
Cumhurbaşkanı Sadır 
Caparov ile Arnavutluk 
Cumhurbaşkanı Bayram 
Begay arasında baş başa ve 
heyetler arası görüşmeler 
yapılması planlanıyor. 

Görüşmelerde, Kırgızistan 
ile Arnavutluk arasındaki 
siyasi ilişkilerin yanı sıra 
ekonomi, ticaret, yatırım, 
turizm, eğitim ve kültür 
alanlarındaki iş birliği 
imkanlarının ele alınması 
bekleniyor.

Liderlerin ayrıca uluslararası 
ve bölgesel gelişmeler 
hakkında görüş alışverişinde 
bulunmaları ve ortak ilgi 

alanına giren konularda 
Resmî temasların yanı sıra 
Cumhurbaşkanı Begay'ın 
Kırgızistan'ın tarihini ve 
kültürel mirasını yansıtan 
çeşitli etkinliklere katılması 
da programda yer alıyor. 

Kültürel etkinliklerin, iki ülke 
halkları arasındaki dostluk 
bağlarının güçlendirilmesine 

katkı sağlaması hede�eniyor.

Kırgızistan ile Arnavutluk 
arasında son yıllarda ivme 
kazanan diplomatik 
ilişkilerin, bu ziyaret 
kapsamında yapılacak 
temaslar ve 
değerlendirmelerle yeni iş 
birliği alanlarına taşınması 
bekleniyor.

Arnavutluk Cumhurbaşkanı Bayram Begay, Resmî 
Ziyaret İçin Kırgızistan'a Geldi
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Arnavutluk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Bayram Begay, Cumhurbaşkanı Sadır Caparov'un daveti üzerine 
resmî temaslarda bulunmak üzere Kırgızistan'a geldi. Issık Göl Uluslararası Havalimanı'nda düzenlenen 
karşılama törenine Kırgız Cumhuriyeti'nin Ankara Büyükelçisi Ruslan Kazakbayev de katılırken, ziyaret 
kapsamında iki ülke ilişkilerinin geliştirilmesine yönelik üst düzey görüşmeler gerçekleştirilecek.



Diyanet İşleri Başkanı Arpaguş, muharrem ayı dolayısıyla yayımladığı 
mesajında, bugünün, Hicri takvimin birinci ayı olan muharremin, içinde 
barındırdığı hikmetlere binaen "şehrullah" olarak isimlendirildiğini ve hürmete 
layık görüldüğünü belirtti.
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ADiyanet İşleri Başkanı 
Sa� Arpaguş, 
"Kerbela'nın acısını hala 

yüreğinde hissedenlere düşen, 
tarihten gereken dersleri almak 
ve her türlü �tne karşısında 
aklıselim ile hareket ederek 
İslam'ın izzetini muhafaza 
etmenin ve Müslümanlar 
arasındaki muhabbet bağlarını 
güçlendirmenin gayreti içinde 
olmaktır." ifadelerini kullandı.

Arpaguş, muharrem ayı 
dolayısıyla yayımladığı 
mesajında, bugünün, Hicri 
takvimin birinci ayı olan 
muharremin, içinde barındırdığı 
hikmetlere binaen "şehrullah" 
olarak isimlendirildiğini ve 
hürmete layık görüldüğünü 
belirtti.

Aşure günüyle birlikte bir gün 
öncesi veya sonrasında tutulacak 
orucun faziletine dikkati çeken 
Arpaguş, şunları kaydetti:

"Muharrem ayının onuncu günü 
aynı zamanda Peygamber 
Efendimizin çok sevdiği 
torunlarından Hz. Hüseyin ve 
beraberindeki sadık yol 
arkadaşlarının siyasi ihtiraslar 
uğruna Kerbela'da acımasızca 
şehit edilmesinin 
seneidevriyesidir. 
Hicri 61'inci yılın 10 
Muharrem'inde
yaşanan bu 
elim hadise, 
Ehl-i 
Beyt sevdasıyla 
dolu mümin 
yürekleri ağır 
bir hüzne gark 
etmiş ve 
Müslümanların 
zihin 
dünyalarında
derin izler 

bırakmıştır. Kerbela, ırkı, 
mezhebi ve meşrebi ne olursa 
olsun tüm müminler için 
elbette bir yürek yarasıdır. Ne 
var ki bu hadise Müslümanlar 
arasına suni duvarlar örmek 
için asırlarca bir ayrıştırma 
zemini olarak istismar edilmiş 
ve aynı kıbleye yönelen, aynı 
peygambere tabi olan 
gönüllerin arasına nifak 
tohumları ekilmek istenmiştir.

Kerbela'nın acısını hala 
yüreğinde hissedenlere düşen, 
tarihten gereken dersleri 
almak ve her türlü �tne 
karşısında aklıselim ile hareket 
ederek İslam'ın izzetini 
muhafaza etmenin ve 
Müslümanlar arasındaki 
muhabbet bağlarını 
güçlendirmenin gayreti içinde 
olmaktır. Bu vesileyle iman, 
sadakat, ahde vefa ve cesaret 
timsali Hz. Hüseyin başta 
olmak üzere hak ve hakikat 
uğrunda canlarını feda eden 
tüm müminleri rahmetle yad 
ediyorum. Gönüllerde asırlara 
sari hüzün buğuları bırakan 
Aşura Günü'nü kalplerimizin 
teli�ne vesile kılmasını Yüce 
Rabbimizden niyaz ediyorum."

Diyanet İşleri Başkanı 
Arpaguş'tan muharrem ayı 
mesajı

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, İletişim 
Başkanlığı desteğiyle Los Angeles'ta kurulan özel 
etkinlik alanı "Turkish Vibe Zone"u ziyaret etti.

loria Molina Grand 
Park içerisinde 3 bin 
50 metrekarelik alanda 

kurulan "Turkish Vibe Zone"a 
gelen Bakan Bak, buradaki 
stantları gezerek vatandaşlarla 
sohbet etti.

"Türkiye is Here" sloganıyla 
kurulan alanda basın 
mensuplarına açıklamalarda 
bulunan Bakan Bak, çok güzel 
bir etkinlik alanı olduğunun 
altını çizdi.

A Milli Futbol Takımı'nın 
grupta oynadığı maçlarda 
elinden geleni yaptığını dile 
getiren Osman Aşkın Bak, "Ama 
futbol netice oyunu. Bizi buraya 
kadar onlar getirdi, 24 yıl sonra 
Dünya Kupası'na katılmamızı 
sağlayan ekip bu. Eleştiriler tabii 
ki var. Sonuç olmayınca 
eleştiriler olur. Bizi buraya kadar 
getiren bu jenerasyona teşekkür 
ediyoruz. Tekrar ayağa kalkıp 
yeni turnuvalarda ülkemizi 
temsil edecekler. Yeni sporcular 
kadroya katılacak. Biz heyecanlı 
ve coşkuluyuz. Beklentilerimiz 
yüksekti ama sonuçlar 
istediğimiz gibi olmadı. Yine de 
tara�arlarımız burada olması, 
buraya gelmeleri önemli. Biz 
gittiği yere enerji veren bir 
milletiz. Bunu daha önceki 
turnuvalarda da gördük." 
ifadelerini kullandı.

A Milli Futbol Takımı'nın son 
maçta ABD'yi yenerek turnuvayı 
galibiyetle tamamlayacağına 
inandığının altını çizen Bakan 
Bak, şöyle konuştu:

"Dün takımın 
antrenmanındaydım. 
Futbolcuların hepsi çok üzgün 
ve açıklamalarında da herkesten 
özür diliyorlar. Sonuçlar 
gelmeyince hepimiz hayal 
kırıklığına uğradık. Ama onlar 
bizim çocuklarımız. Onlarla yeni 
turnuvalara devam edeceğiz. 
Dünya Kupası'na 24 yıl sonra 
katılıp hede�miz gruptan 
çıkmaktı. Bütün otoritelerin de 
beklentisi bu yöndeydi. Ama 
rakiplerin katı defanslarını 
aşamadık. İstatistiklerde önemli 
işler yaptık ama futbol netice 
oyunu. Buraya katılarak da bir 
heyecan kattık. Futbol tüm 
dünyaları birleştiriyor. Sayın 
Cumhurbaşkanımız da bu 
noktada bize çok destek verdi. O 
da sonuçları bu şekilde 
beklemiyordu. Biz bu çocuklara 
destek vermeye devam edelim. 
Birkaç turnuvayı rahatlıkla 
görebilecek bir jenerasyona 
sahibiz. Bazen en favori takımlar 
gruptan çıkamıyor. Bakınca 
daha önce Dünya Kupası'nı 3-4 
kez kazanmış ülkeler turnuvaya 
katılamadı. Daha iyi başarıları 
inşallah bu millete yaşatmalarını 
arzu ediyoruz."

G

Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, "Turkish 
Vibe Zone"u ziyaret etti
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, "ALLY for Future Programı"nı 
sürdürmeye devam edeceklerini, İslam ülkelerinden genç kadınları, ortak ses ve gelecek fikri etrafında 
buluşturmaya gayret göstereceklerini ifade etti.

Bakan Göktaş: İslam ülkelerinden genç kadınları ortak 
bir gelecek �kri etrafında buluşturmaya gayret edeceğiz

Bakan Göktaş, bir otelde 
düzenlenen "ALLY for 
Future: Genç Müslüman 

Kadınlar Liderlik Programı"nın 
kapanışında yaptığı konuşmada, 
Bakanlık olarak, programa ev 
sahipliği yapmaktan büyük bir 
memnuniyet ve gurur 
duyduğunu belirtti.

Kadın liderliğine yapılan 
yatırımın, daha güçlü ailelere, 
daha dirençli toplumlara ve daha 
adil bir geleceğe yapılan yatırım 
olduğuna yürekten inandıklarını 
dile getiren Göktaş, programda 
gençlerle temsili, katılımı, adaleti 
ve insan haklarını konuştuklarını 
aktardı.

Programda, Gazze'de yaşanan 
acıların ve kriz zamanlarında 
insan kalabilmenin 
sorumluluğunu da 

paylaştıklarını kaydeden Göktaş, 
"Bu programın bizlere bıraktığı 
en güçlü iz, aramızda kurulan 
gönül bağı oldu. Farklı ülkelerden 
geldiniz. Farklı diller, farklı 
kültürler, farklı hayat 
tecrübelerine sahipsiniz. Fakat 
birkaç gün içinde gördük ki, 
kalbimizde taşıdığımız meseleler 
birbirine çok yakın. Hepimiz 
daha adil bir dünya istiyoruz. Her 
birimiz, kadınların emeğinin, 
bilgisinin ve sözünün daha güçlü 
karşılık bulduğu bir hayat için 
çalışıyoruz." dedi.

Bakan Göktaş, liderliğin her 
zaman kalabalıkların önünde 
konuşmak olmadığını, kimsenin 
görmediği bir yerde doğru olanı 
yapmak olduğunu vurgulayarak, 
şöyle konuştu:

"Sakın,'Ben tek başıma ne 
yapabilirim?' diye düşünmeyin. 
Çünkü dünyada iyi olan ne varsa, 
çoğu zaman bir kişinin samimi 

niyetiyle, vazgeçmediği gayretiyle 
başladı. Her biriniz kendi 
ülkenizde, kendi çevrenizde, 
sahip olduğunuz meslekte, 
ailenizin içinde çok değerli bir 
etki alanına sahipsiniz. Belki 
bazılarınız akademide yol alacak. 
Bazılarınız diplomaside görev 
üstlenecek. Kiminiz sivil 
toplumda çalışacak. Kamuda, 
medyada, girişimcilikte, kültürde, 
eğitimde, sosyal politikalarda iz 
bırakacaksınız. Belki de, burada 
kurduğunuz dostluklarla başka 
ülkelerde ortak çalışmalar 
başlatacaksınız. Bunların hepsi 
mümkün. Çünkü sizde yalnızca 
gençliğin enerjisi yok. Hepinizi 
ortak bir noktada buluşturan, çok 
güçlü bir özelliğiniz var. 
Bulunduğunuz toplumlara değer 
katma ve güçlü yarınlar 
inşa etme iradesi. Değişimin 
öncüsü olma cesareti. 

Daha iyi bir geleceği kurma 
gayreti. Bu çok 
kıymetli."

"Geleceği konuşurken 
köklerimizle bağımızı 
koparmamalıyız"

Göktaş, bugün bilgiye ulaşmanın 
kolay olduğunu, teknolojinin çok 
hızlı ilerlediğini, yeni imkanların, 
alanların ve mesleklerin ortaya 
çıktığını ifade etti.

Değişimin içinde insanın 
vicdanını ve ahlaki duruşunu 
korumasının daha da önemli hale 
geldiğinin altını çizen Göktaş, 
şunları kaydetti:

"Yapay zekayı konuşurken, insan 
aklını ve vicdanını unutmamalıyız. 
İklim krizini konuşurken, bize 
emanet edilen dünyayı 
hatırlamalıyız. Kadının 
güçlenmesini konuşurken, 
dayanışmanın değerini 
kaybetmemeliyiz. Aileyi 
konuşurken, sevginin, güvenin ve 
aidiyetin insan hayatındaki yerini 
ihmal etmemeliyiz. Geleceği 
konuşurken, köklerimizle bağımızı 
koparmamalıyız. Çünkü biz, 
geleceğe yürürken yanımıza 
sadece bilgimizi almıyoruz. 
İnancımızı, hafızamızı, 
değerlerimizi, ailelerimizin 
duasını, toplumlarımızın 
beklentisini ve insanlığa karşı 
sorumluluğumuzu da alıyoruz. Bu 

yüzden sizlerin liderliği çok 
anlamlı."

Genç Müslüman kadınların 
dünyaya söyleyecek güçlü bir 
sözünün olduğuna işaret eden 
Göktaş, "Bu söz, savunmada kalan, 
taklit eden bir söz olmayacak. 
Kendi köklerinden beslenen, 
bugünü anlayan, geleceğe cesaretle 
bakan özgüvenli bir söz olacak." 
ifadesini kullandı.

"Birinizin başarısı, diğerine ilham 
olsun"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ortaya koyduğu vizyon 
doğrultusunda, genç kadınların 
sözünü, geleceğin inşasında 
stratejik bir değer olarak 
gördüklerini belirten Göktaş, şöyle 
devam etti:

"Bu nedenle, ALLY for Future 
Programı'nı sürdürmeye devam 
edeceğiz. İslam ülkelerinden genç 
kadınları, ortak bir ses ve ortak bir 
gelecek �kri etrafında buluşturmaya 
gayret edeceğiz. Bu anlamda, ALLY 
ruhunun ülkelerinizde, 
kurumlarınızda atacağınız yeni 
adımlarda sizlere rehberlik etmesini 
diliyorum. Lütfen burada 
kurduğunuz bağı koruyun. 
Birbirinizi takip edin, birbirinizden 
haberdar olun, çalışmalarınızı 
paylaşın. Birinizin başarısı, diğerine 
ilham olsun. Bugün burada 
başlayan tanışıklıklar, yarın çok 
daha güçlü iyiliklerin vesilesi 
olabilir. Ben buna yürekten 
inanıyorum. Ankara'dan ayrılırken 
burada bir dostluk bıraktığınızı 
bilmenizi isterim. Kapımızın ve 
gönlümüzün sizlere açık olduğunu, 
dualarımızın sizlerle olduğunu 
özellikle ifade etmek isterim."

Programa katılan gençlere başarılar 
dileyen Göktaş, daha sonra 
katılımcılara serti�kalarını takdim 
etti.
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Kırgız Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosu Çıngız Toktobekov, İstanbul'da düzenlenen uluslararası Jiu-Jitsu turnuvaları ile 
"Istanbul Grand Slam" organizasyonunda derece elde eden Kırgızistanlı sporcular ve antrenörleriyle bir araya geldi. 
Başkonsolos Toktobekov, ülkesini başarıyla temsil eden sporculara teşekkür belgeleri takdim ederek elde ettikleri başarıların 
Kırgızistan için büyük bir gurur kaynağı olduğunu söyledi.

Başkonsolos Toktobekov, İstanbul'da Madalya Kazanan Kırgız 
Sporcuları Kabul Etti

İSTANBUL- Sivil İnisiyatif/ Zeliha 
Sorkunlu/ Kırgız Cumhuriyeti 
İstanbul Başkonsolosluğu, 

uluslararası spor organizasyonlarında 
Kırgızistan adına önemli başarılara 
imza atan milli sporcuları ağırladı.

İstanbul'da gerçekleştirilen 
uluslararası Jiu-Jitsu turnuvaları ile 
Istanbul Grand Slam 
müsabakalarında madalya kazanarak 
ülkelerini başarıyla temsil eden 
Kırgızistanlı sporcular, Kırgız 
Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosu 
Çıngız Toktobekov tarafından 
Başkonsoloslukta kabul edildi.

Samimi bir atmosferde gerçekleşen 
buluşmada sporcuların uluslararası 
organizasyonlarda elde ettiği 
dereceler değerlendirilirken, 
başarıların Kırgızistan sporunun 
gelişimine sağladığı katkılar da ele 
alındı.

Toktobekov'dan sporculara tebrik
Başkonsolos Çıngız Toktobekov, 
sporcuları tek tek tebrik ederek 
uluslararası arenada Kırgız bayrağını 
gururla dalgalandırmalarından dolayı 
teşekkür etti.

Toktobekov konuşmasında, sporun 
ülkeler arasındaki dostluk bağlarını 
güçlendiren en önemli alanlardan biri 
olduğuna dikkat çekerek şu 

değerlendirmede bulundu:

"Sizler yalnızca madalya kazanmadınız, 
aynı zamanda Kırgızistan'ın adını 
uluslararası spor camiasında başarıyla 
temsil ettiniz. Azminiz, disiplininiz ve 
elde ettiğiniz sonuçlar genç 
sporcularımıza örnek teşkil ediyor. 
Hepinizi yürekten kutluyor, 
başarılarınızın devamını diliyorum."

Teşekkür belgeleri takdim edildi
Görüşmenin sonunda Başkonsolos 
Toktobekov, uluslararası 
organizasyonlarda elde ettikleri başarılı 
performans nedeniyle sporculara ve 
teknik ekibe Kırgız Cumhuriyeti İstanbul 
Başkonsolosluğu adına teşekkür belgeleri 
takdim etti.

Törende sporcuların gösterdiği üstün 
performansın Kırgızistan'ın spor 
alanındaki yükselen başarısını yansıttığı 
vurgulanırken, antrenörlerin özverili 
çalışmalarının da bu başarıda önemli pay 
sahibi olduğu ifade edildi.

Genç sporculara ilham olacak başarılar

Başkonsolosluk tarafından yapılan 
değerlendirmede, uluslararası 
turnuvalarda elde edilen derecelerin 
yalnızca bireysel başarı olarak 
görülmediği, aynı zamanda 
Kırgızistan'da sporun gelişimine ve 
gençlerin spora yönlendirilmesine 

önemli katkı sağladığı belirtildi.

Özellikle jiu-jitsu branşında son 
yıllarda elde edilen uluslararası 
başarıların, Kırgız sporunun gelişen 
potansiyelini ortaya koyduğu ifade 
edilirken, genç sporcuların 
uluslararası organizasyonlarda daha 
fazla yer alabilmesi için çalışmaların 
sürdürüleceği kaydedildi.

Başkonsolosluk desteği sürecek
Başkonsolos Çıngız Toktobekov, 
Kırgızistan'ı uluslararası 
platformlarda temsil eden sporcuların 

her zaman yanında olduklarını 
belirterek, yurt dışında yaşayan 
Kırgız vatandaşlarının başarılarının 
ülke adına büyük bir değer taşıdığını 
söyledi.

Ziyaret, hatıra fotoğrafı çekimi ve 
sporculara başarı dileklerinin 
iletilmesiyle sona ererken, 
Başkonsolosluk yetkilileri, 
uluslararası organizasyonlarda 
Kırgızistan'ı temsil eden sporculara 
yönelik destek ve teşvik 
çalışmalarının devam edeceğini ifade 
etti.

Uğur AYDINLI
Berke ŞAHİN
Fatih AYHAN

Zeynep ASLAN SUCU
Ayfer KURT

Razi SAFAROV

Atillahan KURT
BAŞ YAZAR 

Esra AYHAN
Sa�yye KURT

Fahri ŞENYİĞİT
MUĞLA İL TEMSİLCİSİ

Aynur SOY

Emre ONUK
Suat ŞİMŞEK

BURAK ÖZATA
EMRE ONUK

Beştepe Mazh. 31 Sk. No: 
2A İç Kapi No: 7 

YENİMAHALLE/
ANKARA
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MÜSİAD Genel Başkanı Burhan Özdemir, yüksek faiz ve sıkı para politikalarına dayalı 
mevcut ekonomik yaklaşımın hedeflerine büyük ölçüde ulaştığını belirterek, Türkiye’nin 
artık üretim, yatırım ve sanayi odaklı yeni bir ekonomik modele yönelmesi gerektiğini 
söyledi. Özdemir, devlet koordinasyonunda hazırlanacak kapsamlı bir sanayi envanteri ve 
seçici kredi mekanizmalarıyla kaynakların daha verimli alanlara yönlendirilmesinin 
önemine dikkat çekti.

MÜSİAD Başkanı Özdemir: “Ekonomide Yeni 
Bir Döneme Geçilmeli”

M üstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD) Genel 
Başkanı Burhan Özdemir, 

İstanbul’da düzenlenen basın buluşmasında 
Türkiye ekonomisinin mevcut durumu, 
sanayi sektörünün karşılaştığı zorluklar ve 
geleceğe yönelik ekonomik politikalar 
hakkında önemli değerlendirmelerde 
bulundu.

Özdemir, son dönemde uygulanan sıkı para 
politikalarının ekonomik istikrarın 
sağlanması açısından gerekli olduğunu 
ancak gelinen noktada bu politikanın tek 
başına sürdürülebilir büyüme üretme 
kapasitesinin sınırlı kaldığını ifade etti. 

Türkiye'nin artık yeni bir ekonomik vizyona 
ihtiyaç duyduğunu belirten Özdemir, 
üretim ve yatırım odaklı bir dönüşüm 
sürecinin başlatılması gerektiğini söyledi.

“Sıkı para politikası görevini büyük 
ölçüde tamamladı”

Konuşmasında mevcut ekonomik programı 
değerlendiren Özdemir, yüksek faiz 
politikalarının en�asyonla mücadele ve 
�nansal piyasalarda istikrarın sağlanması 
amacıyla uygulandığını hatırlattı.

Bu süreçte ekonomik belirsizliklerin 
azaltılması ve piyasalarda güven ortamının 
yeniden tesis edilmesi yönünde önemli 
mesafeler alındığını belirten Özdemir, 
şunları kaydetti:

“Sıkı para politikası ekonomik istikrarı 
sağlamak için uygulanan bir araçtır. Nihai 
hedef değildir. En�asyonun kontrol altına 
alınması, döviz piyasalarında istikrarın 
sağlanması ve ekonomik öngörülebilirliğin 
artırılması açısından önemli bir işlev gördü. 
Ancak bundan sonraki süreçte yalnızca para 
politikalarıyla ilerlemek yeterli 
olmayacaktır. Yeni bir paradigma 
değişikliğine ihtiyaç vardır.”

Özdemir, ekonomik büyümenin yalnızca 
faiz politikalarıyla değil, üretim kapasitesini 
artıran ve sanayiyi destekleyen yapısal 
adımlarla mümkün olacağını vurguladı.

“Seçici para politikasına geçiş zamanı 
geldi”

MÜSİAD Başkanı, bundan sonraki 
dönemde tüm sektörlere aynı yaklaşımı 
benimseyen genel kredi politikaları yerine, 
stratejik sektörleri destekleyen seçici 
�nansman modellerinin uygulanması 
gerektiğini ifade etti.
Özdemir, devletin yönlendirmesi olmadan 
gerçekleştirilecek geniş kapsamlı faiz 
indirimlerinin geçmişte yaşanan bazı 
sorunları yeniden gündeme getirebileceğine 
dikkat çekerek şöyle konuştu:

“Faizlerin düşürülmesi tek başına çözüm 
değildir. Asıl önemli olan hangi sektörlerin 
desteklenmesi gerektiğini doğru tespit 
etmektir. Üretime, ihracata ve teknolojiye 
katkı sağlayacak alanların belirlenmesi 
gerekiyor. Kaynakların doğru 
yönlendirilmesi için kapsamlı bir planlama 
yapılmalıdır.”

MÜSİAD’dan sanayi envanteri çalışması
Burhan Özdemir, MÜSİAD olarak 
Türkiye'nin üretim kapasitesini daha sağlıklı 
analiz edebilmek amacıyla kapsamlı bir 
çalışma başlattıklarını açıkladı.
Bu kapsamda Türkiye'nin farklı 
bölgelerinde bulunan 18 büyük Organize 

Hazırlanacak raporun, üretim kapasitesi, 
yatırım ihtiyaçları, ithalata bağımlılık 
düzeyi ve sektörlerin gelişim potansiyeli 
gibi alanlarda önemli veriler sunacağını 
ifade eden Özdemir, şu değerlendirmede 
bulundu:

“Canlı bir sanayi envanteri oluşturmayı 
hede�iyoruz. Hangi sektörlerde kapasite 
fazlası var, hangi alanlarda yatırım açığı 
bulunuyor, hangi sektörlerin �nansmana 
ihtiyaç duyduğu gibi sorulara somut 
verilerle cevap vermek istiyoruz. Böylece 
kaynakların daha verimli kullanılmasına 
katkı sağlayacağız.”

“Orta gelir tuzağından çıkış üretimle 
mümkün”

Türkiye'nin uzun yıllardır tartıştığı orta 
gelir tuzağından çıkabilmesinin güçlü bir 
sanayi politikasıyla mümkün olacağını 
vurgulayan Özdemir, plansız yatırımların 
ekonomik verimliliği düşürdüğünü 
söyledi.
Geçmiş dönemlerde uygulanan düşük 
maliyetli kredi politikalarının bazı 
sektörlerde ihtiyaç fazlası yatırımlara 
neden olduğunu belirten Özdemir, yeni 
dönemde aynı hataların tekrarlanmaması 
gerektiğini ifade etti.

Özdemir, yatırımların yalnızca �nansman 
maliyetine göre değil, ülkenin ihtiyaçları 
doğrultusunda şekillendirilmesi 
gerektiğini belirterek, sanayi 
politikalarının uzun vadeli stratejik 
hede�erle uyumlu olması gerektiğini dile 
getirdi.

Ekonomide daha koordineli bir yapıya 
ihtiyaç duyulduğunu belirten Özdemir, 
devlet ve özel sektör arasında etkin iş 
birliğini sağlayacak yeni bir mekanizma 
önerdi.

Bu kapsamda bir “Ulusal Sanayi Planlama 
Kurulu” oluşturulmasını öneren Özdemir, 
kurulun yatırım önceliklerini belirlemesi, 
kaynak tahsislerini yönlendirmesi ve 
stratejik sektörleri tespit etmesi gerektiğini 
belirtti.

“Özel sektör kendi dinamikleriyle yatırım 
kararları alıyor ancak ülkenin genel 
ihtiyaçlarıyla yatırım kararlarının örtüşmesi 
her zaman mümkün olmayabiliyor. Bu 
nedenle devletin koordinasyon rolünü 
güçlendirmesi gerekiyor.”

“Türkiye üretim merkezli büyüme 
modeline yönelmeli”

Konuşmasının sonunda Türkiye'nin küresel 
ekonomik gelişmeleri ve jeopolitik 
değişimleri dikkate alarak yeni bir kalkınma 
yaklaşımı geliştirmesi gerektiğini vurgulayan 
Özdemir, sürdürülebilir büyümenin ancak 
sanayi, teknoloji ve üretim temelli 
politikalarla sağlanabileceğini söyledi.

MÜSİAD Başkanı, para politikalarının 
ekonomik yönetimin önemli araçlarından 
biri olduğunu ancak tek başına yeterli 
olmadığını belirterek, Türkiye'nin 
önümüzdeki dönemde sanayi kapasitesini 
artıran, verimliliği yükselten ve katma 
değerli üretimi destekleyen yeni bir 
ekonomik dönüşüm programına ihtiyaç 
duyduğunu ifade etti.

bulunduk. Almanya ve 
Türkiye, derin ve doğal bir 
tamamlayıcılığa dayanan, 
yüzyıllık ekonomik ve sosyal 
bağları paylaşıyor. 50 milyar 
avroya ulaşan mal ticareti ve 
10 milyar avroluk hizmet 
ticareti, ilişkilerimizin 
yoğunluğunu gösteriyor. 
Almanya, Türkiye'nin en çok 
ihracat yaptığı ülke 
konumundayken, Türkiye de 
Almanya'nın en çok ihracat 
yaptığı 4. ülke konumunda 
bulunuyor. Ticari ilişkilerin 
ötesinde, doğrudan 
yatırımlar da bağlarımızda 
önemli bir yer tutuyor. Bu 
kapsamda raporda, ikili 
ticaret hacminin 10 yıl 
içerisinde 250 milyar avroya 
çıkarılabilmesi için işaret 
edilen büyüme alanlarını, 
mega trendleri ve sektörel 
tavsiyeleri Bakan Reiche'ye 
aktararak görüş alışverişinde 
bulunduk."

Başbakan Merz'e randevu 
talebi

Alınan bilgiye göre, iş 
konseyi heyetinin temasları 
kapsamında, Almanya 
Başbakanı Friedrich Merz ile 
Türk iş insanlarının bir araya 
gelmesi amacıyla Bakan 
Reiche aracılığıyla bir 
randevu talebinde 
bulunuldu.

Türkiye 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ve 
Almanya 
Başbakanı Merz 
küresel konuları 
görüştü.

ürkiye İletişim 
Başkanlığı'ndan 
yapılan açıklamaya 

göre, Türkiye 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve 
Almanya Başbakanı 
Friedrich Merz, Pazartesi 
günü yaptıkları telefon 
görüşmesinde bölgesel ve 
küresel konuların yanı sıra 
ikili ilişkileri ele aldılar.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye'nin Almanya ile 
ilişkilerini güçlendirmeyi 
hede�ediğini belirterek, 
bu hedefe yönelik 
karşılıklı adımların devam 
etmesinin önemini 
vurguladı.

Erdoğan, Türkiye'nin 
Ankara'daki NATO 
zirvesinde Avrupa'nın 
savunmasını 
güçlendirmek ve 
"transatlantik bağı" 
korumak için "güçlü bir 
taahhüt" beklediğini de 
sözlerine ekledi.

Rusya-Ukrayna savaşının 
devam etmesiyle ilgili 
olarak Erdoğan, 
Ankara'nın kalıcı barış ve 
müzakerelerin yeniden 
başlaması için çalıştığını 
belirtti.

T

Türkiye, Ankara'daki 
NATO zirvesinde 
Avrupa'nın savunmasını 
güçlendirmek ve 
'transatlantik bağı' 
korumak için 'güçlü bir 
taahhüt' bekliyor.
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MUHARREM:HİCRETİN İZİNDE BİR RAHMET 
MEVSİMİ

B
Göç İdaresi Suriyelilerin geri 
dönüşüne ilişkin rakamların 
farklı dönemleri kapsadığını 
açıkladı

çişleri Bakanlığı Göç İdaresi 
Başkanlığı, Zafer Partisi Genel 
Başkanı Ümit Özdağ’ın 

Türkiye’den Suriye’ye gönüllü 
dönüş yapan geçici koruma 
statüsündeki Suriyelilere ilişkin 
iddiaları hakkında açıklama 
yaptı.

Başkanlık açıklamasında, söz 
konusu iddiaların gerçeği 
yansıtmadığı belirtilerek, 
kamuoyunun doğru 
bilgilendirilmesi gerektiği ifade 
edildi.

İDDİALARIN GERÇEĞİ 
YANSITMADIĞI BELİRTİLDİ

Göç İdaresi Başkanlığı, geçici 
koruma altındaki Suriyelilerin 
ülkelerine dönüşlerine ilişkin 
ortaya atılan iddiaların asılsız 
olduğunu bildirdi.

Açıklamada, kamuoyunda yer 
alan bazı değerlendirmelerin 
resmi verilerle örtüşmediği 
vurgulandı.

RAKAMLARA TARİH 
AÇIKLAMASI

Başkanlık, İçişleri Bakanı Mustafa 
Çi�çi tarafından açıklanan 
rakamın, 2016 yılından bu yana 
gönüllü olarak Suriye’ye dönen 
Suriyelilerin toplam sayısını ifade 
ettiğini belirtti.

Türkiye’nin Şam Büyükelçisi Nuh 
Yılmaz tarafından paylaşılan 
sayının ise yalnızca 8 Aralık 2024 
tarihinden itibaren gönüllü, 
güvenli, onurlu ve düzenli şekilde 
geri dönüş yapan kişilere ilişkin 
olduğu kaydedildi.

GÜNCEL SURİYELİ SAYISI 
AÇIKLANDI

Göç İdaresi Başkanlığı, Türkiye’de 
bulunan geçici koruma 
statüsündeki Suriyelilere ilişkin 

verilerin ha�alık olarak resmi 
internet sitesi üzerinden 
kamuoyuyla şe�af şekilde 
paylaşıldığını bildirdi.

Açıklamada, güncel kayıtlara göre 
Türkiye’de geçici koruma statüsü 
altında bulunan Suriyeli sayısının 
2 milyon 255 bin 317 olduğu 
belirtildi.

GÖNÜLLÜ DÖNÜŞ SAYILARI 
PAYLAŞILDI

Başkanlık açıklamasında, 2016 
yılından bugüne kadar gönüllü 
geri dönüş yapanların toplam 
sayısının 1 milyon 44 bin 123 
olduğu bildirildi.

8 Aralık 2024 tarihinden itibaren 
gönüllü, güvenli, onurlu ve 
düzenli şekilde geri dönenlerin 
sayısının ise 700 bin 120 olduğu 
açıklandı.

“RESMİ VERİLERLE 
ÖRTÜŞMEYEN İDDİALARA 
İTİBAR EDİLMEMELİ”

Açıklamada, kamuoyunun resmi 
verilerle örtüşmeyen ve 
kurumları hedef alan iddialara 
itibar etmemesi istendi.

Suriyelilerin gönüllü, güvenli, 
onurlu ve düzenli geri dönüş 
süreçlerinin devlet ciddiyeti ve 
uluslararası hukuk çerçevesinde 
yürütüldüğü belirtildi.

BM GÖZETİMİ VURGUSU

Göç İdaresi Başkanlığı, geri 
dönüşlerin Birleşmiş Milletler 
Mülteciler Yüksek Komiserliği 
gözetiminde gerçekleştirildiğini 
bildirdi.

Açıklamada, sürecin uluslararası 
hukuk ve ilgili kurumların 
koordinasyonu çerçevesinde 
sürdürüldüğü kaydedildi.

İ

azı aylar vardır ki takvimde 
yalnızca bir zaman dilimi 
değildir;gönüllerin yeniden 

dirildiği,insanın kendisiyle ve Rabbiyle 
yeniden buluştuğu manevi 
duraklardır.Muharrem de işte böyle 
kutlu bir başlangıcın adıdır.

GÖNÜLLERE AÇILAN İLK SAYFA

Her yıl yeni bir hicri yılın ilk sayfası 
Muharrem ayı ile açılır.Bu ay sadece 
yeni bir yılın başlangıcı değil;aynı 
zamanda umutların, muhasebenin ve 
manevi yenilenmenin de 
habercisidir.İslam tarihinde derin izler 
bırakan olaylara şahitlik etmiş olan 
Muharrem,Kuran’ı Kerim’de kıymeti 
bildirilen dört haram aydan biridir.

Yüce Allah şöyle buyuruyor:

“Şüphesiz Allah katında ayların sayısı on 
ikidir.Bunlardan dördü haram aylardır.”

Haram
aylar,Zilkade,Zilhicce,Muharrem ve 
Recep’tir.Bu aylar savaşın 
yasaklanması,insanların güven içinde 
ibadet etmeleri ve toplumsal huzurun 
korunmasına vesile olmuştur.Böylece 
Muharrem barışın,merhametin ve 
manevi arınmanın sembolü haline 
gelmiştir.

MUHARREM AYININ FAZİLETİ

Peygamber Efendimiz Muharrem ayının 
değerini şu müjde ile ifade eder:

“Ramazan’dan sonra en faziletli 
oruç,Allah’ın ayı olan Muharrem ayında 
tutulan oruçtur.”

Resullah’ın bu aya Allah’ın ayı diye hitap 
etmesi,onun ne kadar mübarek 
olduğunun  bir göstergesidir.Bu ifade 
diğer aylardan farklı olarakMuharrem’in 
Allah’ın rahmet ve bereketine ayrı bir 
şekilde mazhar olduğuna işaret eder.

Muharrem insanın geçmişini gözden 
geçiridği,hatalarını tela� ettiği ve yeni 
bir başlangıç yaptığı manevi bir fırsattır.

AŞURE GÜNÜ:BEREKET VE HUZUR

Muharrem ayının en önemli günü hiç 
şüphesiz onuncu günü olan Aşure 
Günüdür.

Peygamber efendimiz Medine’ye hicret 
ettiğinde Yahudilerin bu günde oruç 
tuttuklarını görmüş ve sebebini 
sormuştur.Onlar:
“Bugün Allah’ın Hz. Musa’yı Firavun’dan 
kurtardığı gündür.”deyince Efendimiz:

“Biz Musa’ya sizden daha 
yakınız.”buyurmuş ve Aşure günü oruç 
tutmuştur.
Hadis-i şeri�e şöyle müjdelenmiştir:
“Aşure günü tutulan orucun,bir önceki 
yılın küçük günahlarına kefaret olmasını 
Allah’tan umarım.”
Bu sebeple islam alimleri Muharrem’in 
9-10 veya 10-11. Günlerinde oruç 
tutulmasını tavsiye etmişlerdir.

MUHARREM AYINDA YAŞANDIĞI 
RİVAYET EDİLEN BÜYÜK 
HADİSELER

              İslam kültüründe Muharrem ve 
özellikle Aşure Günü ile ilişkilendirilen 
pek çok önemli hadise anlatılır.
-Hz. Adem’in tevbesi kabul edilmiştir. 
-Hz. Nuh’un gemisi tufandan sonra 
Cudi Dağ’ına oturmuştur.
-Hz. İbrahim ateşten kurtulmuştur.
-Hz. Yusuf kuyudan çıkarılmıştır.
-Hz. Yakup’un gözleri yeniden görmeye 
başlamıştır.
-Hz. Eyüp hastalığından şifa bulmuştur.
-Hz. Yunus balığın karnından 
kurtulmuştur.
-Hz. Musa Kızıldeniz’i geçerek 

 Firavun’un zulmünden kurtulmuştur.
-Hz. İsa göğe yükselmiştir.

Bu olaylar Müslümanlara, Allah’ın 
zorlukların ardından mutlaka bir 
kolaylık yaratacağını hatırlatan umut 
dolu olaylarıdır.

KERBELA:MUHARREM’İN 
HÜZÜNLÜ SAYFASI

Muharrem Ayı aynı zamanda İslam 
tarihinin en acı olaylarından biri olan 
Kerbela Vakası’nın yaşandığı aydır.

Hicri 61 yılında Peygamber 
Efendimizin sevgili torunuHz. 
Hüseyin ve beraberindeki yakınları 
Kerbela’da büyük bir zulümle şehit 
edilmiştir.
Hz. Hüseyin’in şu sözü bugünde 
vicdanlara seslenmektedir:

“ZULME RIZA GÖSTERMEK 
ZULÜMDÜR.”

Kerbela , Müslümanlara birlik olmayı 
,kardeşliği ,korumayı ve ayrılıklardan 
kaçınmayı öğütleyen derin bir ibret 
vesikasıdır.

MUHARREM AYINDA NELER 
YAPABİLİRİZ?

Bu mübarek ayı değerlendirmek 
isteyenler için yapılabilecek güzel 
ameller vardır.
-Na�le oruç tutmak
-Kuran’Kerim okumaya daha fazla 
vakit ayırmak
-Tövbe ve istiğfar etmek
-Sadaka vermek
-Akrabaları ziyaret ederek gönül 
almak
-Yetim ve ihtiyaç sahiplerini 
sevindirmek

AŞURE GELENEĞİ

Anadolu’da Muharrem denildiğinde 
ilk akla gelen geleneklerden biri de 
aşure ikramıdır.Farklı tatların aynı 
kazanda buluşması,farklı insanların 
sevgi ve kardeşlikiçinde bir arada 
yaşayabileceğinin en güzel 
sembollerindendir.

Komşulara dağıtılan bir tas aşure 
yalnızca bir tatlı 
değil;paylaşmanın,muhabbettin ve 
bereketin de ifadesidir.

MUHARREM BİZE ŞUNU 
FISILDAR

Bu hicret bir ayrılık değildir.Bazen 
insanın günahlarından 
uzaklaşması,kötü alışkanlıklarını terk 
etmesi ve Rabbine yönelmeside en 
güzel hicrettir.

Yeni hicri yılın;gönüllerimize 
huzur,evlerimize bereket,ülkemize 
birlik ve bütün islam alemine barış 
getirmesi duası ile…..
Muharrem ayımız mübarek olsun.

Zeynep ASLAN SUCU

İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi Başkanlığı, Zafer Partisi 
Genel Başkanı Ümit Özdağ'ın geçici koruma statüsü 
altındaki Suriyelilerin geri dönüşlerine ilişkin 
iddialarının gerçeği yansıtmadığını bildirdi. Açıklamada, 
gönüllü dönüş rakamlarının farklı tarih aralıklarını 
kapsadığı belirtildi



ivil İnisiyatif/ Zeliha 
Sorkunlu/ Kırgızistan'ın 
Çolpon-Ata kentinde, büyük 

Kırgız yazar Cengiz Aytmatov'un 
girişimiyle 1986 yılında kurulan 
Uluslararası Isık Göl Forumu'nun 
40. kuruluş yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenen 
etkinliklerde, Nobel ödüllü Türk 
bilim insanı Prof. Dr. Aziz 
Sancar'ın gönderdiği mektup 
katılımcılara okundu.

Sağlık sorunları ve doktorlarının 
uzun yolculuğa izin vermemesi 
nedeniyle programa şahsen 
katılamayan Sancar, kalbinin ve 
düşüncelerinin forum 
katılımcılarıyla birlikte olduğunu 
belirterek, organizasyona katılan 
devlet başkanlarını, bilim 
insanlarını 
ve davetlileri saygıyla selamladı.

"Aytmatov insanlığı ortak 
vicdanda buluşturmak istedi"

Mesajında Cengiz Aytmatov'un 
yalnızca büyük bir edebiyatçı 
değil, aynı zamanda insanlığın 
ortak geleceğini düşünen güçlü 
bir �kir insanı olduğunu 
vurgulayan Prof. Dr. Aziz Sancar, 
usta yazarın sanat anlayışına 
dikkat çekti.

Aytmatov'un, gerçek sanatçının 
yalnızca kendi toplumunun değil, 
bütün insanlığın sesi olması 
gerektiğini savunduğunu 
hatırlatan Sancar, şu 
değerlendirmede bulundu:

"Cengiz Aytmatov, farklı 
toplumlar ve farklı düşünceler 
olsa da hepimizin aynı insanlığın 
parçaları olduğuna inanıyordu. 
Kalbinde sevgi ve aydınlık 
düşünceler taşıyan insanların 
dünyaya gerçek anlamda hizmet 
edebileceğini savunuyordu."

Sancar, Aytmatov'un bu anlayış 
doğrultusunda 1986 yılında 

Uluslararası Isık Göl Forumu'nu 
hayata geçirerek dünyanın farklı 
ülkelerinden bilim insanlarını, 
düşünürleri ve aydınları ortak bir 
barış zemini etrafında 
buluşturmayı amaçladığını ifade 
etti.

"Bilim, vicdandan 
kopmamalıdır"

Bilim insanı kimliğiyle 
Aytmatov'un düşüncelerine büyük 
önem verdiğini belirten Sancar, 
günümüzde bilim ve teknolojinin 
baş döndürücü bir hızla geliştiğine 
dikkat çekti.

Teknolojik ilerlemenin insan 
yaşamını kolaylaştırdığını ancak 
beraberinde önemli sorumluluklar 
da getirdiğini ifade eden Sancar, 
mesajında şu

 ifadelere yer verdi:

"Bilim ve teknoloji insanlığın 
hizmetindedir. Ancak bu 
gelişmeler karşısında insan 
ruhunu, merhametini ve vicdanını 
kaybetmemelidir. Aytmatov da 
teknolojinin insanı duygusuz bir 
makineye dönüştürmesinden 
endişe ediyordu. Bizlere aklı ve 
vicdanı birlikte kullanmayı 
öğütledi."

"Bugün Isık Göl Forumu her 
zamankinden daha önemli"

Dünyanın savaşlar, çatışmalar ve 
küresel krizlerle karşı karşıya 
bulunduğunu vurgulayan Aziz 
Sancar, Isık Göl Forumu'nun 
yalnızca geçmişi anmak amacıyla 
düzenlenen bir etkinlik olmadığını 
belirtti.

Forumun insanlığın ortak 
geleceğine ışık tutacak �kirlerin 
üretildiği önemli bir platform 
olduğunu dile getiren Sancar, 
Aytmatov'un şu sözünü hatırlattı:

"Hepimiz aynı gemideyiz ve 
önümüzde büyük bir okyanus 
var."

Bu sözün günümüz dünyasını en 
iyi şekilde anlattığını ifade eden 
Sancar, insanlığın karşı karşıya 
bulunduğu sorunların ancak ortak 
akıl, dayanışma ve vicdanla 
aşılabileceğini kaydetti.

Yıllar önce Sultan Raev ile Cengiz 
Aytmatov arasında geçen anlamlı 
bir sohbeti hatırlatan Sancar, usta 
yazarın insanlığa bıraktığı �kir 
mirasının bugün emin ellerde 
yaşatıldığını ifade ederek şöyle 
dedi:

"Aytmatov'un yaktığı bu 
aydınlanma ateşi bugün emin 
ellerde. Değerli dostum Sultan 
Raev'in yürüttüğü çalışmaları 
büyük bir memnuniyetle takip 
ediyorum."

Sancar ayrıca Aytmatov'un 
insanlığa bıraktığı en önemli 
mesajlardan birini de 
katılımcılarla paylaştı:
"Kâinat sevgiden yaratılmıştır ve 
sevginin kendisi ebedîdir."

"Dünyayı ayakta tutacak güç 
sevgidir"

Mesajının sonunda sevgi, 

dayanışma ve ortak değerlerin 
insanlığın geleceği için 
vazgeçilmez olduğuna dikkat 
çeken Nobel ödüllü bilim 
insanı, dünyanın içinden geçtiği 
zorlu süreçte toplumların 
birbirine daha fazla 
yakınlaşması gerektiğini ifade 
etti.

"Bizleri bir arada tutacak en 
büyük güç sevgidir. Bu zor 
dünyada birbirimize sevgiyle 
sarılmalıyız." diyen Sancar, Isık 
Göl Forumu'ndan çıkacak 
�kirlerin yalnızca Türk 
dünyasına değil, bütün 
insanlığa umut ve ilham 
vermesini temenni etti.

Prof. Dr. Aziz Sancar, sağlık 
sorunları nedeniyle �ziksel 
olarak etkinlikte yer alamasa da 
gönderdiği anlam yüklü 
mesajıyla, Cengiz Aytmatov'un 
barış, insanlık ve ortak gelecek 
ideallerinin yaşatılmasının 
önemini bir kez daha vurguladı. 

Forum katılımcıları tarafından 
uzun süre alkışlanan mesaj, 
etkinliğin en dikkat çekici 
bölümlerinden biri olarak 
değerlendirildi.

S

Nobel Ödüllü Bilim İnsanı Aziz Sancar'dan Isık Göl Forumu'na 
Anlamlı Mesaj: "İnsanlığın Geleceği Akıl ve Vicdanda Saklı"
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Nobel Kimya Ödülü sahibi Prof. Dr. Aziz Sancar, sağlık sorunları nedeniyle katılamadığı Uluslararası Isık Göl 
Forumu'nun 40. yıl dönümü etkinliklerine gönderdiği mesajda, Cengiz Aytmatov'un insanlığı barış ve ortak 
değerler etrafında buluşturma vizyonunun bugün her zamankinden daha büyük önem taşıdığını belirtti. Sancar, 
"Bilim ve teknoloji ne kadar gelişirse gelişsin, insan aklını vicdanından ayırmamalıdır." ifadelerini kullandı.
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, İMECE takım uydu projesine yakın 
zamanda başlayacaklarını belirterek, "Takım uydularla ülkemizin yüksek çözünürlüklü yer 
gözlem ihtiyaçlarının önemli bir kısmı yerli imkanlarla karşılanmış olacak." dedi.

Uydular "takım" olacak, Türkiye'nin istihbarat ve gözlem 
gücü artacak

Anadolu Ajansının (AA) 
"Türkiye'nin Uzaydaki 
Gözleri" başlıklı dosyasının 

3'üncü haberinde, Bakan Kacır'ın 
Türkiye'nin uydu ve uzay 
projelerine ilişkin 
değerlendirmelerine yer verildi.

Kacır, AA muhabirine, yakın 
dünya ve Ay yörüngesinde uzay 
ajansları ve şirketlerinin inşa 
etmeyi planladıkları istasyonlar 
olduğunu ifade ederek, bu 
anlamda uluslararası görüşmeler 
yaptıklarını söyledi.

Projeleri teknik olarak 
değerlendirdiklerini vurgulayan 
Kacır, "Artemis gibi programlar ve 
diğer programlar inceleniyor. Ülke 
olarak hangi alanlarda, nasıl 
katkılar verebiliriz, 
değerlendiriliyor. Bu kompleks 
yapıların inşası hem bütçesel ve 
takvim açısından zorlayıcı hem de 
teknik açıdan karmaşık. Bu 
nedenle uluslararası işbirliği 
gerekiyor." diye konuştu.

Uydu projelerinin devam ettiğine 
dikkati çeken Kacır, TÜBİTAK 
UZAY öncülüğünde üretilen 
Türkiye'nin ilk milli haberleşme 
uydusu Türksat 6A'nın temmuz 
ayının ikinci ha�asında uzaya 
gönderilmesinin önemli bir aşama 
olacağını ifade etti.

Kacır, bu alandaki yeni fırsatlara 
işaret ederek, şöyle konuştu:

"İnşa edilecek uzay istasyonları, 
tecrübelerimizi ve 
potansiyellerimizi 
değerlendirebilmemiz için yeni 
fırsatlar barındırıyor. Mikro yer 
çekimi ortamında deney ve analiz 
tecrübesi edindik. Ülkemiz uzay 
ekosisteminin kabiliyetleri 
çerçevesinde uzay programlarında 
yer almayı istiyoruz. Türksat 6A 
ve Ay Araştırma Programı 
(AYAP) ile daha derin tecrübe ve 
tarihçe kazanacağımız 
bileşenlerimiz olacak."

Yeni hedef takım uydular

Kacır, haberleşme, gözlem ve 
istihbarat uyduları alanında 
önemli aşamalar kaydedildiğini 
belirterek, İMECE takım uydu 
projesine de yakın zamanda 
başlayacakları bilgisini verdi. Küp 
uydularla ilgili çalışmaların da 
önemine dikkati çeken Kacır, 
şunları kaydetti:

"Yeni seri iki uydudan oluşacak ve 
4 yıl içinde devreye girecek takım 
uydularla ülkemizin yüksek 
çözünürlüklü yer gözlem 
ihtiyaçlarının önemli bir kısmı 
yerli imkanlarla karşılanmış 

olacak. Bu projeleri 
GÖKTÜRK yenileme 
projeleri takip edecek. 
Ayrıca küçük ve küp 
uydular konusunda 
çalışmalarımız 
hızla devam ediyor. Değişik 
görev yükleriyle uydu 
�lomuzun genişletilmesi 
hede�eniyor. 
Astronomi alanında 
teleskop projeleri (Doğu 
Anadolu Gözlemevi 
Projesi) de sürüyor."

Ay Aracı Projesi 
takviminde ilerliyor

Kacır, uydularla birlikte 
derin uzaya ilişkin 
kapsamlı çalışmaları 
olduğunu, gözlem ve haberleşme 
uydu projelerindeki bilgi ve 
tecrübelerini Ay Projesi'ne de 
taşıdıklarını ve Türkiye'nin 
burada mevcudiyet gösteren sayılı 
ülkeler arasına girmesini 
amaçladıklarını dile getirdi.

AYAP-1 Projesi kapsamında 
Dünya'dan Ay yörüngesine 
ulaşarak buradan veri toplayan ve 
sonrasında Ay yüzeyiyle teması 
sağlayacak bir uzay aracı 
geliştirmek için çalışmaların 
sürdüğünüNvurgulayan Kacır, 
aracın görev misyonunun 
tanımlanması, ilave bilimsel görev 
yükleri ve kullanılacak kritik 
ekipmanların belirlenmesi gibi 
süreçlerin tamamlandığını 
söyledi.

Kacır, Delta V şirketince milli 
olarak geliştirilen ve uzay 
aracında yörünge transferi 
sırasında kullanılacak hibrit itki 
motorunun ön tasarımının da 
tamamlandığı bilgisini vererek, 
şöyle konuştu:

"Ay aracımız 2026 sonu veya 
2027'nin ilk çeyreğinde 
fırlatılmaya hazır hale gelecek ve 
fırlatım müsaitliğine göre uzaya 
gönderilecek. Çok büyük bir 
aksilik yaşanmazsa proje 
belirlenen takvimde 
tamamlanacak. Milli imkanlarla 
geliştirilecek teknoloji, ürün, 
yazılım ve ekipmanların başarılı 
olmasıyla ülkemizin sistem 
geliştirme ve zorlu görev 
operasyonlarını 
gerçekleştirebilme kabiliyetine 
yönelik uluslararası itibarını 
artıracağız. Ay'daki suyun 
kökeninden yüzey bileşenlerine, 
sıcaklıklardan radyasyona kadar 
verilerin Türkiye'deki bilim 
insanlarımızca bilgiye 
çevrilmesini planlıyoruz. Şu anda 
Ay'a gidecek uzay aracı gibi 
uyduları fırlatma kabiliyetimiz 

olmaması sebebiyle ilk etapta 
fırlatmanın uluslararası 
işbirlikleriyle yapılması gerekiyor. 
Bu nedenle fırlatma yeteneğine 
sahip ülkelerle görüşmelere 
başlandı."

TÜBİTAK UZAY'da Ay aracının 
kart testleri yapıldı

Kacır, uzay konusunda 
uluslararası işbirliklerine 
verdikleri öneme dikkati çekerek, 
şöyle devam etti:

"Ülkelerin Ay projelerini ve 
programlarını yakından takip 
ediyoruz. Bazı ülkelerin Ay 
projelerinde ekipman bazlı yer 
alabiliriz. Ülkemiz çıkarına uygun 
bir biçimde bu programlarda yer 
almayı isteriz. Gerek altyapımız 
gerekse kabiliyetimiz bazı 
boyutlarda yer alabileceğimizi 
gösteriyor. Özel yabancı bir �rma 
tarafından Ay'a gönderilecek 
'rover' aracının elektronik kart 
testleri TÜBİTAK UZAY'da 
yapıldı. Ay programları 
kapsamında hizmet ihracatı yaptık 
diyebiliriz. Milli Uzay Programı 
kapsamında AYAP etaplarıyla hem 
nitelik hem de aktör sayısı 
bakımından daha etkin olacağız. 
Ay misyonumuz doğrultusunda 
uluslararası işbirliklerine her 
zaman açığız. Uzay evrensel bir 
saha ve insanlığın gelişimine katkı 
yapacak her türlü çalışmayı 
ülkemiz menfaatleri ve çıkarları 
kapsamında yapmaya hazırız."

Kacır, Milli Uzay Programı 
kapsamında hede�erden birinin 
de Türkiye'nin uzay aracı ve uydu 
fırlatma ihtiyaçlarını bağımsız 
olarak gerçekleştirebilmek ve bir 
uzay limanı oluşturmak olduğunu 
anlattı.

"Kendi uydumuzu ve fırlatma 
aracımızı, kendi uzay 
limanımızdan atabilmek 

kapsamındaki faaliyetlerimiz 
birçok kurum ve kuruluşun 
katkısıyla hızlanarak devam 
ediyor." diyen Kacır, böylesine 
büyük bir tesisin, yurt dışı 
ortaklıklar yapılarak kurulması 
gerektiğini söyledi.

BAE ile uzay rotasında işbirliği
Birçok ülke gibi Birleşik Arap 
Emirlikleri'nin (BAE) uzaya 
bağımsız erişim faaliyetlerini 
takip ettiklerini vurgulayan Kacır, 
şunları kaydetti:

"Ülkelerimizin uzay yol 
haritasıyla uyumlu, ticari olarak 
da üçüncü ülkelere/�rmalara 
hizmet sağlayabilecek teknolojik 
ve yenilikçi bir uzay limanının 
kurulması konusunda 
görüşmelerimiz devam ediyor. 
BAE ile uzay sahasında temeli 
sağlam bir işbirliği rotası çizdik. 
Ortak fırlatma araçları 
konusunda imzaladığımız 
mutabakatla gelişen uzay 
ekonomisinden iki ülkenin 
payının da artırılmasını 
hede�iyoruz. Oluşacak stratejik 
işbirliği sayesinde ortak bir 
fırlatma üssü kurulması ve 
fırlatma aracı geliştirmesine 
yönelik imkanlarımızı artıracağız. 
Bu projelerle Türkiye ile BAE 
arasındaki ilişkileri en üst 
düzeyde sürdüreceğiz. Uzay 
limanı konusunda en doğru 
lokasyon, altyapı ve gerekli 
teknolojilerin tespit edilmesi 
amacıyla ön �zibilite çalışmaları 
yapılacak."

Bakan Kacır, Space X ve Axiom 
Space ile işbirlikleri kapsamında 
görüşmelerin sürdüğüne işaret 
ederek, "Her uzay istasyonu 
projesi ilgimizi çekiyor. 
Ülkemizin uzay kabiliyetlerinin 
de değerlendirilebileceği projeleri 
öncelikli olarak 
değerlendireceğiz." dedi.
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Londra İklim Eylem Haftası kapsamında düzenlenen COP31 İş Dünyası 
Forumu'nda yaptığı konuşmada, Türkiye'nin yeşil dönüşüm sürecinde önemli 
bir ivme yakaladığını belirterek, özel sektörün bu dönüşümün merkezinde yer 
aldığını söyledi. Hisarcıklıoğlu, COP31 öncesinde öngörülebilir düzenlemeler, 
iklim finansmanına erişim ve KOBİ'lere özel destek mekanizmalarının hayata 
geçirilmesi çağrısında bulundu.

TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu: "Türkiye 
Yeşil Dönüşümün Küresel 
Öncülerinden Biri Olma Yolunda"

İ

Bakan Ersoy: "Sümela 
Manastırı'nı Gelecek Nesillere 
Güvenle Taşıyoruz"

T

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından yürütülen bakım, onarım ve 
güvenlik çalışmalarının ilk etabının tamamlanmasının ardından 
Sümela Manastırı yeniden ziyaretçilerini ağırlamaya başladı. Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, bilimsel veriler ışığında 
gerçekleştirilen çalışmalarla hem ziyaretçi güvenliğinin artırıldığını 

ürkiye'nin en önemli tarihi ve kültürel 
miras alanlarından biri olan Sümela 
Manastırı, Kültür ve Turizm Bakanlığı 

tarafından yürütülen kapsamlı bakım, 
onarım ve güvenlik çalışmalarının ilk 
etabının tamamlanmasının ardından 
yeniden ziyarete açıldı.

Trabzon'un Maçka ilçesinde sarp kayalıklar 
üzerine inşa edilen ve her yıl yüz binlerce 
yerli ve yabancı turistin ziyaret ettiği tarihi 
manastırda yürütülen çalışmalar 
kapsamında, hem ziyaretçilerin güvenliğini 
artıracak önlemler alındı hem de yapının 
doğal ve tarihi dokusunun korunmasına 
yönelik önemli uygulamalar hayata 
geçirildi.

Bilimsel yöntemlerle kapsamlı koruma 
çalışması

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 
yürütülen çalışmalar, bilimsel raporlar, 
uzman ekiplerin değerlendirmeleri ve ilgili 
koruma kurullarının kararları 
doğrultusunda gerçekleştirildi.

İlk etapta özellikle kaya düşmesi riskinin 
bulunduğu alanlarda kapsamlı güvenlik 
uygulamaları yapılırken, çevre 
düzenlemeleri ve koruyucu müdahalelerle 
tarihi yapının daha güvenli hale getirilmesi 
sağlandı.

Yetkililer, Sümela Manastırı'nda yürütülen 
restorasyon çalışmalarının ise belirlenen 
program çerçevesinde etaplar halinde 
devam edeceğini bildirdi.

Bakan Ersoy: "Koruma ve ziyaret 
dengesini gözetiyoruz"

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada Sümela Manastırı'nın 
korunmasına yönelik çalışmaların büyük 
bir titizlikle sürdürüldüğünü belirtti.

Ersoy, açıklamasında şu ifadeleri kullandı:

"Sümela Manastırı'nı, ziyaretçilerimizin 
güvenliği ve kültürel mirasımızın 
korunması amacıyla yürüttüğümüz bakım 
ve güvenlik çalışmalarının ilk etabını 
tamamlayarak yeniden ziyaretçilerimizle 
buluşturduk."

Bilimsel veriler doğrultusunda 
gerçekleştirilen kaya temizliği, koruyucu 
uygulamalar ve çevre düzenlemeleri 
sayesinde tarihi alanın daha güvenli hale 
getirildiğini belirten Bakan Ersoy, şu 
değerlendirmede bulundu:

"Koruma ve ziyaret dengesini esas alan 
anlayışımız doğrultusunda 
gerçekleştirdiğimiz bu çalışmalar sayesinde 
Sümela Manastırı'nı hem doğal dokusunu 
hem de tarihi değerini muhafaza ederek 
gelecek nesillere taşımayı sürdürüyoruz."

Ersoy, Türkiye'nin kültürel mirasının 

korunmasının Bakanlığın öncelikli hede�eri 
arasında yer aldığını vurgulayarak, 
ziyaretçilerin bu eşsiz mirası en güvenli 
şartlarda gezebilmesi için çalışmaların 
kararlılıkla devam edeceğini ifade etti.

Riskli kayalık alanlarda özel ekipler görev 
aldı
Çalışmalar kapsamında manastırın iç ve dış 
avlularını çevreleyen sarp yamaçlarda uzman 
dağcı ekipleri tarafından kapsamlı kaya 
temizliği gerçekleştirildi.

Bu çerçevede dış avluda yaklaşık 6 bin 350 
metrekare, iç avluda ise 1.225 metrekarelik 
kaya yüzeyinde temizlik çalışmaları yapılarak 
olası kaya düşmesi riskleri ortadan kaldırıldı.

Uzman ekiplerin yürüttüğü çalışmalar 
sayesinde ziyaretçilerin yoğun olarak 
kullandığı güzergâhlarda güvenlik önemli 
ölçüde artırıldı.

Koruyucu sistemler güçlendirildi
Sümela Manastırı'nın iç avlusunda bulunan 
ve "ters tavan" olarak nitelendirilen bölümde 
meydana gelebilecek küçük ölçekli kaya 
düşmelerine karşı ilave güvenlik önlemleri 
de alındı.

Yaklaşık 935 metrekarelik alana ikinci kat 
ince tel koruma sistemi uygulanarak olası 
risklerin önüne geçildi. Böylece tarihi 
yapının doğal görünümü korunurken 
ziyaretçilerin güvenliği de üst seviyeye 
çıkarıldı.

Yürüyüş yolları ve giriş yapıları yenilendi
Bakım ve onarım çalışmaları yalnızca kayalık 
alanlarla sınırlı kalmadı.

Manastıra ulaşımı sağlayan yürüyüş 
yollarında ve avlu zeminindeki kayrak 
taşlarında zaman içerisinde oluşan kırılma ve 
deformasyonlar onarıldı. Böylece 
ziyaretçilerin daha güvenli ve konforlu bir 
gezi deneyimi yaşaması hede�endi.

Öte yandan manastır girişinde bulunan gişe 
binasının çatı kiremitleri de yenilenerek hem 
yapısal güvenlik artırıldı hem de tarihi alanın 
estetik bütünlüğü korundu.

Restorasyon süreci devam edecek
Kültür ve Turizm Bakanlığı, Sümela 
Manastırı'nda gerçekleştirilen ilk etap 
çalışmalarının ardından kapsamlı 
restorasyon programının planlanan takvim 
doğrultusunda sürdürüleceğini açıkladı.

Restorasyon sürecinde tarihi yapının özgün 
mimarisinin korunmasına öncelik verilirken, 
doğal çevre ile kültürel mirasın uyumunu 
esas alan uygulamaların devam edeceği 
belirtildi.

Yürütülen çalışmaların tamamlanmasıyla 
birlikte Sümela Manastırı'nın hem daha 
güvenli bir ziyaret alanı haline gelmesi hem 
de sahip olduğu tarihi ve kültürel değerlerin 
gelecek kuşaklara eksiksiz şekilde aktarılması 
amaçlanıyor.

ngiltere'nin başkenti Londra'da düzenlenen 
Londra İklim Eylem Ha�ası kapsamında 
gerçekleştirilen COP31 İş Dünyası Forumu, 

kamu ve özel sektör temsilcilerini iklim 
değişikliğiyle mücadele ve sürdürülebilir 
kalkınma hede�eri doğrultusunda bir araya 
getirdi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ev 
sahipliğinde düzenlenen foruma, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı ve COP31 
Başkanı Murat Kurum ile TOBB Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu'nun yanı sıra çok sayıda iş insanı, 
yatırımcı ve uluslararası kuruluş temsilcisi 
katıldı.

"Türkiye yeşil dönüşümde güçlü bir vizyon 
ortaya koyuyor"

Forumun açılışında konuşan TOBB Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, Türkiye'nin çevre ve iklim 
politikalarında önemli bir dönüşüm süreci 
yürüttüğünü belirterek, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde yeşil kalkınma 
vizyonunun kararlılıkla hayata geçirildiğini 
ifade etti.

Hisarcıklıoğlu, özellikle Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın 
himayesinde yürütülen Sıfır Atık Projesinin 
küresel ölçekte örnek gösterilen çevre 
girişimlerinden biri haline geldiğini belirterek 
şunları söyledi:

"Türkiye, yeşil dönüşümün küresel 
öncülerinden biri olma yolunda önemli adımlar 
atmaktadır. Sayın Emine Erdoğan 
Hanımefendi'nin öncülüğünde başlatılan Sıfır 
Atık Hareketi de bu vizyonun tüm dünyada 
takdir gören en somut örneklerinden biridir."

"İklim politikaları artık ekonomi 
politikalarının merkezinde"

İklim değişikliğiyle mücadelenin artık yalnızca 
çevreyi koruma meselesi olmadığını vurgulayan 
Hisarcıklıoğlu, bu sürecin sanayi, ticaret, 
yatırım ve rekabet gücünü doğrudan etkileyen 
stratejik bir alan haline geldiğini söyledi.

"İklim gündemi artık sadece çevre 
politikalarının konusu değildir. 21. yüzyılın 
sanayi, üretim ve ticaret düzenini belirleyecek 
temel unsurlardan biridir. Yeşil dönüşümü 
yöneten ülkeler, geleceğin ekonomik 
rekabetinde de söz sahibi olacaktır."

Yeşil dönüşüm kapsamında üretim süreçlerini, 
tedarik zincirlerini ve teknoloji altyapısını 
oluşturan ülkelerin küresel ekonomide 
belirleyici rol üstleneceğini ifade eden 
Hisarcıklıoğlu, Türkiye'nin bu süreçte güçlü bir 
konum elde etmesi gerektiğini dile getirdi.

COP31 için üç temel beklenti

TOBB Başkanı, iş dünyasının COP31 
sürecinden en önemli beklentilerinin 
öngörülebilir düzenlemeler, güçlü �nansman 

mekanizmaları ve elektri�kasyon yatırımlarının 
hızlandırılması olduğunu söyledi.

Özellikle çimento, demir-çelik ve enerji yoğun 
sektörlerde faaliyet gösteren �rmaların uzun 
vadeli yatırım kararları alabilmesi için karbon 
�yatlandırma sistemi ve düzenleyici çerçevenin 
netleşmesi gerektiğini belirten Hisarcıklıoğlu, 
şunları kaydetti:

"İş dünyasının en büyük ihtiyacı 
öngörülebilirliktir. Yatırımcı önünü görebilmeli, 
hangi kurallarla üretim yapacağını bilmelidir."

"İklim �nansmanı gerçek yatırımlara 
ulaşmalı"

Küresel ölçekte iklim �nansmanının son 
yıllarda önemli ölçüde arttığını ancak 
kaynakların ihtiyaç duyulan ülke ve sektörlere 
yeterince ulaşamadığını ifade eden 
Hisarcıklıoğlu, �nansman mekanizmalarının 
daha etkin hale getirilmesi gerektiğini söyledi.
"İklim �nansmanının yalnızca rakamlarda 
büyümesi yeterli değildir. Risk paylaşımı, 
garanti sistemleri ve karma �nansman 
modelleriyle bu kaynakların gerçek yatırım 
projelerine yönlendirilmesi gerekiyor."

KOBİ'lere özel destek çağrısı

Türkiye ekonomisinin omurgasını oluşturan 
küçük ve orta ölçekli işletmelerin yeşil 
dönüşüm sürecinde özel olarak desteklenmesi 
gerektiğini vurgulayan Hisarcıklıoğlu, 
�nansman, dijital dönüşüm ve teknik 
danışmanlık alanlarında yeni destek 
paketlerinin hazırlanmasını istedi.

"KOBİ'lerimizin yeşil dönüşüme uyum 
sağlayabilmesi için uygun �nansman 
imkanlarına, dijital raporlama altyapısına ve 
teknik rehberliğe erişmesi büyük önem taşıyor."

Enerji verimliliği, yenilenebilir enerji 
yatırımları ve elektri�kasyonun Türkiye'nin 
rekabet gücünü artıracak en önemli başlıklar 
arasında yer aldığını söyleyen Hisarcıklıoğlu, 
kamu ve özel sektörün bu alanda birlikte 
hareket etmesi gerektiğini dile getirdi.

COP31 hazırlıkları Antalya'da devam edecek
Hisarcıklıoğlu, COP31 İş Dünyası Forumu 
kapsamında oluşturulan çalışma gruplarının 
yeşil sanayileşme, iklim �nansmanı, 
elektri�kasyon, iklim dirençli şehirler, tarım ve 
gıda güvenliği, KOBİ'lerin dönüşümü, iklim 
teknolojileri ile yapay zekâ başlıklarında 
çalışmalarını sürdüreceğini açıkladı.

Konuşmasının sonunda iş dünyasına çağrıda 
bulunan TOBB Başkanı, 12-13 Kasım 
tarihlerinde Antalya'da düzenlenecek COP31 İş 
ve Yatırım Zirvesinin Türkiye'nin yeşil 
dönüşüm vizyonunun uluslararası platformda 
daha güçlü şekilde ortaya konulacağı önemli bir 
buluşma olacağını belirterek, tüm yatırımcıları 
ve iş dünyası temsilcilerini zirveye katılmaya 
davet etti.
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TDT Aksakallar Konseyi Almatı'da Toplandı: Türk Dünyasının 
Ortak Geleceği Masaya Yatırıldı

ivil İnisiyatif / Zeliha 
Sorkunlu/ Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) Aksakallar 

Konseyinin (AK) 19. Toplantısı, 
Kazakistan'ın kültür ve diplomasi 
merkezlerinden Almatı'da 
gerçekleştirildi. Türk dünyasının 
ortak vizyonunu güçlendirmeyi 
amaçlayan toplantıda, Teşkilatın son 
dönemde yürüttüğü çalışmalar 
kapsamlı şekilde değerlendirilirken, 
üye devletler arasında siyasi, kültürel 
ve toplumsal bütünleşmeyi 
destekleyecek stratejik projeler 
masaya yatırıldı.

Toplantıya Aksakallar Konseyi 
üyelerinin yanı sıra Türk Devletleri 
Teşkilatı Genel Sekreteri Büyükelçi 
Kubanıçbek Ömüralıyev ile ilgili 
kurum ve kuruluşların temsilcileri 
katıldı.

Bakü'de alınan kararların 
uygulanması değerlendirildi

Toplantının önemli gündem 
maddelerinden birini, Kasım 2025'te 
Azerbaycan'ın Bakü kentinde 
gerçekleştirilen 18. Aksakallar 
Konseyi Toplantısı'nda kabul edilen 
tavsiye kararlarının uygulanma 
süreci oluşturdu.

Katılımcılar, bugüne kadar 
kaydedilen gelişmeleri ayrıntılı 
şekilde ele alırken, kararların üye 
ülkelerde hayata geçirilmesine 
yönelik yürütülen çalışmalar 
hakkında görüş alışverişinde 
bulundu.

Konsey üyeleri, Türk Devletleri 
Teşkilatı'nın yalnızca siyasi ve 
ekonomik alanlarda değil, eğitim, 
kültür, bilim, teknoloji ve toplumsal 
dayanışma alanlarında da ortak 
hareket etmesinin büyük önem 
taşıdığına dikkat çekti.

Ortak Türk Alfabesi ve Büyük Dil 
Modeli ön plana çıktı

Toplantıda Türk dünyasının ortak 
kimliğini güçlendirmeyi amaçlayan 
stratejik projeler de kapsamlı 
biçimde değerlendirildi.

Özellikle;
•.......... Ortak Türk Alfabesi'nin 
geliştirilmesi, 
•.......... Türk Dünyası Büyük Dil 
Modeli'nin oluşturulması, 
•.......... Ortak Türk Tarihi girişiminin 
ilerleyişi, 
•.......... Eğitim ve akademik iş 
birliklerinin artırılması, 
•.......... Kültürel mirasın ortak 
platformlarda tanıtılması 
gibi başlıklar üzerinde ayrıntılı 
görüşmeler gerçekleştirildi.

Katılımcılar, ortak alfabe ve ortak 
tarih çalışmalarının gelecek nesiller 

arasında kültürel bağları daha da 
güçlendireceğini ifade ederek, bu 
projelerin Türk dünyasının uzun 
vadeli entegrasyon sürecinde 
önemli kilometre taşları olacağını 
belirtti.

Zirvelerde alınan kararların 
hayata geçirilmesi ele alındı

Toplantıda ayrıca Türk Devletleri 
Teşkilatı Devlet Başkanları 
tarafından belirlenen stratejik 
hede�er de değerlendirildi.

Bu kapsamda Azerbaycan'ın 
Gebele kentinde düzenlenen 12. 
TDT Zirvesi ile Türkistan'da 
gerçekleştirilen Gayriresmî 
Türkistan Zirvesi sonrasında 
ortaya konulan kararların 
uygulanmasına ilişkin son durum 
ele alındı.

Katılımcılar, zirvelerde kabul 
edilen girişimlerin planlanan 
takvim doğrultusunda ilerlediğini 
belirterek, Türk dünyasının ortak 
kalkınma vizyonunun her geçen 
gün daha somut sonuçlar 
vermeye başladığını ifade etti.

Genel Sekreter Ömüralıyev: 
"Türk dünyasının entegrasyonu 
her geçen gün güçleniyor"

Toplantıda kapsamlı bir 
değerlendirme sunan TDT Genel 
Sekreteri Büyükelçi Kubanıçbek 
Ömüralıyev, Teşkilatın son 
dönemde yürüttüğü faaliyetler 
hakkında Aksakallar Konseyini 
bilgilendirdi.

Ömüralıyev konuşmasında, Türk 
Devletleri Teşkilatı'nın devlet 
başkanlarının ortaya koyduğu 
ortak vizyon doğrultusunda çok 
boyutlu iş birliğini kararlılıkla 
geliştirdiğini belirterek şunları 
söyledi:

"Türk Devletleri Teşkilatı bugün 
yalnızca bölgesel bir iş birliği 
platformu değil, ortak tarih, ortak 
kültür ve ortak gelecek anlayışı 
üzerine inşa edilen güçlü bir 
uluslararası teşkilat hâline 
gelmiştir. Sayın Devlet 
Başkanlarımızın ortaya koyduğu 
stratejik hede�er doğrultusunda 
eğitimden dijital dönüşüme, 
ulaştırmadan kültüre kadar pek 
çok alanda somut projeleri hayata 
geçiriyoruz."

Genel Sekreter, Ortak Türk Alfabesi, 
Türk Dünyası Büyük Dil Modeli ve 
Ortak Türk Tarihi gibi projelerin 
yalnızca akademik girişimler 
olmadığını, aynı zamanda Türk 
halklarını birbirine daha da 
yakınlaştıracak stratejik çalışmalar 
olduğunu ifade etti.

Ömüralıyev ayrıca, önümüzdeki 
dönemde Teşkilatın eylem planı 
kapsamında ekonomik entegrasyon, 
ulaştırma koridorları, dijitalleşme, 
gençlik politikaları, kültürel diplomasi 
ve bilimsel iş birliklerine yönelik yeni 
projelerin hayata geçirileceğini söyledi.

"Aksakallar, Türk dünyasının ortak 
vicdanıdır"

Konuşmasının devamında Aksakallar 
Konseyinin Teşkilat açısından taşıdığı 
öneme değinen Ömüralıyev, şunları 
kaydetti:

"Aksakallar Konseyi, Türk dünyasının 
ortak hafızasını, tarihî tecrübesini ve 
bilge geleneğini temsil etmektedir. 
Konseyimizin ortaya koyduğu 
tavsiyeler, Türk Devletleri Teşkilatı'nın 
gelecek vizyonuna önemli katkılar 
sağlamaktadır. Bu istişare 
mekanizması, ortak değerlerimizin 
korunması ve gelecek kuşaklara 
aktarılması açısından büyük önem 
taşımaktadır."

TDT'nin uluslararası rolü giderek 
güçleniyor

Toplantıya katılan Aksakallar, Türk 
Devletleri Teşkilatı'nın son yıllarda 
ulaştığı kurumsal gelişim 
seviyesinden duydukları 
memnuniyeti dile getirdi.

Yapılan değerlendirmelerde, üye 
devletlerin güçlü siyasi iradesi 
sayesinde TDT'nin uluslararası 
platformlarda daha etkin bir aktör 
hâline geldiği, bölgesel barış, 
ekonomik iş birliği ve kültürel 
bütünleşme alanlarında önemli 
başarılar elde ettiği vurgulandı.

Katılımcılar, Türk dünyasının ortak 
hareket kabiliyetinin her geçen yıl 
daha da güçlendiğini belirterek, 
Teşkilatın gelecekte küresel ölçekte 
daha etkili bir konuma ulaşacağı 
yönündeki inançlarını ifade etti.

Kazakistan'a teşekkür

Toplantının sonunda Aksakallar 
Konseyi üyeleri, organizasyonun 
başarılı şekilde gerçekleştirilmesine 
sağladığı katkılar ve gösterilen 
misa�rperverlik dolayısıyla ev sahibi 
Kazakistan makamlarına teşekkür 
etti.

Almatı'da gerçekleştirilen 19. 
Aksakallar Konseyi Toplantısı'nın, 
Türk dünyasının ortak vizyonunun 
güçlendirilmesi, stratejik projelerin 
hızlandırılması ve üye devletler 
arasındaki dayanışmanın daha da 
pekiştirilmesi açısından önemli bir 
dönüm noktası olduğu ifade edildi.

S

Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Aksakallar Konseyinin 19. Toplantısı, 
Kazakistan'ın Almatı şehrinde gerçekleştirildi. Toplantıda Ortak Türk Alfabesi, 
Türk Dünyası Büyük Dil Modeli, Ortak Türk Tarihi çalışmaları ve devlet 
başkanlarının son zirvelerde ortaya koyduğu hedeflerin hayata geçirilme süreci 
ele alınırken, TDT Genel Sekreteri Büyükelçi Kubanıçbek Ömüralıyev, Türk 
dünyasının entegrasyonunu güçlendirecek projelerin kararlılıkla 
sürdürüldüğünü vurguladı.
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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Memnuniyetle ifade ediyoruz ki yarı 
yılın ilk aylarında bölgemizdeki sıcak savaşlara, emtia 
piyasalarındaki büyük oynaklıklara ve artan ithalat hacmine 
rağmen Türkiye olarak ihracatımızı artırmayı başardık." dedi.

TİM 33. Genel Kurulu 
ve İhracatın 
Şampiyonları Ödül 

Töreni, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
İçişleri Bakanı Mustafa Çi�çi 
ve üst düzey katılımla Haliç 
Kongre Merkezi'nde 
düzenlendi.

Etkinlikte konuşan Bakan Bolat, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan liderliğinde 23 
yılda Türkiye ekonomisini dolar bazında 
6 kat büyüttüğünü, mal ve hizmet 
ihracatını 8 kat artırarak 400 milyar dolar 
sınırına ulaştırdığını, çok sayıda küresel 
ve bölgesel olumsuzluğu başarıyla 
atlattığını anlattı.

Türkiye'nin karşılaştığı doğal afetlerin 
ardından başarıyla ayağa kalktığını dile 
getiren Bolat, tarım, gıda, savunma 
sanayisi ve sanayideki başarılar, teknoloji 
alanındaki ilerlemeler, ulaştırma ve 
altyapı yatırımları ile çevre alanındaki 
gelişmelerin bir araya gelmesiyle başarılı, 
dünyada imrenilen ve rol model olan bir 
Türkiye Cumhuriyeti'nin ortaya çıktığını 
söyledi.

Bolat, Türkiye ekonomisinin bu süreçte 
karşı karşıya kaldığı tüm küresel, bölgesel 
ve ülke içindeki krizlerden güçlenerek 
çıktığını kaydederek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Gelecek ha�a dış ticarette 2026'nın ilk 
yarısının karnesi ortaya çıkacak. 
Memnuniyetle ifade ediyoruz ki yarı yılın 
ilk aylarında bölgemizdeki sıcak 
savaşlara, emtia piyasalarındaki büyük 
oynaklıklara ve artan ithalat hacmine 
rağmen Türkiye olarak ihracatımızı 
artırmayı başardık. Dış ticaretimizde ve 
cari işlemlerde istikrarlı bir tabloyu 
sürdürmeyi başardık. İnşallah ekonomik 
büyümede de yılın ikinci çeyreğinde 
hızlanan tarımsal üretim, kapasite 
kullanma oranı, özellikle reel kesim ve 
tüketici güven endekslerindeki artışlar, 
ikinci çeyrekten başlayarak 2026 yılının 
kalan bölümünde de Türkiye 
ekonomisinin 23 çeyrek olduğu gibi 
büyüme sürecini devam ettireceğini 
göstermektedir.”

"İhracat yolculuğuna 160 bin 
ihracatçıyla devam ediyoruz"

Bakan Bolat, Türkiye'nin 1980'de 1000 
�rmayla başladığı ihracat yolculuğuna 
160 bin ihracatçıyla devam ettiğini 
belirterek, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

"Birkaç vilayetimizle olan ihracat çabası 
bugün bütün vilayetlerimizi kuşatan 
ihracat hamleleri ve gayretleriyle devam 
etmektedir. 225 ülke ve bölgeye 12 bin 
721 ürün ihracatı gerçekleştirilmektedir. 
Tam 53 ülkeye 1 milyar doların üzerinde 
ihracat yapılmaktadır. 33 fasılda tüm 
zamanların ihracat rekorları 

kırılmaktadır. 33 ilimiz 1 milyar doların 
üzerinde ihracat yapmaktadır. Dünyanın 
en gelişmiş pazarları bizim artık en büyük 
ticaret ortaklarımız olarak ticaretimizin en 
önemli paylarını almaktadır."

Bolat, 1973'te yıllık, 1987'de ise aylık 1 
milyar dolar ihracat yapan Türkiye'nin bu 
yıl 22 Mayıs'ta 2 milyar 420 milyon 
dolarlık ihracatı bir günde başardığını 
söyledi.

Bu güçlü rakamların arkasında 
Türkiye'nin güçlü üretim yapısının, imalat 
sektörünün, güçlü tarım sektörünün, 
hizmetler kalitesinin ve ticaret 
kabiliyetinin yattığını vurgulayan Bolat, 
otomotivden makinelere, beyaz eşyadan 
elektronik ürünlere, kimya ve enerji 
ürünlerinden tekstil ve hazır giyime, 
demir çelikten savunma sanayisi 
ürünlerine ve inşaat malzemelerine kadar 
Türk sanayi ürünlerinin dünyada kalite ve 
üstün teknolojinin sembolü olarak 
görüldüğünü anlattı.

"410 milyar dolarlık hede� 
gerçekleştirmek için de canla başla 
çalışıyoruz"

Ticaret Bakanı Bolat, ihracatçılara sunulan 
desteklere değinerek, "Bu yıl da Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde, 
hükümetimizin bize tanıdığı bütçe 
imkanları çerçevesinde mal ve hizmet 
ihracatçılarının dünya pazarlarında 
rekabet gücünü artırabilmeleri için destek 
programlarımız devam etmektedir." dedi.

İhracatçılara sağlanan desteklere ilişkin 
bilgiler veren ve örnekler paylaşan Bolat, 
aynı zamanda dünyanın birçok ülkesi ile 
ticareti artırmak için anlaşmalar 
imzaladıklarını bildirdi.

Bolat, "Geçen yıl Ticaret Bakanlığı olarak 
71 ülke ile görüşmelere, 215 üst düzey 
toplantıya ve uluslararası toplantılara 
katılmış bulunuyoruz. 56 ülke ve teşkilat 
ile 146 uluslararası toplantı 
gerçekleştirdik." diye konuştu.

Türkiye'nin herkesin iş yapmak ve birlikte 
gelişmek istediği bir ülke konumuna 
ulaştığının altını çizen Bolat, sözlerini 
şöyle tamamladı:

"Tüm bu çalışmalar siz kıymetli ihracat 
ailesinin yoğun çabaları, bizim 
hede�erimiz, sizlerle yol yürümemiz ve 
destek politikalarımızla daha büyük 
meyvelerini verecektir. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın yılın başında bize 
öngördüğü 410 milyar dolarlık hede� 
gerçekleştirmek için de canla başla 
çalışıyoruz ve bunu da inşallah 
başaracağız. Pandemi yılı olan 2020'den 
sonraki 5 yılda Türkiye ihracatını 
artırmayı başarmıştır. Pandemi yılından 
bu yana Türkiye'nin ihracatı mal bazında 
104 milyar dolar, hizmetler bazında da 63 
milyar dolar artmıştır. Kırmızı çizgimiz 
ihracat olup, 'durmak yok, ihracata devam' 
diyoruz."

Ticaret Bakanı Bolat: Türkiye olarak 
ihracatımızı artırmayı başardık

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Avrupa'nın en 
büyük teknoloji ve girişimcilik etkinliklerinden VivaTech 2026 
kapsamında Türkiye Pavyonu'nu ziyaret ederek Türk girişimcilerle 
bir araya geldi. Türkiye'nin Milli Teknoloji Hamlesi doğrultusunda 
küresel ölçekte rekabet eden teknoloji şirketleri yetiştirmeyi 
hedeflediklerini belirten Kacır, 2030 yılına kadar 100 bin teknoloji 
girişimine ve 100 milyar dolarlık Turcorn değerlemesine ulaşmayı 
amaçladıklarını söyledi.

anayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Fransa'nın başkenti 
Paris'te düzenlenen ve Avrupa'nın 

en prestijli teknoloji organizasyonları 
arasında gösterilen VivaTech 2026 
kapsamında Türkiye Pavyonu'nu ziyaret 
ederek Türk teknoloji girişimcileriyle 
buluştu. Türkiye'nin teknoloji ve 
inovasyon alanındaki yükselişine dikkat 
çeken Kacır, yerli girişimlerin uluslararası 
yatırımcılarla bir araya gelmesinin 
ülkenin teknoloji ekosistemi açısından 
büyük önem taşıdığını ifade etti.

17-20 Haziran 2026 tarihleri arasında 
gerçekleştirilen fuarda Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı ile Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım ve Finans O�si 
koordinasyonunda kurulan Türkiye 
Pavyonu, yerli teknoloji şirketlerini 
küresel yatırımcılar, iş ortakları ve sektör 
temsilcileriyle buluşturdu.

Türkiye'den 26 yenilikçi girişim Paris'te

Fuarda Türkiye'yi temsil eden 26 teknoloji 
girişimini ziyaret eden Bakan Kacır, 
girişimcilerin geliştirdikleri yenilikçi 
çözümler hakkında bilgi aldı. Şirket 
temsilcileriyle birebir görüşmeler 
gerçekleştiren Kacır, Türkiye'nin teknoloji 
alanındaki potansiyelinin her geçen yıl 
daha da güçlendiğini belirtti.

Kacır, fuara katılan şirketlerden 14'ünün, 
geleceğin milyar dolar değerine 
ulaşabilecek Türk teknoloji şirketlerini 
desteklemek amacıyla oluşturulan 
Turcorn 100 Programı kapsamında yer 
aldığını vurgulayarak şunları söyledi:

"VivaTech, dünyanın dört bir yanından 
teknoloji girişimlerini ve yatırımcıları 
buluşturan çok önemli bir platform. 
Türkiye'den getirdiğimiz 26 teknoloji 
girişimimiz burada ürünlerini ve 
çözümlerini uluslararası yatırımcılara 
tanıtıyor. Bu organizasyon, hem 
girişimlerimizin büyümesine hem de 
Türkiye'nin teknoloji markasının küresel 
ölçekte güçlenmesine önemli katkılar 
sağlıyor."

Türk girişimlerine uluslararası destek

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı olarak 
yalnızca Türkiye içinde değil, uluslararası 
platformlarda da girişimcilere destek 
vermeye devam ettiklerini belirten Bakan 
Kacır, Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve 
Finans O�si ile birlikte yürütülen 
çalışmalar sayesinde Türk girişimlerinin 
küresel pazarlara daha kolay açıldığını 
ifade etti.

Kacır, teknoloji şirketlerinin yabancı 
yatırımcılarla buluşmasının yeni iş 
birlikleri, yatırım fırsatları ve ihracat 
imkanları oluşturduğunu belirterek, 
Türkiye'nin girişimcilik ekosisteminin 
uluslararası görünürlüğünü artırmaya 
yönelik destek programlarının süreceğini 
söyledi.

114 teknoparkta 13 binden fazla 
teknoloji girişimi

Türkiye'nin son yıllarda Ar-Ge, inovasyon 
ve yüksek teknoloji yatırımlarında önemli 
bir dönüşüm gerçekleştirdiğini dile 
getiren Kacır, Milli Teknoloji Hamlesi 
kapsamında kurulan güçlü altyapının 

meyvelerini vermeye başladığını ifade etti.

Bakan Kacır, bugün Türkiye genelinde 
faaliyet gösteren 114 teknoparkta 13 
binden fazla teknoloji girişiminin 
çalışmalarını sürdürdüğünü belirterek, 
bunların yaklaşık 3 bininin henüz 
başlangıç aşamasındaki yenilikçi 
şirketlerden oluştuğunu söyledi.

Bu girişimlerin yapay zekâdan savunma 
sanayine, sağlık teknolojilerinden �nans 
teknolojilerine, siber güvenlikten yeşil 
teknolojilere kadar pek çok stratejik 
alanda faaliyet gösterdiğini belirten Kacır, 
Türkiye'nin teknoloji tabanlı ekonomik 
büyüme modelini kararlılıkla 
sürdürdüğünü vurguladı.

2030 hede�: 100 bin teknoloji girişimi
Türkiye'nin teknoloji vizyonuna ilişkin 
hede�eri de paylaşan Bakan Kacır, 2030 
yılına kadar girişimcilik ekosistemini çok 
daha ileri bir seviyeye taşımayı 
planladıklarını söyledi.

Kacır, hede�erinin Türkiye'de 100 bin 
teknoloji girişiminin kurulması olduğunu 
belirterek, milyar dolar değerlemeyi aşan 
Türk teknoloji şirketlerinin, yani 
Turcorn'ların toplam değerinin ise 100 
milyar dolara ulaşmasını amaçladıklarını 
ifade etti.

Bu hede�ere ulaşabilmek için �nansmana 
erişim, Ar-Ge destekleri, teknoloji 
geliştirme bölgeleri, hızlandırma 
programları ve uluslararası yatırım 
ağlarının güçlendirilmesi yönündeki 
çalışmaların kesintisiz sürdürüldüğünü 
kaydetti.

"Milli Teknoloji Hamlesi kararlılıkla 
sürecek"

Konuşmasının sonunda Türkiye'nin 
teknoloji alanındaki bağımsızlık 
vizyonuna dikkat çeken Bakan Kacır, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde yürütülen Milli Teknoloji 
Hamlesi doğrultusunda yerli ve milli 
üretim kapasitesinin daha da 
güçlendirileceğini söyledi.
Kacır, şu değerlendirmede bulundu:

"Her alanda kendi imkanlarıyla, kendi 
insan kaynağıyla, kendi yerli ve milli 
teknoloji ürün ve hizmetlerini 
geliştirebilen, bunları dünya pazarlarında 
rekabetçi şekilde sunabilen bir Türkiye 
inşa etme hede�mizi kararlılıkla 
sürdüreceğiz. Teknoloji üreten, ihraç eden 
ve küresel rekabette söz sahibi olan bir 
ülke olma yolunda çalışmalarımıza hız 
kesmeden devam edeceğiz."

VivaTech 2026'da gerçekleştirilen 
temasların, Türk teknoloji şirketlerinin 
uluslararası yatırımcılarla yeni ortaklıklar 
kurmasına, küresel pazarlara açılmasına ve 
Türkiye'nin inovasyon ekosisteminin 
dünya çapında tanıtılmasına önemli katkı 
sağlaması bekleniyor.

S

Bakan Kacır: “Türkiye, Teknoloji 
Girişimciliğinde Küresel Bir Güç 
Olma Yolunda İlerliyor”
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BMM İnsan Haklarını İnceleme 
Komisyonu Hükümlü ve 
Tutuklu Haklarını İnceleme Alt 

Komisyonu Başkanı, AK Parti 
Adıyaman Milletvekili Mustafa 
Alkayış, Adalet, İçişleri ve Sağlık 
bakanlıklarının yetkilileriyle 
cezaevleriyle ilgili toplantı 
yaptıklarını, yakın zamanda yeniden 
bir araya gelerek eş güdümü ve 
işbirliğini artıracaklarını belirtti.

Alkayış, Alt Komisyonun 
çalışmalarına ilişkin AA muhabirine 
açıklamalarda bulundu.

İnsan Haklarını İnceleme 
Komisyonunun 1990'da kurulduğunu 
anımsatan Alkayış, komisyonun 
kuruluşundan itibaren Hükümlü ve 
Tutuklu Haklarını İnceleme Alt 
Komisyonu'nun da her yasama 
döneminden oluşturulduğunu 
aktardı.

Alt Komisyonun denetim görevini 
yerine getirdiğini vurgulayan Alkayış, 
şu ana kadar 12 cezaevinde 13 
inceleme ziyareti yaptıklarını, Sincan 
Ceza İnfaz Kurumları Kampüsü'nü 2 
kez ziyaret ettiklerini bildirdi.

İnceleme ziyaretlerinde yapılanları 
anlatan Alkayış, sağlığa, basın yayın 
organlarına erişim, �ziki şartlar, 
beslenme ve nakillerle ilgili 
değerlendirmelerde bulunduklarını 
ifade etti.

Alkayış, "28. Yasama Dönemi'nde, 
haziran ayına kadar 12 binin üstünde 
başvuru aldık. Bunun 11 bin 660'üne 
işlem yaptık. Bunları takip ediyoruz. 
En çok başvuru yapılan cezaevlerine 
sırayla ziyaretler yapıyoruz. İnsan hak 
ve hürriyetleri konusunda katkı 
sunmak istiyoruz." dedi.

Cezalandırmadaki amacın ıslah ve 
topluma katılım olduğunun altını 
çizen Alkayış, meslek edindirme 
konusunda da cezaevlerinde çeşitli 
çalışmalar yapıldığını dile getirdi.

Adalet Bakanlığı İşyurtları Kurumu 
Başkanlığının, hükümlü ve 
tutuklunun meslek sahibi olması 
konusunda önemli projeler hayata 
geçirdiğini bildiren Alkayış, cezaevleri 
ziyaretlerinin ardından raporlarını 

hazırladıklarını, tespit edilen 
eksiklikleri Ceza ve Tevkifevleri 
GenelMüdürlüğü yetkilileriyle 
paylaştıklarını söyledi. 

Cezaevi ziyaretlerine devam 
edeceklerini bildiren Alkayış, şöyle 
konuştu:

"Bir yenilik yaparak, sağlığa erişim 
noktasında Sağlık Bakanlığı, güvenlik 
tedbirleri açısından da İçişleri 
Bakanlığı yetkililerimizi Alt 
Komisyonumuza davet ettik. Adalet 
Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel 
Müdürlüğümüz, Sağlık Bakanlığımız 
ve İçişleri Bakanlığımızla toplantı 
yaptık. Sahada, cezaevinde 
gördüğümüz durumu paylaştık, 
beklentilerimizi söyledik. Bu 
çalışmalarımıza devam edeceğiz. 
Yakında 3 Bakanlığımızın 
yetkilileriyle yine bir toplantı 
yapacağız. Sağlığa erişim, beslenme, 
güvenlik gibi hakların tam, olgun ve 
yerinde kullandırılması lazım. Bu 
konuda bakanlıklarımızın yüksek 
performansı, fedakarca gayreti var. 
Eş güdümü sağlayıp bu noktadaki 
çalışmaları devam ettireceğiz. 3 
Bakanlığımızın temsilcilerinin bir 
arada olması işbirliğini artıracaktır."

Hükümlü ve tutukluların 
başvurularıyla ilgili Ceza ve 
Tevkifevleri Genel Müdürlüğünün 
şe�af işbirliği içerisinde olduğunu 
vurgulayan Alkayış, Genel 
Müdürlüğün Alt Komisyonun 
raporlarını değerlendirerek aksayan 
noktalara yoğunlaştığının altını çizdi.

İşyurtları Kurumu Başkanlığına da 
bazı önerilerde bulunduklarını 
bildiren Alkayış, Adalet Bakanı Akın 
Gürlek ile görüştüklerini, Adalet 
Bakan Yardımcısı Burak Ceyhan ile 
Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürü 
Çelebi Yılmaz'la sürekli iletişimde 
olduklarını bildirdi.

Mustafa Alkayış, "Özellikle İşyurtları 
konusunda çeşitliliğin artırılmasını, 
daha fazla hükümlünün bu 
imkandan yararlanmasını istiyoruz. 
Bunun altyapısının oluşturulması 
lazım. Bu noktada çalışma var, tüm 
siyasi partilerin temsilcilerinin 
önerileri oldu." ifadelerini kullandı.

T

Cezaevleriyle ilgili Adalet, İçişleri ve 
Sağlık bakanlıkları koordinasyonuna 
ağırlık verilecek

TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Hükümlü ve Tutuklu 
Haklarını İnceleme Alt Komisyonu Başkanı, AK Parti Adıyaman 
Milletvekili Mustafa Alkayış, Alt Komisyonun çalışmalarına ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

Türkiye'nin Hartum Büyükelçisi Fatih Yıldız, Sudan'da Hızlı Destek 
Kuvvetlerinin (HDK) son dönemde düzenlediği saldırıların endişe verici 
olduğunu belirterek "HDK'ye destekleyen dış aktörlerin faaliyetlerini 
engelleyecek somut adımlar atmalı." dedi.

üyükelçi Yıldız, Sudan'da 
devam eden çatışmalar ve 
ülkenin son durumuna ilişkin 

ilişkin AA muhabirine açıklamalarda 
bulundu.

Yıldız, son ha�alarda insansız hava 
araçları (İHA) ve farklı askeri unsurlarla 
düzenlenen saldırıların, El Ubeyd'de 
sivillerin yaşamını olumsuz etkilediğine 
dikkati çekti.

HDK'nin son dönemde El Ubeyd 
kentinde gerçekleştirdiği saldırıların 
endişe verici olduğunu söyleyen Yıldız, 
"Uluslararası toplum, yalnızca 
açıklamalarla yetinmemeli, HDK'ye 
destek sağlayan dış aktörlerin 
faaliyetlerini engelleyecek somut adımlar 
atmalı." ifadelerini kullandı.

Yıldız, HDK'nin geçmişteki eylemlerinin 
mevcut tabloya ilişkin kaygıları 
artırdığına işaret ederek, uluslararası 
toplumun yaptığı çağrıların önemli 
olmakla birlikte tek başına yeterli 
olmadığını vurguladı.

"Asıl önemli olan, HDK'ye destek 
sağlayan dış aktörlerin faaliyetlerinin 
engellenmesidir. Bu sağlanmadığı 
takdirde yalnızca El Ubeyd'de değil 
HDK'nin bulunduğu tüm bölgelerde risk 
devam edecektir." diyen Yıldız, Sudan 
yönetiminin HDK'nin kontrol ettiği 
bölgelerden çekilmesine yönelik ortaya 
koyduğu yol haritasını desteklediklerini 
dile getirdi.

Yıldız, kalıcı çözümün ancak HDK'nin 
işgal ettiği bölgelerden çekilmesiyle 
mümkün olacağını, bu doğrultuda 
uluslararası toplumun daha etkin rol 
üstlenmesi gerektiğini söyledi.

"Yeni yatırım imkanlarını araştırmaya 
hazırız"

Sudan'daki güvenlik gündeminin yanı 
sıra yeniden imar sürecine de değinen 
Yıldız, Mart 2025'te başkent Hartum'un 
yeniden hükümetin kontrolüne 
geçmesinin ardından dönüşlerin 
hızlandığını ve ekonomik hayatın 
canlanmaya başladığını anlattı.

Yıldız, sadece kamu kurumlarının değil 
vatandaşların da Hartum'a dönmesinin 
önem taşıdığını, ekonomik faaliyetlerin 
artmasının geri dönüş sürecini 
güçlendireceğini dile getirdi.

Hartum'un altyapısının henüz savaş 
öncesindeki nüfusu karşılayabilecek 
seviyeye ulaşmadığına dikkati çeken 
Yıldız, gelecek dönemin en önemli 
gündem maddesinin yeniden imar 

faaliyetleri olacağını vurguladı.

Yıldız, Sudan'ı yakından tanıyan ve savaş 
öncesinde ülkede faaliyet gösteren Türk 
yatırımcıların yeniden devreye girmesinin 
önemine işaret ederek, Mart 2025'ten 
itibaren bazı Türk şirketlerinin 
faaliyetlerine yeniden başladığını söyledi.

Hartum'un güneyinde çimento ve alçı 
levha üreten Türk fabrikasının yeniden 
faaliyete geçtiğini anlatan Yıldız, "Sudan'ı 
bilen Türk iş insanlarına ihtiyaç var. Biz de 
onları faaliyetlerine yeniden başlamaları 
konusunda teşvik ediyoruz." dedi.

Yıldız, Sudan'ın yaklaşık 1,8 milyon 
kilometrekarelik yüz ölçümüne sahip 
büyük bir ülke olduğuna dikkati çekerek, 
yerinden edilmeler ve göçlere rağmen 
ülkede halen 35 ila 40 milyon kişinin 
yaşadığını dile getirdi.

Bu nüfusun üretim, istihdam ve ekonomik 
kalkınmaya ihtiyaç duyduğunu belirten 
Yıldız, Türkiye'nin Hartum Büyükelçiliği 
ile Ticaret Müşavirliğinin yatırımcılara her 
türlü desteği vermeye hazır olduğunun 
altını çizdi.

Büyükelçi Yıldız, Türkiye'nin kurumlarıyla 
Sudan'daki varlığını sürdürdüğünü ifade 
ederek "Ziraat Katılım Bankası, Port 
Sudan'da faaliyetlerine başladı. Türkiye, 
savaş öncesindeki ilişkilerini koruyarak 
Sudanlılarla birlikte ülkenin yeniden imarı 
vizyonunu paylaşmaya devam ediyor." 
diye konuştu.

Sudan'ın birçok bölgesinde ekonomik 
faaliyet mümkün

Sudan'daki çatışmaların bazı bölgelerde 
sürdüğünü ancak ülkenin geniş 
bölümünde ekonomik faaliyetlerin 
yürütülebileceğini dile getiren Yıldız, 
özellikle Sudan ordusunun kontrolündeki 
bölgelerde yatırım yapılmasının önünde 
ciddi bir engelin bulunmadığını 
düşündüklerini söyledi.

Yıldız, Türkiye'nin sadece büyükelçilik 
düzeyinde değil çeşitli kurumlarıyla da 
sahada aktif olduğuna işaret ederek, Türk 
Hava Yolları, TİKA ve Ziraat Katılım 
Bankasının Sudan'daki faaliyetlerini 
sürdürdüğünü vurguladı.

Türkiye'nin Sudan'daki meşru yönetimle 
işbirliği yürüttüğünü vurgulayan Yıldız, 
"Türkiye'nin Sudan gibi dost bir ülkenin 
zor zamanlarında güvenlik ilişkilerini 
geliştirmesi son derece normaldir. Bu 
ilişkilerin gelecekte yalnızca tedarik 
boyutunda kalmayıp daha stratejik bir 
niteliğe kavuşmasını temenni ediyoruz." 
dedi.

B

Hartum Büyükelçisi Yıldız, HDK'ye 
destek veren dış aktörlere karşı somut 
adımlar atılması gerektiğini söyledi



İletişim Başkanlığının Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi öncesi toplantıları sürüyor

umhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından 
Bulgaristan'ın başkenti 

Sofya'da, Center for the Study of 
Democracy (CSD) düşünce kuruluşu 
işbirliğinde "NATO'da Bölgesel 
Güvenliği Yeniden Düşünmek: 
Dayanıklılık, İş Birliği ve 
Türkiye-Bulgaristan Ekseni" konulu 
yuvarlak masa toplantısı düzenlendi.

Başkanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, 7-8 Temmuz'da Ankara'da 
gerçekleşecek NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi 
öncesinde, Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığınca NATO üye 
ülkelerinin başkentlerinde ilgili 
ülkelerdeki düşünce kuruluşlarıyla 
işbirliği içerisinde icra edilen 
program serisinin 11'incisi 25 
Haziran'da Bulgaristan'ın başkenti 
Sofya'da gerçekleştirildi.

Etkinlik kapsamında ilk olarak, 
"NATO'da Bölgesel Güvenliği 
Yeniden Düşünmek: Dayanıklılık, İş 
Birliği ve Türkiye-Bulgaristan 
Ekseni" başlıklı yuvarlak masa 
toplantısı düzenlendi.

Programın açış konuşmaları Center 
for the Study of Democracy 
Jeoekonomi Programı Direktörü 

tarafından gerçekleştirilirken, 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran katılımcılara video 
mesajla hitap etti.

Toplantı, NATO üyesi ülkelerin 
diplomatik temsilcileri, güvenlik ve dış 
politika uzmanları, akademisyenler, 
düşünce kuruluşu temsilcileri ve basın 
mensuplarından oluşan seçkin bir 
katılımcı kitlesini bir araya getirdi.

CSD Kıdemli Araştırmacısı Michael 
Miklaucic'in moderatörlüğünü 
üstlendiği toplantıda, 
Cumhurbaşkanlığı Güvenlik ve Dış 
Politikalar Kurulu Üyesi ve Ankara 
Sosyal Bilimler Üniversitesi 
Uluslararası İlişkiler Bölüm Başkanı 
Prof. Dr. Muhittin Ataman, 
Bulgaristan eski Savunma Bakanı Prof. 
Todor Tagarev, Cumhurbaşkanlığı 
Güvenlik ve Dış Politikalar Kurulu 
Üyesi ve Ankara Sosyal Bilimler 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Murat Yeşiltaş, SETA Vakfı Kıdemli 
Araştırmacısı ve Ankara Hacı Bayram 
Veli Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Erman Akıllı ile CSD Jeoekonomi 
Programı Direktörü Martin 
Vladimirov konuşmacı olarak 

değerlendirmelerde bulundu.

İki aşamalı olarak gerçekleştirilen 
toplantıda, Ankara Zirvesi'ne yönelik 
beklentiler, Ukrayna Savaşı'nın 
Karadeniz güvenliğine etkileri, 
Türkiye'nin NATO içerisindeki stratejik 

konumu ve İttifakın 
savunma-caydırıcılık kapasitesinin 
güçlendirilmesi konuları ele alındı.

Konuşmacılar, Türkiye'nin Karadeniz'de 
istikrarın korunmasına yönelik 
katkıları, Montrö Sözleşmesi'nin 
uygulanması, savunma sanayii 
kapasitesi ve diplomatik rolünün NATO 
açısından önemine dikkati çekti.

Toplantıda ayrıca, Türkiye, Bulgaristan 
ve Romanya arasındaki Mayın Karşı 
Tedbirleri Karadeniz (MCM Black Sea) 

Görev Grubu başta olmak üzere 
bölgesel güvenlik işbirliği 
mekanizmaları değerlendirildi.

Enerji arz güvenliği, kritik altyapıların 
korunması ve savunma teknolojileri 
alanlarında Türkiye-Bulgaristan 
işbirliğinin geliştirilmesi gerektiği 
vurgulandı. Bu kapsamda, Karadeniz 
bölgesinin Avrupa-Atlantik güvenlik 
mimarisi açısından stratejik önem 
taşıdığı ifade edildi.

Etkinliğin ikinci ayağında, Türkiye'nin 
Sofya Büyükelçisi Mehmet Sait 
Uyanık'ın ev sahipliğinde Büyükelçilik 
binasında basın mensuplarıyla bir araya 
gelindi.

Sofya'da mukim ulusal ve uluslararası 
basın mensuplarının iştirak ettiği 
toplantıda, Cumhurbaşkanlığı 
Güvenlik ve Dış Politikalar Kurulu 
Üyesi ve Ankara Sosyal Bilimler 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Murat Yeşiltaş ile SETA Vakfı Kıdemli 
Araştırmacısı ve Ankara Hacı Bayram 
Veli Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Erman Akıllı, Ankara'da 
düzenlenecek NATO Zirvesi, 
Türkiye'nin İttifak içindeki rolü, 
savunma sanayii kapasitesi ve 
NATO'nun değişen güvenlik ortamına 
uyumuna ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Toplantıda ayrıca Rusya-Ukrayna 
Savaşı, transatlantik ilişkiler, güney 
kanadın önemi ile yapay zeka ve 
otonom sistemlerin sorumlu 
kullanımına yönelik uluslararası 
düzenleme ihtiyacı ele alındı.

C
Gardaş, yalnızlık garipliktir 
bilirim,
Yalnızlık kimsesizliktir,
Zehir gibidir içilmez,
Karanlık gibidir geçilmez.
Hele gurbetse gurbette 
yüreğin,
Buruktur yüreğin,
Bükülüverir bileğin,
Kalleştir işleyen zaman,
Her an sırtından vurur 
kahpece,
Varsa eğer kanından, 
canından birileri yanında,
Az da olsa su dökülür 
kanayan yüreğine.
Ona sımsıkı sarılırsın bir 
hazine gibi,
Gurbette binalar insana 
hayin bakar,
Sanki üzerine  gelircesine.
İnsanların zulmünü görür 
ve çaresizlikten 
kahrolursun,
Bilemezsin ne yapacağını,
Bildiğini unuturcasına,
Ömrün yük olur çekilmez 
hal alır,
Hayat yokuş kalır.
Ararsın ki gözlerine 
bakacak biri olsun,
O gözler gönül aynası olsun 
da derdini bilsin,
Yok be gardaş yok, evet 
yok.
Bir ara acep rüyamıdır 
yaşadıklarım diye,
Kendime bir yumruk 
vurursam,
Rüya olmadığını anlar 
anlamaz,
Hırçınlaşır meydan 
okursun koca dünyaya.
Bir sinek kadar hükmü 
yoktur,
Artık hayatın ve  dünyanın.
Bakmayın benim bu yıkık 
viran halime dercesine,
Haykırırcasına, döner der 
ki gurbetteki adam;
Boynu 
büküklüğüm,yanlızlığma 
değil,
KİMSESİZLİĞİMEDİR !

Dr. Mustafa KURT

Bu kapsamda, "NATO'da Bölgesel Güvenliği Yeniden 
Düşünmek: Dayanıklılık, İş Birliği ve Türkiye-Bulgaristan 
Ekseni" konulu 11. toplantı Sofya'da düzenlendi.

GURBETTEKİ ADAM
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avunma Sanayii Başkanlığının (SSB) ev 
sahipliğinde, Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 

üniversite rektörleri, akademisyenler ve sektör 
paydaşlarının katılımıyla "SSB Kuantum 
Programı Tanıtımı" gerçekleştirildi.

Programın açılışında konuşan Görgün, 
Kuantum Programı ile savunma sanayinin 
geleceğine, Türkiye'nin teknolojik 
bağımsızlığına ve önümüzdeki dönemin 
güvenlik mimarisine dair güçlü bir vizyon 
ortaya koyduklarını söyledi.

Kuantum teknolojilerinin teorik bir bilim alanı 
olmanın ötesine geçerek stratejik bir kabiliyet 
alanına dönüştüğüne işaret eden Görgün, 
hesaplama, algılama ve haberleşme alanlarında 
ortaya çıkan yeni nesil kabiliyetlerin savunma 
sanayinin geleceğini doğrudan etkilediğini 
vurguladı.

Kuantum teknolojilerinin kriptolojiden 
optimizasyona, veri analizinden simülasyona 
ve sinyal bağımsız navigasyon sistemlerine 
kadar geniş bir yelpazede stratejik kabiliyetler 
sunduğunu anlatan Görgün, bu alanda dünya 
ile bir yarış içinde olduklarını belirtti.

Savunma sanayinde elde edilen birikimin ve 
modelin dünyada yakından takip edildiğini 
aktaran Görgün, şunları kaydetti:

"Farklı stratejiler, farklı yol haritaları, farklı 
çevik yaklaşımlarla kendi önceliklerimizi 
gözeterek insan kıymetimizi yeteneklerimizi 
geliştirerek ve yatırımlarımızı buna göre 
yönlendirerek yapmak zorundayız. Kritik 
teknolojilerde dışa bağımlılık, yalnızca bir 
tedarik meselesi değil, egemenliğin aslında 
sessizce devredilip devredilmemesi meselesidir. 
Savunma Sanayii Başkanlığında biz bunu çok 
iyi biliyor ve çok iyi tecrübe ediyoruz. İşte 
özellikle son 20 yılda Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde bizlere 
verdiği sorumluluk, motivasyon ve güven ile 
birlikte, biz bu dışa bağımlılığı azaltıyoruz. 
Yeni teknolojileri kendimize özgün 
yaklaşımlarla sahada güvenlik güçlerimizden 
aldığımız saha bilgilerini hızlı bir şekilde 
kıymetlendirerek ürüne dönüştürerek ve 
geliştirerek bu egemenliğimizin 
devredilmemesi hususunda gayretle çalıştık, 
ürettik ve üretmeye devam ediyoruz."

"Yalnızca ayakta kalmaya çalışmak strateji 
olamaz"

Haluk Görgün, SSB'nin AR-GE ve strateji 
çalışmalarını belirlerken ekosisteminde 
bulunan tüm paydaşların bütün yeteneklerini 
en iyi şekilde kullanılabilecek şekilde planlama 
yaptığını belirtti.

Savunma sanayindeki dışa bağımlılıkların 
birçok alanda yerini yerli üretim gücüne 
bıraktığına dikkati çeken Görgün, konuşmasını 
şöyle sürdürdü:

"Bugün savunma sanayinde elde ettiğimiz 
birikim, dünyanın yakından takip ettiği bir 
süreç olarak tezahür etmeye başladı. Sadece 
maliyet etkin ve teknoloji etkin ürünlerimiz 
değil, dünyada savunma sanayi şirketleri 
sıralamasında ilk 100'e giren ilk 50'ye giren 
şirketlerimizin başarı hikayeleri, yönetsel 

Savunma Sanayi Başkanlığımızın 
koordinasyonu eş güdümü bir model olarak 
aslında birçok ülke tarafından 
değerlendirilmektedir. Dolayısıyla bunları 
hangi yeni teknoloji olursa olsun, hangi konu 
olursa olsun biz en iyisini yapıp model 
oluşturabilme potansiyeline sahip bir 
birikimimizin olduğunu ifade etmek için 
paylaşıyorum. Yıllar içinde olgunlaşan bir 
mühendislik aklımız var. Derinleşen 
ekosistemimiz var ve her adımda pekişen bir 
tecrübemiz var. Dolayısıyla bu birikimler, bu 
geçmiş bizde bu özgüveni oluşturdu. İçinde 
bulunduğumuz çağ, kritik teknolojilerde doğru 
alana doğru zamanda yatırım yapanların milli 
egemenliğini teminat altına aldığı ve kendi 
iradesiyle bunu şekillendirdiği bir çağ 
olduğunu ifade etmeye çalışıyorum. Bu 
dönemde yalnızca ayakta kalmaya çalışmak, 
asla bir strateji olamaz. Biz özgün ürünleri 
geliştirmek ve bu özgün ürünler ve kritik 
kabiliyetlerde belirleyici aktörler olmak 
zorunda olduğumuzu bir kez daha ifade etmek 
istedim."

Milli Yetkinlik Hamlesi ve genç mühendislik 
gücü

SSB Başkanı Görgün, insan kaynağının 
önemine değinerek, bugünün ve geleceğin 
yetenek setini belirlemek amacıyla 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
onayıyla "Milli Yetkinlik Hamlesi" programını 
başlattıklarını hatırlattı.

Savunma sanayinin yaş ortalamasının 34 
olduğunu ve bu rakamın gelişmiş ülkelere 
kıyasla en az 20 yıl daha genç bir kitleye işaret 
ettiğini bildiren Görgün, Türkiye'nin savunma 
sanayi ihracatında 11'inci sırada yer aldığı 
bilgisini paylaştı.

Görgün, teknolojinin hızlı ilerlemesi karşısında 
güvenlik güçlerinin ihtiyaç duyacağı sistemleri 
en hızlı ve maliyet etkin şekilde üretmek için 
gayret göstermeye devam edeceklerini 
sözlerine ekledi.

Kritik projeler için imzalar atıldı

Konuşmaların ardından etkinlik kapsamında 
stratejik öneme sahip projeler için imza 
törenleri gerçekleştirildi.

Bu çerçevede, "Süper İletken Kuantum İşlemci 
Birimi (QPU) Geliştirilmesi Projesi", 
"Navigasyon Amaçlı ve Denizaltı Tespiti için 
Kuantum Manyetometre Kullanımı ve 
Gösterimi (KERTERİZ) Projesi", "Savunma 
Sanayii Kuantum Teknolojileri Stratejik 
Yetkinlik Geliştirme İş Birliği Protokolü" ve 
"SSB Kuantum Algoritma Yarışması" için ayrı 
ayrı imza törenleri gerçekleştirildi.

Etkinlikte, SSB Kuantum Programı Tanıtım 
Sunumu, SSB AR-GE ve Teknoloji Yönetimi 
Daire Başkanlığı yetkilileri tarafından 
yapılırken, açılışı gerçekleştirilen Türkiye 
Kuantum Platformu'na ilişkin bilgilendirme 
yapıldı.

YÖK Başkanı Özvar: Kuantum alanında 
uzman akademik kadroların yetiştirilmesi 
önceliklerimiz arasında
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Erol 
Özvar, Ankara'da düzenlenen Savunma Sanayii 

Başkanlığı Kuantum 
Programı'nın 
tanıtımında yaptığı 
konuşmada, 
Türkiye'nin son 20 
yılda Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan 
liderliğinde savunma 
sanayi alanında tarihi 
bir dönüşüm 
gerçekleştirdiğini 
belirtti.

Türkiye'nin bu alanda 
küresel ölçekte etkin konuma ulaştığını ifade 
eden Özvar, "Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde yürütülen güçlü vizyon sayesinde 
savunma sanayimiz bugün yalnızca kendi 
ihtiyaçlarını karşılayan bir yapı olmaktan 
çıkmış, geliştirdiği ileri teknolojilerle küresel 
ölçekte bir aktör haline gelmiştir. Artık 
dünyanın farklı bölgelerine savunma sanayi 
ürünlerinin yanında savunma sanayi 
ekosistemini, teşkilat yapısını ve çalışma 
yöntemlerini de ihraç eden bir konuma 
ulaşmıştır." diye konuştu.

Savunma sanayisinde elde edilen başarıların 
Türkiye'nin bilim, teknoloji ve mühendislik 
kapasitesinin ulaştığı seviyeyi gösterdiğini 
vurgulayan Özvar, insansız hava araçlarından 
uydu sistemlerine, elektronik harp 
teknolojilerinden haberleşme altyapılarına, 
hava savunma sistemlerinden milli muharip 
uçağa kadar pek çok alandaki başarının 
Türkiye'nin yüksek teknoloji üretme 
kapasitesinin somut birer göstergesi olduğunu 
dile getirdi.

Özvar, savunma sanayisinde tam bağımsızlığa 
ulaşabilmek için mevcut teknolojilerin de 
ötesine geçilmesi gerektiğini belirterek, 
"Geleceğin kritik teknolojilerini 
geliştirebilmemiz gerekmektedir. Stratejik 
alanlarda dışa bağımlılığın azaltılması hatta 
tamamen ortadan kaldırılması, milli 
güvenliğimizin ve teknolojik egemenliğimizin 
temel şartlarından bir tanesidir." dedi.

Bugün teknolojik üstünlüğün yapay zeka, 
siber güvenlik, yarı iletken teknolojiler, ileri 
malzemeler ve kuantum teknolojileri gibi 
alanlarda elde edilen bilgi, kapasite ve 
yetkinliklerle şekillendiğine dikkati çeken 
Özvar, savunma sanayisinin geleceği ile 
üniversitelerin araştırma kapasitesi arasında 
doğrudan ve güçlü bir ilişki kurulmasının 
hayati önem taşıdığını dile getirdi.

Savunma sanayisinin ihtiyaç duyduğu bilgi, 
teknoloji ve insan kaynağının sürdürülebilir 
biçimde geliştirilmesinin ancak güçlü bir 
üniversite-sektör işbirliğiyle mümkün 
olabileceğini ifade eden Özvar, akademik bilgi 
ile uygulama tecrübesinin bir araya 
gelmesinin, araştırmaların ürüne, projelerin 
ise teknolojiye dönüşmesi ve nitelikli insan 
kaynağının yetiştirilmesi bakımından büyük 
öneme sahip olduğunu kaydetti.

YÖK olarak üniversitelerin Türkiye'nin 
kalkınma hede�erine ve kritik teknoloji 
alanlarına daha fazla katkı sunmasını 
desteklediklerini ve savunma sanayinin 
bunların başında geldiğini aktaran Özvar, bu 
kapsamda 2023'te imzalanan çatı protokolün 
AR-GE ve ÜR-GE faaliyetlerinin 
güçlendirilmesi, nitelikli insan kaynağının 
yetiştirilmesi ve üniversite sanayi işbirliğinin 
geliştirilmesi için güçlü zemin oluşturduğunu 
söyledi.

Bu kapsamda savunma sanayi alanına yönelik 
hayata geçirilen çeşitli işbirliklerine ilişkin 
bilgi veren Özvar, şunları kaydetti:

“Savunma Sanayi Başkanlığımız ile yürütülen 
çalışmaların bir sonucu olarak bu yıl Ankara, 
Kırıkkale ve Hitit üniversitelerinde patlayıcı 
ve enerjetik malzemeler ön lisans programına 
ilk öğrencilerimizi alıyoruz. Ayrıca bu yıl 
Kırıkkale Silah Sanayi İhtisas Organize 
Sanayii Bölgesi içinde bir de Silah İhtisas OSB 
Meslek Yüksekokulunu açmış bulunuyoruz. 
Bahsi geçen ön lisans programı da burada bu 
sene faaliyete geçecektir. Bu yıl başlattığımız 
bu modeli savunma sanayimizin ihtiyaç 

duyduğu diğer alanlara da yaygınlaştırmayı ve 
önümüzdeki yıl yeni programlar açmayı da 
planlamaktayız.”

Bugün ise işbirliklerini geleceğin en stratejik 
teknoloji alanlarından biri olan kuantum 
teknolojilerine taşıdıklarını belirten Özvar, 
dünyada yaşanan gelişmelerin kuantum 
teknolojilerinin gelecek yıllarda savunmadan 
haberleşmeye, siber güvenlikten sağlık 
teknolojilerine kadar çok geniş alanda 
dönüştürücü etkiler oluşturacağının açık 
olduğunu dile getirdi.

Kuantum hesaplama, kuantum haberleşme ve 
kuantum algılama teknolojilerinin geleceğin 
stratejik rekabet alanları arasında yer aldığına 
işaret eden Özvar, bu teknolojilerin yalnızca 
ekonomik değil, aynı zamanda güvenlik ve 
egemenlik açısından da ülkeler için kritik 
öneme sahip olduğunu vurguladı. Özvar, "Bu 
nedenle ülkemizin kuantum alanında güçlü 
bir insan kaynağı ve araştırma altyapısı 
oluşturması bir tercih değil zorunluluktur." 
dedi.

Bu kapsamda YÖK olarak yüksek öğretim 
sisteminde kuantum teknolojilerine yönelik 
yeni programların açılması üzerinde 
çalıştıklarını bildiren Özvar, "Önümüzdeki 
dönemde lisans seviyesinde kuantum odaklı 
yeni programların hayata geçirilmesini 
planlıyoruz. Bu süreçte �zik bölümlerimizin 
birikiminden yararlanarak burada bazı 
programların dönüşümü ve yeniden 
yapılandırılmasına başladık. Bu anlamda ilk 
çalışmayı Gebze Teknik Üniversitesi ile 
başlattık. Bunun yanında yüksek lisans ve 
doktora seviyesinde yeni programların 
açılması, disiplinler arası araştırmaların teşvik 
edilmesi ve kuantum alanında uzman 
akademik kadroların yetiştirilmesi de 
önceliklerimiz arasında yer alacaktır." şeklinde 
konuştu.

Savunma Sanayii Başkanlığı, üniversiteler ve 
YÖK arasında imzalanan "Savunma Sanayi 
Kuantum Teknolojileri Stratejik Yetkinlik 
Geliştirme İşbirliği Protokolü"nün bu noktada 
önemli bir zemin oluşturduğunun altını çizen 
Özvar, protokole dahil edilen üniversitelerin 
tamamının kuantum teknolojileri ve ilgili 
alanlarda önemli araştırma kapasitesine ve 
kalitesine sahip olduğunu kaydetti.

YÖK Başkanı Özvar, üniversitelerin bu 
alandaki güçlü akademik birikimiyle 
Türkiye'nin kuantum ekosisteminin 
gelişmesine önemli katkılar vereceğini 
vurguladı.

Protokolün kuantum hesaplama, kuantum 
algılama ve kuantum haberleşme alanlarında 
nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesini, 
eğitim programlarının geliştirilmesini, 
araştırma kapasitesinin güçlendirilmesini ve 
sürdürülebilir bir kuantum ekosistemi 
oluşturulmasını hede�ediğini aktaran Özvar, 
şunları söyledi:

"Protokol kapsamında ön lisanstan doktora 
seviyesine kadar eğitim programlarının 
geliştirilmesi, mevcut programların 
güncellenmesi, serti�ka programlarının 
oluşturulması, disiplinler arası eğitim 
içeriklerinin hazırlanması ve araştırma 
merkezleri ile laboratuvar altyapılarının 
güçlendirilmesi öngörülmektedir. Ayrıca 
burslar, staj programları, araştırma projeleri, 
yaz okulları ve teknik etkinlikler yoluyla 
gençlerimizin bu alana yönlendirilmesi 
hede�enmektedir."

S

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii (SSB) Başkanı Haluk Görgün, 
"Kritik teknolojilerde dışa bağımlılık, yalnızca bir tedarik meselesi değil, 
egemenliğin aslında sessizce devredilip devredilmemesi meselesidir." dedi.

Türk savunma sanayisinde "kuantum" dönemi
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R um basının pazar günü ortaya attığı 
"Birleşmiş Milletler (BM), Kıbrıs 
sorununda Avrupa Birliği içerisinde yer 

alan ve geçmişte müzakere edilen federasyon 
modellerine göre daha gevşek bir yapıyı öngören 
yeni bir çözüm planı hazırlığında" iddiasına cevap 
geldi. KKTC Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman 
yaptığı açıklamada, "Her şeyden önce herhalde 
Kıbrıs Türk tarafı olarak bizlerin ve garantör ülke 
Türkiye'nin ‘evet' demeyeceği herhangi bir �krin 
hayata geçmeyeceğinden kimse kuşku duymuyor 
değil mi? Çözüm isteyen taraf olarak bizlerin 
çözümü imkansız kılacak, bizi yeniden sonu 
gelmeyen müzakerelere hapsedecek, halkımızın 
eşitliğinden, güvenliğinden, bu adadaki 
haklarından taviz vermemiz sonucunu doğuracak 
ya da nihayetinde bizi başa döndürecek bir yola 
girmeyeceğimizden, daha önce ortaya 
koyduğumuz metodoloji ve ilkelerden 
sapmayacağımızdan kuşku duyanlar mı var" diye 
konuştu.

"Biz medya aracılığıyla manipülasyon 
yapmıyoruz, yapmayacağız"

Erhürman, "Yoksa, aslında 'fırsat bu fırsat belki 
bunları üç senedir aralıksız anlattıkları metodoloji 
ve ilkelerden saptırırız' diye heveslenenler mi söz 
konusu? Kuşkuya da, hevese de yer yok. Hepsi 
na�le. Ve baştan beri bu süreci ciddiyetle, sabırla, 
soğukkanlılıkla, kararlılıkla yürüteceğiz diyen 
bizlerin gaza ya da manipülasyona gelip açıklama 
yapacağımız ya da manipülasyon yapmaya 
çalışacağımız düşüncesini hala taşıyan birileri mi 
var? Merak ediliyorsa söyleyelim: Biz medya 
aracılığıyla manipülasyon yapmıyoruz, 
yapmayacağız. Bunun yerine Siyasi Partiler 
Konseyimizi topladık, Gençlik Koordinasyon 
Masamızı topladık, sendikalarımızla, ekonomik 
örgütlerimizle toplanacağız. Medya 
mensuplarımızla gruplar halinde toplanıyoruz. 
Sürecin geldiği noktaya ilişkin doğru bilgileri 
aktarıyoruz, aktaracağız" şeklinde konuştu.

"Amaç ‘çözüm istemeyen Kıbrıslı Türklerdir 
mesajı verelim' ise bu oyunlara gelmeyeceğiz"

Gizli saklı bir şeyin olmadığına vurgu yapan 
Erhürman, "Açıklama üzerine açıklama yapanların 
önemli bir kısmı da aslında gerçeği biliyor. 
Öğrenmek isteyenlere, ziyarete gelip soru 
soranlara da anlatıyoruz bu arada. Ama açıklama 
yaparak, televizyona çıkarak bir şey anlatmaya, 
pozisyon koymaya çalışmıyoruz. Çünkü eğer amaç 
‘Kıbrıs Türk tarafını asılsız iddialarla tahrik 
edelim, onlar süreci havaya uçursunlar, biz de 
dünyaya aslında çözüm istemeyen Kıbrıslı 
Türklerdir mesajı verelim' ise bu oyunlara 
gelmeyeceğiz. Yapılan tartışmalardan hiç rahatsız 
değiliz. Dikkatle takip ediyoruz. Kimin ne 
yapmaya çalıştığını, kimin iyi niyetle katkı 
koymaya çalışırken, kimin başka hesaplar içinde 
olduğunu anlayacak kadar aklımız, deneyimimiz, 
bilgimiz var" ifadelerini kullandı.

"Ne oyuna ne de gaza geleceğiz, halkımız 
müsterih olsun"

Cumhurbaşkanı Erhürman, sürece nereden ve 
nasıl başlandıysa oradan ve aynı şekilde devam 
edeceklerini belirterek, "Ne oyuna ne de gaza 
geleceğiz. Halkımızı doğru yöntemlerle, zamanlı 
bir biçimde bilgilendirmeye devam edecek, 
ciddiyetimizden, sabrımızdan, 

soğukkanlılığımızdan, kararlılığımızdan asla 
ödün vermeyeceğiz. Bir kez daha söylüyorum: 
Halkımız müsterih olsun" dedi.

Rum basınının iddiası

Rum basınında yer alan haberde, Birleşmiş 
Milletler (BM) Genel Sekreteri'nin Kıbrıs Kişisel 
Temsilcisi Mara Angela Holgun Cuellar'ın 
temaslarında gündeme gelen çözüm modelinin 
geçmiş yıllarda görüşülen "ağır federasyon" 
anlayışına dönüşü öngörmediği iddia edilmişti. 
Görüşülen modelin Rum tarafının iki toplumlu 
iki kesimli federasyon tezini ve Kıbrıs Türk 
tarafının egemen eşitlik ile eşit uluslararası statü 
taleplerini aynı çatı altında buluşturmayı 
amaçlayan bir "gevşek federasyon" yaklaşımı 
olduğu ileri sürülmüştü. Haberde, bu modelin 
Kıbrıslı Rumlar tarafından federasyon, Kıbrıslı 
Türkler tarafından ise konfederasyon olarak 
nitelendirilebilecek bir yapı içerdiği belirtilmişti. 

Ayrıca temasların merkezinde geçmişte de 
gündeme gelen "toprak karşılığı tanınma ve siyasi 
eşitlik" unsurunun bulunduğu öne sürülmüştü. 
Bu çerçevede Crans Montana sürecinde gündeme 
gelen haritalara benzer şekilde Maraş, Güzelyurt 
ve Mesarya bölgelerinin de çeşitli senaryolarda 
yer aldığı ileri sürülürken, bunun karşılığında 
Kıbrıs Türk tarafının siyasi eşitliğinin sadece 
sözlü değil, devlet mekanizması içerisinde işlevsel 
şekilde tanınmasının hede�endiği belirtilmişti.

İki kurucu devlet modeli

Haberde görüşülen modelin iki kurucu devletçik 
arasında gevşek bağlarla şekillenen bir devlet 
yapısı öngördüğü ileri sürülmüştü. Geçmişte 
tartışılan ve yaklaşık 120 ortak yetki içeren 
federal yapıların aksine ortak yetkilerin ciddi 
ölçüde azaltılmasının hede�endiği belirtilmiş, 
günlük yönetimin büyük bölümünün kurucu 
devletlere bırakılmasının planlandığı ifade 
edilmişti. Merkezi yapının ise yalnızca yeni 
devletin uluslararası alanda ve Avrupa Birliği 
içerisinde işlevsel şekilde temsil edilmesini 
sağlayacak yetkilerle sınırlandırılmasının 
öngörüldüğü aktarılmıştı. Haberde sistem 
içerisinde iki kurucu devlet, iki ayrı meclis ve 
federal konular için daha çok gözetim görevi 
üstlenecek bir yapının değerlendirildiği ileri 
sürülmüştü. Seçilmiş federal bir meclis yerine 
Avrupa Konseyi modelini andıran ve Kıbrıslı 
Rum ile Kıbrıslı Türk milletvekillerinden 
oluşacak bir yapının öngörüldüğü iddia edilmişti. 
Bu yapının yalnızca iki kurucu devletin tek 
başına karar veremeyeceği ortak konularla 
ilgileneceği, böylece Rum tarafının veto kaynaklı 
işlevsizlik endişeleri ile Türk tarafının nüfus 
çoğunluğundan doğabilecek kaygılarının 
giderilmesinin amaçlandığı savunulmuştu. Bu 
çerçevede başkanlığın Rum tarafının lehine 
olacak şekilde 2'ye 1 veya 3'e 1 oranında 
dönüşümlü yürütülmesinin değerlendirildiği, söz 
konusu formülün klasik dönüşümlü başkanlık 
sisteminden daha esnek bir siyasi eşitlik anlayışı 
sunmayı amaçladığı belirtilmişti. 

Kıbrıs Türk tarafının ise siyasi eşitliğin temel 
unsurlarından biri olarak Bakanlar Kurulu 
kararlarında en az bir Kıbrıslı Türk üyenin 
olumlu oyunun bulunmasını gerekli gördüğü ileri 
sürülmüştü.

S ağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, A 
Haber canlı yayınında gündeme ilişkin 
soruları yanıtladı, değerlendirmelerde 

bulundu.

Türkiye'nin Kovid-19 salgını sürecini 
başarıyla yönettiğini belirten Memişoğlu, 
bakanlığın talimatıyla gerçekleştirilen te�iş 
programının 3'üncüsüne ilişkin bilgiler 
verdi.

Memişoğlu, "3'üncü te�iş programında 
yaklaşık 50 il yer alacak. Böylece il 
müdürlerimiz ve yöneticilerimizle ilgili 
yanlış bir uygulama varsa hem onları 
düzeltiyoruz hem de gelecekle ilgili bir risk 
varsa yöneticilerimizi uyaracak şekilde bir 
değerlendirme yaptırıyoruz. Böylece 
hastanenin alım süreçlerinden hizmet 
süreçlerine, personel yönetilmesinden 
mesaisine kadar her açıdan o ildeki sağlık 
sistemine check-up yapıyoruz." ifadelerini 
kullandı.

Türkiye'nin her köşesinde sağlık hizmetinin 
ücretsiz alınabilmesiyle sağlık sistemindeki 
talebin arttığının altını çizen Memişoğlu, 
"2024'te, yaklaşık 3,9 milyon randevu 
bekleyen vardı. Orada bir sıkışıklığımız 
olmuştu. Özellikle sıkışık branşların nerede 
ve hangi hastanelerde olduğunu analiz ettik. 
Bunun neticesinde de 390 tane kulak burun 
boğaz muayene masası, 400 küsur tane göz 
ünitesi kurduk. Uzman atamalarımızı da 
randevu bekleyenlerin süreçlerini dikkate 
alarak yaptık." diye konuştu.

Memişoğlu, aile hekimliği mevzuatında 
değişiklik yaptıklarını belirterek, 
kendilerine kayıtlı hastaların taramalarını 
yapabilen aile hekimleri aracılığıyla 31 
milyon kişiye ulaşıldığını söyledi.

Vatandaşların hastaneye gitmeden sağlık 
sorunlarının çözülebileceğini ifade eden 
Memişoğlu, 1859 ilacın aile hekimleri 
tarafından yazılabildiği bir sistem 
getirdiklerini anlattı.

Temel sağlık hizmeti olarak bilinen birinci 
basamak sağlık sistemini bu şekilde etkin 
hale getirdiklerini kaydeden Memişoğlu, 
aile hekimine yönelen hastaların yaklaşık 
yüzde 76'sının problemlerinin 
çözüldüğünü, sorunu çözülemeyen yüzde 
24'lük kısmın ise hastaneye 
yönlendirildiğini ifade etti.

Memişoğlu, şunları kaydetti:

"Türkiye bugün ulaşılabilir sağlık sistemi 
anlamında dünyanın örnek ülkelerinden 
biridir. 2025 yılında her bir vatandaşın 12,4 
kez sağlık sisteminden faydalandığı bir 
ülkeden bahsediyoruz. Bugün Avrupa 
ortalaması 6 bandındadır, büyük bir 
gelişimdir bu. Dünyanın en gelişmiş 
ülkelerinden dahi bugün Türkiye'ye gelip 
sağlık hizmeti almaya çalışıyorlar. Eskiden 
insanlar ameliyat olmak için Türkiye'den 
başka ülkelere gidiyordu. Türkiye'deki 
sağlık sisteminin son 24 senede gelişmesi 
sayesinde bugün dünyanın en gelişmiş 
ülkesi diye gördüğümüz ülkelerden bile 
ülkemize gelip ameliyat olan, sağlık hizmeti 
alan, kanserini tedavi ettiren insanlar, 
vatandaşlar var."

"Bu sene de hede�miz Türkiye genelinde 
60 hastaneyi hizmete sunmak"

Türkiye'nin 24 senede sağlıkta büyük 
devrim yaşadığını kaydeden Memişoğlu, "27 
tane şehir hastanemiz var. 11 hastanemiz 
inşaat aşamasında, bunların yaklaşık 6 
tanesini bu sene sonuna yetiştirmeye 
çalışıyoruz. Bunun yanında da yaklaşık 10 
tane hastanemizde projelendirilme, ihale 
aşamasındayız." diye konuştu.

Sancaktepe'de 4 bin 50 yataklı Avrupa'nın 
en büyük şehir hastanesinin inşaatının 
devam ettiğini, İzmir'de, Muğla'da, Tokat ve 
Konya'da da planladıkları hastaneler 
olduğunu aktaran Memişoğlu, "Geçen sene 
yaklaşık 30 tane hastane hizmete aldık, bu 
sene de hede�miz Türkiye genelinde şehir 
hastaneleri dahil 60 hastaneyi 
insanlarımızın hizmetine sunmak." dedi.

Memişoğlu, bugün 100 yatağın üzerindeki 
hastanelerin hepsinin depreme karşı 
izolatörlü yapıldığını da kaydetti.

Yoğun bakım kapasitesine de değinen 
Memişoğlu, "Türkiye'de yoğun bakım 
kapasitesi 48 bin. Bu da Avrupa'daki yoğun 
bakım kapasitesinin yaklaşık 2,5 katı. 2002 
senesinde bu sayı 2 bin 300'dü." diye 
konuştu.

Memişoğlu, "2024 KPSS ile geçen sene 47 
bin hekim dışı personel alımı yaptık. Ondan 
önce de iki dönem daha alım olmuştu. 2026 
Eylül'deki KPSS sonrasında bu alımları 
planlayacağız. Yani 2026'nın sonunda bir 
alım planlıyoruz. Bugün �zyoterapistlerin, 
uzman psikologların ve diyetisyenlerin 
kendi sağlık ünitelerini açabilecek hale 
gelmesini sağladık. Kamu da istihdamın 
haricinde, orada istihdam edilmemiş 
arkadaşlarımız kendi özel ünitelerini 
açabilir haldeler. Bizzat kendilerini 
ruhsatlandırıyoruz." ifadelerini kullandı.

"Son 5 ayda 3 bine yakın insanımız erken 
kanser teşhisi konularak tedavi edildi"
Artık vatandaşın hekimi değil hekimlerin 
vatandaşı aradığını belirten Memişoğlu, 
"Aile hekimlerimiz 31 milyon insanı 
taradılar. 5 milyon kişide şeker hastalığı, 
hipertansiyon gibi hastalıklarda riskli 
oldukları için tedaviye başladık. Yani bizim 
hastalanmadan bu insanları korumamız 
gerekiyor." 
değerlendirmesinde bulundu.

Kanser taramalarının da yapıldığını aktaran 
Memişoğlu, "Sadece son 5 ayda 3 bine yakın 
insanımız erken kanser teşhisi konularak 
tedavi edildi. Kanserden korkmayın, geç 
kalmaktan korkun." diye konuştu.

Memişoğlu, Türkiye'de her üç kişiden 
birinin sigara kullandığını, sigara bırakma 
polikliniklerinin sayısını 1500'e 
çıkardıklarını, mobil timler 
oluşturduklarını, aile hekimlerine eğitimler 
verdiklerini, sigara bırakma danışmanlık 
hizmeti ve ücretsiz sigara bırakma ilaçları 
verdiklerini anlattı.

İnsanların sağlıklı kalmasını istediklerini 
aktaran Memişoğlu, "Sigara alanları net 
değil, biz sigara alanları netleştireceğiz ve 

sigarayı görünür olmaktan çıkaracağız. Çünkü 
bizim neslimizin riski bu. Türkiye'yi dumansız 
bir ülke haline getirmek hede�yle çalışacağız." 
dedi.

Memişoğlu, Türkiye'nin aşılanmada dünyanın 
en iyi ülkelerinden biri olduğunu, şu anda 13 
tane aşıyı ücretsiz şekilde bütün çocuklara, 
zatürre, grip aşısını da belli yaş grubuna 
ulaştırdıklarını ve yüzde 95'in üzerinde bir 
aşılanma oranı olduğunu belirtti.

İki tane hepatit aşısının üretildiğini de 
kaydeden Memişoğlu, "Aynı zamanda bu 13 
aşıyı da Türkiye'de üretebilir bir planlamaya 
ve organizasyona başladık. Çok kısa zamanda 
bu aşıları Türkiye'de kendi altyapımızla 
üreteceğiz. Aşı karşıtlığı bizi çok üzüyor." dedi.

Memişoğlu, aşıların keş�nden sonra salgın 
hastalıkların gerilediğini hatırlatarak, 
koronavirüste de aşılarla beraber salgını 
durdurduklarını kaydetti.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman, Rum basınının 
"Birleşmiş Milletler (BM), Kıbrıs sorununda Avrupa 
Birliği içerisinde yer alan ve geçmişte müzakere 
edilen federasyon modellerine göre daha gevşek bir 
yapıyı öngören yeni bir çözüm planı hazırlığında" 
iddiasına ilişkin, "Garantör ülke Türkiye'nin ‘evet' 
demeyeceği herhangi bir fikrin hayata 
geçmeyeceğinden kimse kuşku duymuyor değil mi?" 
dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Geçen sene yaklaşık 30 tane hastane hizmete aldık, bu sene de hedefimiz Türkiye 
genelinde şehir hastaneleri dahil 60 hastaneyi insanlarımızın hizmetine sunmak." dedi.

Sağlık Bakanı Memişoğlu: Bu sene hede�miz Türkiye genelinde 60 hastaneyi 
hizmete sunmak

KKTC Cumhurbaşkanı Erhürman: "Türkiye'nin 
‘evet' demeyeceği herhangi �kir hayata geçemez"
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M illi Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
NATO Savunma Bakanları Toplantısı 
için bulunduğu Brüksel'de Türk basın 

mensuplarına açıklamalarda bulundu.

Ankara'da 7-8 Temmuz 'da düzenlenecek NATO 
Liderler Zirvesi öncesinde düzenlenen NATO 
Savunma Bakanları Toplantısı ve Ukrayna 
Savunma Temas Grubu toplantılarına katıldığını 
aktaran Güler, toplantılarda NATO'nun 
caydırıcılık ve savunma duruşu, Ukrayna'ya 
sağlanabilecek destek ve diğer güvenlik 
konularının ele alındığını ifade etti.

Bakan Güler, muhataplarına Türkiye'nin 
NATO’ya kuvvet katkısı sağlayan ülkeler 
arasında daima ilk 5’te yer alan bir ülke olarak 
İttifak'ın savunma ve caydırıcılığına sağladığı 
katkılar, yüzde 5 savunma taahhüdü hede�ne 
ulaşılması konusunda kaydedilen kararlı 
ilerlemeler, Ukrayna'ya destek ve Ankara Zirvesi 
kapsamında hazırlıklar ve beklentiler hakkında 
bilgi verdiğini belirtti.

"Ankara Zirvesi önemli bir dönüm noktası 
olacak"

Güler, bugün NATO'nun tarihinin en karmaşık 
güvenlik ortamlarından biriyle karşı karşıya 
olduğuna dikkati çekerek, "Konvansiyonel 
tehditlerin yanı sıra hibrit tehditler, siber 
saldırılar, terörizm, enerji güvenliği riskleri ve 
bölgesel istikrarsızlıklar güvenlik anlayışını 
yeniden şekillendirmektedir." 
değerlendirmesinde bulundu.

Türkiye'nin NATO'nun yalnızca coğra� 
merkezlerinden biri değil, aynı zamanda 
stratejik aklının ve operasyonel kapasitesinin de 
ayrılmaz bir parçası olduğuna dikkati çeken 
Bakan Güler, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Ankara'da gerçekleştireceğimiz NATO 
Zirvesi'ni yalnızca bir liderler toplantısı olarak 
görmüyoruz. Bu zirvenin, NATO'nun değişen 
güvenlik ortamına uyum sağlama kararlılığını 
ortaya koyacağı ve geleceğe yönelik stratejik 
yöneliminin şekilleneceği önemli bir dönüm 
noktası olacağını değerlendiriyoruz."

Güler, Türkiye'nin zirveye ev sahipliği yapmasını 
İttifak'a sunduğu askeri katkılar, operasyonel 
tecrübe ve güvenlik üretme kapasitesinin doğal 
bir yansıması olarak gördüklerini belirtti.
Aynı zamanda Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ortaya koyduğu etkili, güvenilir ve 
sonuç odaklı lider diplomasisinin de Ankara 
Zirvesi'nin en önemli unsurlarından birisi 
olacağını değerlendirdiklerini kaydeden Bakan 
Güler, "Türkiye, krizlerin çözümüne katkı sunan, 
diyalog kanallarını açık tutan ve bölgesel 
istikrarı destekleyen yaklaşımıyla İttifak 
içerisinde müstesna bir konuma sahiptir." 
ifadelerini kullandı.

Güler, Türkiye'nin hede�nin NATO'nun birlik 
ve dayanışmasını güçlendirmek, 
Avrupa-Atlantik bölgesinin güvenliğine yönelik 
ortak kararlılığı vurgulamak ve İttifak'ı geleceğin 
tehditlerine karşı daha hazırlıklı hale getirecek 
stratejik vizyonun geliştirilmesine katkı 
sağlamak olduğunu söyledi.

Bakan Güler, "Ankara Zirvesi'nin, NATO'nun 
birlik ve beraberliğini pekiştiren, ortak aklı 
güçlendiren ve İttifak'ın geleceğine yön veren 

tarihi bir buluşma olacağına inanıyoruz." 
mesajını verdi.

"Güçlü savunma sanayi, güçlü NATO 
demektir"

Türkiye'nin savunma sanayisinde elde ettiği 
başarıların yalnızca ulusal güvenliğe değil 
NATO'nun kolektif savunmasına da katkı 
sunduğuna dikkati çeken Güler, "Yerli ve milli 
sistemlerimiz, mütte�klerin birlikte çalışabilirlik 
kapasitesini desteklemekte ve İttifak'ın genel 
caydırıcılığına katkı sağlamaktadır. Güçlü 
savunma sanayi, güçlü caydırıcılık ve güçlü 
NATO demektir." yorumunda bulundu.

Ankara’da düzenlenecek NATO Zirvesi 
kapsamında gerçekleştirilecek “Savunma Sanayii 
Forumu'nun mütte�kler arasında savunma 
sanayisi alanındaki işbirliğinin geliştirilmesine 
önemli katkılar sağlayacağına inandığını aktaran 
Güler, toplantılar esnasında NATO üyesi 3 
ülkenin savunma bakanının Türk savunma 
sanayisinin gelişmişliği ve Türkiye ile işbirliğinin 
artırılmasının önemli ve gerekli olduğunu 
özellikle vurguladıkları bilgisini verdi.

"Türkiye İttifak'ın geleceğine yön veren başlıca 
ülkelerden"

Güler, Türkiye'nin güçlü, dayanıklı, birlikte 
hareket etme iradesini koruyan, mütte�klerinin 
güvenlik kaygılarına eşit hassasiyet gösteren ve 
değişen tehdit ortamına hızla uyum sağlayabilen 
bir NATO üyesi olduğunu belirterek, "Ankara 
Zirvesi'nden beklentimiz öncelikle NATO'nun 
temelini oluşturan kolektif savunma anlayışının 
ve 5'inci Madde'ye olan bağlılığın güçlü şekilde 
teyit edilmesidir." dedi.

Mütte�klerin savunma harcamaları ve yetenek 
hede�erine ilişkin kararlılıklarını somut 
adımlarla ortaya koymalarının da önem 
taşıdığına işaret eden Güler, savunma üretim 
kapasitesini güçlendirecek ve caydırıcılığı 
artıracak ortak iradenin de gösterilmesi 
gerektiğini söyledi.

Türkiye’nin NATO’ya katkıları hakkında da bilgi 
veren Bakan Güler, "Türkiye; NATO'nun güçlü 
ve saygın bir üyesi, aynı zamanda İttifak'ın en 
büyük ikinci ordusuna sahip mütte�kidir. Askeri 
eğitimden tatbikatlara, harekatlardan 
komuta-kontrol faaliyetlerine kadar NATO'nun 
tüm temel görev ve sorumluluklarına etkin katkı 
sunmaya da devam ediyoruz." diye konuştu.
Güler, Türk ordusunun, terörle mücadeleden 
sınır ötesi harekatlara kadar geniş bir alanda 
edindiği tecrübeyle NATO'nun en etkin ve en 
hazırlıklı kuvvetleri arasında yer aldığına dikkati 
çekerek, "Bu kapsamda komando birliklerimizin 
kapasitesini artırmaya ve değişen tehdit 
ortamına uygun yeni kabiliyetler geliştirmeye de 
devam ediyoruz. Önümüzdeki dönemde 
NATO'nun en kritik kuvvet yapılarından biri 
olan Mütte�k Reaksiyon Kuvveti'nin komutasını 
üstlenecek olmamız da Türkiye'nin İttifak 
içerisindeki güvenilirliğinin ve stratejik 
öneminin somut bir göstergesidir." görüşünü 
paylaştı.

Türkiye'nin bugün yalnızca NATO'nun 
güvenliğine katkı sağlayan bir mütte�k 
olmadığının altını çizen Güler, askeri kapasitesi, 
operasyonel tecrübesi ve liderlik sorumluluğuyla 
İttifak'ın caydırıcılığına, dayanıklılığına ve 

geleceğine yön veren başlıca ülkelerden biri 
olduğunu ifade etti.

"Karadeniz'in istikrarı Avrupa-Atlantik 
güvenliğinin ayrılmaz parçası"

Güler, Rusya-Ukrayna Savaşı'nın 2 ülke 
arasındaki savaş olmanın ötesinde Avrupa 
güvenlik mimarisini, enerji güvenliğini, küresel 
ticaret yollarını ve NATO’nun güvenlik 
gündemini doğrudan etkilediğini belirtti.

Türkiye'nin savaşın başlangıcından itibaren 
dengeli, ilkeli ve yapıcı bir politika izlediğine 
değinen Güler, Karadeniz'in istikrarının da 
Avrupa-Atlantik güvenliğinin ayrılmaz parçası 
olduğunu söyledi.

Güler, Türkiye'nin Montrö Sözleşmesi'ni 
kararlılıkla uygulayarak bölgesel istikrara katkı 
sağlamaya devam ettiğini, bölgesel sahiplenme 
anlayışını desteklediğini ve Karadeniz'e kıyıdaş 
ülkeler arasındaki işbirliğini de önemsediğini 
vurguladı.

NATO'nun güney kanadını doğrudan etkileyen 
hususlar hakkında da konuşan Güler, bunların 
arasında terörizm, düzensiz göç, enerji güvenliği 
riskleri, bölgesel çatışmalar ve hibrit tehditler 
bulunduğunu söyledi.

Bakan Güler, "Türkiye, NATO’nun güney 
kanadında yer alması nedeniyle bölgesel 
tehditlerle doğrudan mücadele eden bununla 
birlikte son yıllarda gelişen gücüne bağlı olarak 
İttifak'ın merkezinde önemli katkılar sunan 
mütte�klerin başında gelmektedir." dedi.

Bu nedenle Türkiye’nin güvenliğine yönelik 
tehditlerin aynı zamanda NATO’nun 
güvenliğine yönelik tehditler olarak da 
değerlendirildiğini ifade eden Güler, "Günümüz 
güvenlik ortamı, güney kanadının yalnızca 
çevresel değil, merkezi bir güvenlik meselesi 
olduğunu da göstermektedir." diye konuştu.

Orta Doğu'daki gelişmelerin küresel etkileri
Güler, Orta Doğu'da yaşanan gelişmelerin 
yalnızca bölgesel değil küresel güvenliği de 
doğrudan etkilediğine işaret etti.

Bakan Güler, bölgesel ve küresel güvenliğe katkı 
sunan bir ülke olarak Türkiye'nin uluslararası 
hukuk çerçevesinde deniz güvenliği ve 
seyrüsefer emniyetini destekleyecek girişimlere 
gerekli katkıyı sağlamaya da hazır olduğunu 
aktardı.

Orta Doğu'daki istikrarın NATO'nun 
güvenliğiyle de doğrudan bağlantılı olduğunu 
belirten Bakan Güler, "NATO mütte�klerimiz de 
Orta Doğu’daki gelişmelere oldukça ilgililer ve 
çalışıyorlar. Türkiye bölgesel barış, istikrar ve 
güvenliği destekleyen yapıcı bir yaklaşım 
izlemekte, çatışmaların büyümesini değil, 
diyalog ve diplomasi yoluyla çözülmesini 
savunmaktadır. Öte yandan, milli güvenliğimize 
yönelik risklerin oluşmaması için gerekli 
tedbirler alınmakta, ilgili kurumlarla 
koordinasyon içerisinde çalışmalar devam 
etmektedir." açıklamasında bulundu.

"Fransa-GKRY anlaşması uluslararası hukuka 
aykırı"

Güler, İran ile ABD ve İsrail arasındaki savaş ve 
buna bağlı olarak ortaya çıkan füze ve insansız 

hava aracı tehditlerinin Doğu Akdeniz'in 
güvenliğinin bir kez daha ne kadar hassas bir 
konu olduğunu da gösterdiğini dile getirdi.

Bu süreçte Türkiye'nin Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin (KKTC) güvenliği için aldığı 
ilave tedbirlerin yalnızca Kıbrıs Türklerinin 
güvenliğine değil, Ada'nın tamamında istikrar 
ve güvenliğin korunmasına hizmet ettiğini 
kaydeden Güler, Türkiye'nin yaklaşımının her 
zaman olduğu gibi gerilimi artırmak değil, 
riskleri önlemek ve bölgesel istikrarı 
desteklemek olduğunu belirtti.

Avrupa-Atlantik güvenliğinin parçalı değil 
bütüncül bir anlayışla ele alınması gerektiğinin 
altını çizen Güler, sözlerini şu şekilde sürdürdü:
"Güvenlik üretmesi gereken aktörlerin, bölgesel 
gerilimleri derinleştirecek adımlardan 
kaçınması; diyalog, işbirliği ve ortak güvenlik 
anlayışını öncelemesi büyük önem 
taşımaktadır. Bu çerçevede Doğu Akdeniz'de 
son dönemde şekillenen bazı askeri işbirliği 
girişimlerini ve bölgesel güvenlik denklemini 
etkileyebilecek gelişmeleri de yakından takip 
ediyoruz. Son olarak garantörlük sıfatı olmayan 
Fransa ile Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 
arasında imzalanan anlaşma, aslında meşruiyeti 
olmayan, hassas dengeleri bozan ve uluslararası 
hukuka aykırı olan bir girişimdir."

Güler, Kıbrıs Adası'nın güvenliği ve statüsüne 
ilişkin düzenlemelerin uluslararası anlaşmalarla 
belirlendiğini anımsatarak, "Türkiye, 
garantörlük hak ve sorumluluklarını 
uluslararası hukuktan kaynaklanan meşru 
zeminde sürdürmektedir. Kıbrıs Türklerinin 
güvenliği, huzuru ve refahı bizim için hayati 
öneme sahiptir.Bu vesileyle bir kez daha ifade 
etmek isterim ki Türkiye, Doğu Akdeniz'de 
barışın, istikrarın ve yapıcı diyaloğun tarafıdır. 
Ancak, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
güvenliğini tehdit edecek gelişmeler karşısında 
da garantörlük sorumluluklarımızın gereğini 
yerine getirme irademiz tamdır." şeklinde 
konuştu.

"Türkiye, güvenlik mimarisinin kenarında 
değil, merkezinde yer alan bir ülkedir"

Mevcut güvenlik ortamında dayanışma, 
caydırıcılık, birlikte çalışabilirlik ve stratejik 
öngörünün ortak güvenliğin temel unsurları 
olarak öne çıktığına işaret eden Güler, "Türkiye, 
güçlü ordusu, gelişmiş savunma sanayi, etkin 
diplomasisi ve sahip olduğu stratejik vizyonla 
NATO'nun, Avrupa-Atlantik güvenliğinin ve 
bölgesel istikrarın temel aktörlerinden biri 
olmayı sürdürmektedir." diye konuştu.

Güler, Türkiye'nin milli güvenliğini kararlılıkla 
korurken, bölgenin ve mütte�klerin güvenliğine 
katkı sunmaya devam edeceğinin altını çizerek, 
"Çünkü bugün artık çok açık bir gerçek vardır: 

Türkiye, güvenlik mimarisinin kenarında değil, 
merkezinde yer alan bir ülkedir. NATO'nun 
geleceği şekillenirken Türkiye, gelişmeleri 
uzaktan izleyen değil, kararların alınmasına 
katkı sunan, sorumluluk üstlenen ve güvenlik 
üreten başlıca mütte�klerden birisidir. Güçlü 
ordusu, stratejik vizyonu ve üstlendiği 
görevlerle İttifak'ın geleceğine yön veren 
Türkiye'nin imzası, NATO'nun yarınlarında 
güçlü ve belirleyici şekilde yer almaya devam 
edecektir." dedi.

Bakan Güler, "NATO Zirvesi'ni yalnızca liderler toplantısı olarak değil, NATO'nun değişen güvenlik ortamına uyum 
sağlama kararlılığını ortaya koyacağı ve geleceğe yönelik stratejik yöneliminin şekilleneceği bir dönüm noktası olarak 
görüyoruz." dedi.

Milli Savunma Bakanı Güler, Ankara'daki NATO Zirvesi'nin 
önemli bir dönüm noktası olacağını söyledi
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